## Archives départementales de la Somme

## Sous-série 6 M

# POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

(1792 - 1952)

Répertoire méthodique détaillé

par

**Nicole Dargaisse** 

chargée d'études documentaires

et

**David Peltier** 

agent du patrimoine

sous les directions successives de Isabelle Neuschwander, Marie-Françoise Limon-Bonnet, Frédérique Hamm directrices des Archives départementales de la Somme

**Amiens** 

2003

# Table des matières

DATES EXTREMES	5
NIVEAU DE DESCRIPTION	
IMPORTANCE MATERIELLE	_
PRODUCTEUR	_
CONDITIONS D'ACCES	
HISTORIQUE DE LA CONSERVATION	5
PRESENTATION DU CONTENU (INTERET ARCHIVISTIQUE)	5
Première partie. Population	6
Recensements de la population	
Emigration, colonisation, naturalisations	7
Etat civil	
Seconde partie. Contrôle de l'économie, subsistances	
Mercuriales	
Contrôle des prix, coût de la vie	٤
Ravitaillement général, contrôle des marchés Troisième partie. Statistiques de tous ordres	غ م
Statistiques générales du Consulat, de l'Empire, de la Première Restauration et des Cer	
Généralités, enquêtes spéciales	
Statistiques agricoles	10
Statistiques des sinistres	
Statistiques industrielles et commerciales	
Statistiques sanitaires et sociales. Statistiques hospitalières et des bureaux de bienfaisa	
Statistiques financières et fiscales	11
	1.
Statistiques judiciaires	1
	12
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles	121313131414
Population Etudes générales Etudes locales Affaires économiques Statistiques générales Industrie, commerce Agriculture Sinistres Sourds-muets, aveugles  SOURCES COMPLEMENTAIRES	121313131414
Population	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles  Archives nationales  Archives départementales de la Somme	
Population	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres.  Sourds-muets, aveugles  SOURCES COMPLEMENTAIRES  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles  SOURCES COMPLEMENTAIRES  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles  SOURCES COMPLEMENTAIRES  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles  SOURCES COMPLEMENTAIRES  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE  POPULATION  Mouvements de la population	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques.  Statistiques générales  Industrie, commerce.  Agriculture  Sinistres.  Sourds-muets, aveugles  SOURCES COMPLEMENTAIRES  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE  POPULATION  Mouvements de la population  Généralités	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE  POPULATION  Mouvements de la population  Généralités  Arrondissement d'Abbeville	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE  POPULATION  Mouvements de la population  Généralités  Arrondissement d'Abbeville  Arrondissement d'Amiens	
BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE  Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres.  Sourds-muets, aveugles  SOURCES COMPLEMENTAIRES  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE  POPULATION  Mouvements de la population  Généralités  Arrondissement d'Abbeville  Arrondissement d'Abbeville  Arrondissement de Doullens	
Population  Etudes générales  Etudes locales  Affaires économiques  Statistiques générales  Industrie, commerce  Agriculture  Sinistres  Sourds-muets, aveugles  Archives nationales  Archives départementales de la Somme  Archives communales  REPERTOIRE NUMERIQUE  POPULATION  Mouvements de la population  Généralités  Arrondissement d'Abbeville  Arrondissement d'Amiens	

## TABLE DES MATIERES

Département de la Somme	27
Départements de France	27
Dénombrement de la population	27
Généralités	
Dénombrements quinquennaux	27
Tableaux comparatifs	
Listes nominatives de recensement communal (1836-1936)	34
Émigration, colonisation et naturalisation	57 60
État civil	
Élaboration des registres d'état civil	
Tables décennales	
CONTROLE DE L'ECONOMIE, SUBSISTANCES	81
Mercuriales	81
Généralités	81
Mercuriales générales	81
Grains, légumes	
Grains, pain	
Viande, bestiaux	
Beurre	
Contrôle des prix, coût de la vie	
Organismes consultatif et de surveillance	
Causes de la hausse des prix	
Toutes marchandises	
Grains, céréales	
Boulangerie	
Pain, viande	
Viande	
Beurre	
Pêcherie	
SelFourrage	
Ravitaillement général, contrôle des marchés	
Toutes marchandises	
Grains, céréales, légumes	
Pomme de terre	
Meunerie, boulangerie	
Boucherie	
Beurre, produits laitiers	. 102
Sucre, miel, cire	. 102
Sel	. 103
Boissons alcoolisées	103
Tabac	
Combustibles	
Charbon, bois	
Pétrole, essence	
Médicaments	
STATISTIQUES DE TOUS ORDRES	. 106
Statistiques générales du Consulat, de l'Empire, de la Première Restauration et des Cent Jours.	106
Généralités, enquêtes spéciales	
Statistiques agricoles	
Commissions de statistique permanente	
Production agricole globale	
Plan départemental de ravitaillement, statistiques agricoles annuelles	
Récoltes	
Animaux de la ferme	
Statistiques des sinistres	
Tous sinistres (Incendie, grêle, gelée, inondation, mortalité du bétail)	
Incendies	
Grêle, orage	. 120
Inondations	
111011000001101111111111111111111111111	

## Sous-série 6 M – POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

Statistiques industrielles et commerciales	122
Commissions	122
Principales industries	
Industrie textile	
Papeterie	
Industrie du cuir	
Industrie alimentaire	
Bâtiment, fours à chaux, poterie, tourbière	
Industrie métallurgique et chimique, faïencerie, corderie	
Forge et chaudronnerie	
Mines, carrières, tourbières	
Travail et main-d'œuvre	
Octroi	
Commerce maritime	
Faillites	
Statistiques sanitaires et sociales	
Mortalité, épidémie, infirmité	
Professions médicales	
Assistance médicale gratuite	
Paupérisme	
Statistiques hospitalières et des bureaux de bienfaisance	
Hôpitaux, hospices	
Bureaux et établissements de bienfaisance publics et privés.	
Maisons d'accouchement	
Asiles d'aliénés	
Service des enfants trouvés, abandonnés, des orphelins pauvres et des enfants secourus	101
temporairementtemporairement	131
Hospices des incurables et des vieillards	
Sociétés de secours mutuels	
Statistiques financières et fiscales	
Statistiques judiciaires	
Etablissements pénitentiaires	
Tribunal de prud'hommes	
Thousand do prod nominos	102
ANNEXES	133
DOSSIERS QUI NE SONT PAS DANS L'ORDRE NUMERIQUE ET COTES VACANTES	134
RECENSEMENTS DE LA POPULATION	135
Listes nominatives : état sommaire des lacunes	
Lexique	

## INTRODUCTION

## Dates extrêmes

Cette sous-série, qui devrait théoriquement couvrir la période 1800-1940, contient cependant quelques documents antérieurs et postérieurs à cette période. Le document le plus ancien date de 1792 et le plus récent de 1952.

## Niveau de description

Sous-série.

## Importance matérielle

2500 articles environs, 160 mètres linéaires.

#### **Producteur**

Ces dossiers proviennent pour l'essentiel de la préfecture du département de la Somme. Il s'agit d'archives publiques.

## Conditions d'accès

La sous-série 6 M est communicable dans sa totalité.

## Historique de la conservation

Joseph Estienne, archiviste, directeur des Archives départementales de la Somme, dès 1919, a effectué une première cotation de la sous-série 6 M en établissant un cadre de classement qui lui était propre.

En 1991, le travail de reclassement a été entamé avec l'attribution des premières cotes de la soussérie 6 M aux listes nominatives (6 M 1-835) et aux tables décennales (6 M 836 à 1314), de consultation très fréquente, dans la perspective de faciliter l'élaboration d'une collection de consultation prioritaire sous forme de microfilms de substitution. Les expéditions et extraits d'actes d'état civil ont été cotés en série E ; les actes de décès des militaires et les dossiers relatifs à l'approvisionnement des armées, en série R ; quelques documents antérieurs à l'an IX, en série L.

La poursuite de ce classement a nécessité de procéder au rapprochement entre :

- les dossiers de ces anciennes sous-séries, en particuliers celles dites Mf (émigration), Mh (subsistances, mercuriales), Mj (population), Mk (naturalisations, état-civil des militaires), Ml (statistiques générales);
- et les dossiers d'une série temporaire KZ, regroupant l'arriéré des versements du précédent dépôt des archives de la Somme, rue Gaulthier-de-Rumilly.

## Présentation du contenu (intérêt archivistique)

La sous-série 6 M regroupe les dossiers de la préfecture de la Somme, relatifs à ses activités statistiques d'ordre thématique et généraliste, de contrôle de la démographie et de l'économie, de 1800 à 1940. Face à l'ampleur de la tâche, pour appliquer les directives du gouvernement et du ministère de l'Intérieur, le préfet devait recourir à divers collaborateurs : maires, officiers municipaux, notables locaux, savants et érudits, juges de paix, procureurs généraux, instituteurs, percepteurs, ingénieurs, et aux membres des commissions. À partir de 1906, la synthèse des données est effectué par le Service des statistiques générales de France et fait l'objet de publications.

La sous-série 6 M se divise en trois grandes parties : population, économie et subsistances, statistiques.

La première partie est consacrée à la population. Elle comporte 1576 articles et représente 96 m.l.

- Les mouvements annuels (6 M 1315-1414) se présentent sous deux formes :
  - des états chiffrés de naissances, mariages, divorces et décès des communes avec des récapitulatifs par canton et par arrondissement;
  - o des états nominatifs.
- Les dénombrements de population ou recensements (6 M 1-835, 1415-1515).
- Les dossiers de l'émigration et de la colonisation (6 M 1516-1541), les demandes de naturalisation.
- La tenue de l'état civil, avec la formation des tables décennales (6 M 836-1314, 1542-1576).

La deuxième partie concerne les affaires économiques (6 M 1577-2056).

- Le contrôle des prix, les mercuriales (6 M 1577 à 1850).
- Le contrôle des marchés et du ravitaillement (6 M 1851 à 2056).

La troisième partie regroupe les statistiques générales (6 M 2057 à 2573), elle-même divisée en quatre sous-parties.

- La description générale du département de l'an IX à 1815 (6 M 2057 à 2073).
- Les statistiques agricoles et des sinistres (6 M 2074-2400);.
- Les statistiques industrielles et commerciales (6 M 2401 à 2456).
- Les statistiques générales de tout ordre (6 M 2457 à 2573).

## Première partie. Population

## Recensements de la population

Les dénombrements de la population ou recensements (6 M 1-835, 1415-1515) furent prescrits par la circulaire du 16 floréal an VIII (16 mai 1800), qui donne son nom au premier de nos recensements modernes dit « recensement de l'an VIII ».

Le 30 fructidor an X (17 septembre 1802), le ministre de l'Intérieur Chaptal ordonna à trente préfets de faire dresser dans un ensemble de communes comptant 50.000 habitants au moins, un état donnant à la fois la population au 1er vendémiaire an X (23 septembre 1801) et le mouvement des naissances de l'an VIII. I'an IX et l'an X.

Le recensement de 1806 fut organisé dans un but électoral - préparer les assemblées de canton - et ne constitua qu'un échantillon de la population (celle des électeurs). Le recensement de 1817 fut dressé à la suite de la réorganisation de la garde nationale : il ne concernait que des hommes âgés de 20 à 60 ans

De 1836 à 1936, furent organisés tous les cinq ans les recensements nominatifs. Du fait de la guerre, celui de 1871 fut reporté en 1872 ; ceux de 1916 et de 1941 furent annulés.

Les listes conservées aux Archives départementales de la Somme sont celles des années : 1836, 1851, 1872, 1881, 1906, 1911, 1921, 1926, 1931 et 1936 <sup>1</sup>.

Les communes sont classées dans l'ordre alphabétique fixé par le Code géographique de 1954 et sous la dénomination qu'elles portaient alors, à une exception près : lorsqu'un déterminatif ajouté dans les années suivantes permet une identification plus précise de la localité (par exemple : Belloy devenu Belloy-en-Santerre en 1956).

Les informations ne sont pas identiques suivant les années de recensement :

 Âge
 1836, 1851, 1872, 1881, 1901

 Année de naissance
 1906, 1911, 1921, 1926, 1931, 1936

 État civil
 1836, 1851, 1872 ²

 Nationalité
 1851, 1872, 1901, 1906, 1911, 1921, 1926, 1931, 1956

 Position dans le ménage
 1881, 1906-1936 (avant 1881 : colonne « Observations »

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> À l'exception de Dury, toutes les communes sont représentées. Les listes manquantes ou supplémentaires sont signalées en notes, de même que les listes en mauvais état qui peuvent être interdites de consultation. Au cours des travaux de classement récents, quelques listes nominatives supplémentaires sont venues compléter la collection ancienne microfilmée. Les listes dont le support était en état particulièrement fragile, en particulier pour l'année 1872, ont été séparées des liasses et sont incommunicables.

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Sexe de la personne et son statut matrimonial (marié(e), célibataire, veuf ou veuve).

#### INTRODUCTION

Lieu de naissance 1872, 1906-1936

Profession 1836-1936 Statut professionnel: patron, ouvrier 1901-1906

ou employé

Religion 1851 Maladies et infirmités 1851 <sup>3</sup>

## Emigration, colonisation, naturalisations

L'émigration et la colonisation, tout particulièrement celle de l'Algérie, sont illustrées par des relevés statistiques et des dossiers de demandes de concession de terres et de passages gratuits (6 M 1516-1525).

En vue de l'acquisition de la nationalité, la Constitution de l'an VIII imposa les conditions suivantes : avoir 21 ans, jouir d'une autorisation de domicile, être domicilié en France depuis dix ans au moins. La loi du 3 décembre 1849 codifia ces règles. Celle du 29 juin 1867 réduisit le délai de résidence à trois ans. La loi du 26 juin 1889 accorda de plein droit la nationalité française aux étrangers nés en France (sur simple déclaration) mais garda les dispositions précédentes. Celle de 1927 supprima la condition de la fixation du domicile et abaissa l'âge de naturalisation à 15 ans.

Dans ce domaine, plusieurs catégories de dossiers se présentant à l'historien : demandes de naturalisation, d'admission à domicile et de réintégration dans la nationalité française, pertes de nationalité par mariage pour les femmes, déclarations de nationalité... (6 M 1526-1537).

Les personnes originaires des territoires annexés en 1871, les Alsaciens-Lorrains (6 M 1538-1541), eurent faculté de conserver la nationalité française en fixant leur domicile en France, par déclaration devant le maire de leur résidence dans un délai de six mois. Un double était remis au ministère de la Justice et l'insertion était faite au *Bulletin des Lois*.

#### **Etat civil**

L'état civil (6 M 836-1314, 1542-1576) a été créé par le décret des 20-25 septembre 1792 qui enleva aux prêtres le soin de tenir les registres qui, de registre de catholicité, devinrent véritablement un état « civil » tenu sur les mêmes registre pour tous les citoyens, quelle que soit leur religion.

Les dossiers provenant de la préfecture concernent la réglementation et le contrôle de la tenue des registres ainsi que les transcriptions d'actes provenant des pays étrangers et des colonies. Les avis et demandes d'actes, les avis de décès et les demandes d'expéditions (qui avaient été rattachés en série M par le règlement de 1921) ont été regroupés en sous-série 5 E, à l'exception des liasses d'échanges d'actes transmis par la Chancellerie et le ministère des Affaires étrangères (6 M 1572-1574). En revanche, les avis de décès de condamnés, morts avant leur libération, sont regroupés en série Y; ceux des militaires, en série R. La Commission de reconstitution de l'état civil, au sein du tribunal de grande instance de Péronne, a eu la lourde charge de rassembler toutes les preuves en vue de rédiger les actes disparus. Ses dossiers et preuves de toute nature sont versés aux archives et sont cotés en sous-série 5 E.

Le décret du 20 septembre 1792 ordonna que « dans les quinze premiers jours du mois de janvier de chaque année il sera fait, à la fin de chaque registre, une table par ordre alphabétique des actes qui y seront contenus » et décida, en même temps que, tous les dix ans, il sera fait une table décennale, rédigée sur un registre séparé, tenu double, timbré, coté et paraphé. En 1807 un décret impérial imposa d'établir trois exemplaires des tables décennales, un pour le greffe du tribunal de première instance, le second pour la préfecture et le troisième pour la mairie. Après enquête du ministre de l'Intérieur faite auprès des préfets sur l'utilité de la table décennale destinée aux préfectures, le décret du 1er mars 1910 décida d'en arrêter la rédaction.

Sous les cotes 6 M 836-1314 figurent les tables décennales de la collection de la préfecture de 1802 à 1902 <sup>4</sup>. Les tables décennales des actes de l'état civil sont conservées aux Archives départementales de

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Aveugles, borgnes, sourds et muets, aliénés à domicile, aliénés en établissements particuliers, individus affligés d'un goitre, d'une déviation de la colonne vertébrale, de la perte d'un bras ou d'une jambe, d'un pied- bot. Sur ce point, le recensement de 1851 appelle une exploitation statistique particulièrement intéressante pour l'histoire de la médecine.

4 Le décret du 20 appetent de 1700 per la 1700 pe

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> Le décret du 20 septembre 1792 *qui détermine le mode de constater l'état civil des citoyens* prescrit la tenue par les communes de tables annuelles de l'état civil, qu'elle devaient refondre tous les dix ans en une table décennale qui devait, comme le double des registres de naissance, de mariage et de décès, être adressées aux directoires des départements pour être conservées dans leurs archives.

la Somme à partir de 1792 (arrondissements de Péronne - sauf deux communes - et de Doullens - sauf Colincamps) ou à partir de 1802 (arrondissements d'Abbeville et de Montdidier). Dans l'arrondissement d'Amiens, une forte majorité des communes est pourvue de tables depuis 1792 <sup>5</sup>. Les tables ont été classées dans l'ordre alphabétique des communes d'après le *Code géographique* de 1954 <sup>6</sup>.

## Seconde partie. Contrôle de l'économie, subsistances

La sous-série 6 M Affaires économiques (6 M 1577-2056) se rapporte aux attributions du préfet en matière de contrôle des prix et des marchés. Ces attributions ont trois champs d'application :

- la réglementation et la surveillance des prix ;
- l'approvisionnement des marchés locaux ;
- la satisfaction générale des besoins alimentaires de la population en temps de guerre. Il est à noter que les dossiers du ravitaillement de l'armée sont conservés en série R.

#### Mercuriales

Les mercuriales (6 M 1577-1702) sont des relevés de prix de tous les comestibles et des matières premières. Certaines mercuriales concernent les grands secteurs de la consommation : grains et farines (6 M 1703-1791), boucherie (6 M 1792-1797) et beurre (6 M 1898). Les mercuriales ont une périodicité très variable (annuelles, mensuelles, par quinzaine ou hebdomadaires) et portent sur des denrées de base, vendues sur les principaux marchés du département : Abbeville, Gamaches, Rue, Saint-Valery-sur-Somme, Amiens, Corbie, Oisemont, Poix, Domart, Doullens, Montdidier, Moreuil, Roye, Albert, Ham, Nesle, Péronne. Le marché de Roye est le plus significatif au point de vue des grains et légumes.

## Contrôle des prix, coût de la vie

Le préfet est assisté par des organismes consultatifs institués au lendemain de la guerre de 1914-1918 et en particulier par la Commission départementale d'études relatives au coût de la vie pour la période 1920-1940 qui a la charge d'enquêter et d'effectuer des rapports sur la situation des prix et les causes de la hausse des prix et du coût de la vie (6 M 1799-1850).

## Ravitaillement général, contrôle des marchés

L'intervention préfectorale en matière de subsistances et d'approvisionnement (6 M 1851-2056) revêtit une importance particulière au cours des différentes périodes d'occupation militaire du département (1815, 1870, et tout particulièrement au cours de la guerre 14-18). L'approvisionnement des marchés a toujours été directement lié à la production agricole. Le gouvernement sollicitait des rapports sur la floraison des grains et les semailles d'automne et de printemps, les apparences des récoltes, le compte moral de la situation des récoltes (quantité, influence de la météo) ; l'évaluation numérique, les états du pesage et du poids moyen des grains et légumes intéressaient le bureau des Subsistances du ministère de l'Agriculture, du Commerce et des Travaux publics (6 M 1860-1941) <sup>7</sup>. Le commerce extérieur, les importations et exportations, étaient soumis aux mesures gouvernementales de prohibition ou de libre circulation (6 M 1942-1959) <sup>8</sup>. La production animale, la consommation, le ravitaillement de la viande

Le décret du 20 juillet 1807 concernant les tables alphabétiques des actes d'état civil prescrit la poursuite de la rédaction annuelles des tables alphabétiques des actes de l'état civil, et impose leur refonte « tous les dix ans pour n'en faire qu'une seul par commune, à compter du dernier jour complémentaire an X [21 septembre 1802] jusqu'au 1<sup>er</sup> janvier 1813, et ainsi successivement de dix ans en dix ans ». Les tables décennales doivent être faites par les greffiers des tribunaux de première instance, sur papier timbré, et certifiées par les dépositaires respectifs. Elles étaient faites en triple expédition pour chaque commune, l'une restant au greffe, la seconde étant adressée au préfet et la troisième au maire de la commune concernée. Les actes de naissance, de divorce, de mariage et de décès font l'objet de tables distinctives. La collection des préfecture s'arrête en 1902.

- Garnier (Jean), «Dictionnaire topographique du département de la Somme», Mémoires de la Société des antiquaires de Picardie, tomes I et IV, 1867-1878,
- Estienne (Joseph), l'État sommaire des registres paroissiaux et d'état-civil conservés aux Archives départementales de la Somme, Fontenay-le-Comte, 1928.

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> Par mesure conservatoire, ces documents ont été reliés et cotés par Philippe Duquesne, relieur-restaurateur aux Archives départementales de la Somme. De ce fait, il n'a pas été possible de séparer certaines tables décennales 1792-1801 des suivantes.

<sup>&</sup>lt;sup>6</sup> Pour l'identification des localités, on pourra se reporter utilement à :

<sup>&</sup>lt;sup>7</sup> D'autres études complétant l'état annuel des récoltes et portant sur la production agricole étaient sollicitées par le ministère de l'Agriculture. Elles relèvent de la partie 6 M Statistiques agricoles.

<sup>8</sup> Ces dossiers sont complétés par ceux de la sous-série 8 M Commerce.

étaient également étroitement contrôlés (6 M 2013-2034), ainsi que d'autres grands secteurs de la consommation, en particulier celui de l'énergie (pétrole, essence, combustibles) (6 M 2044-2056). La pénurie et la flambée des prix furent à l'origine de désordres sociaux, de l'accroissement de la mendicité et de la pauvreté entraînant insécurité publique, troubles et émeutes (6 M 1953, 1984-1988) 9.

Les périodes de guerre engendraient une désorganisation de l'agriculture et du ravitaillement civil, d'où la nécessité d'un plan de ravitaillement civil et de rationnement dans le cadre d'une mobilisation économique. La loi du 16 octobre 1915 réglementa les opérations d'achat et de vente de blé et de farine, donna le pouvoir de réquisition au préfet en vue de satisfaire la consommation des civils, contrôle et fixe les prix et taxe (6 M 1968-1974) 10. De 1916 à 1919, l'Office départemental avec comité consultatif remplaca le Service départemental des charbons. Le Service départemental des cartes d'alimentation fonctionna dès février 1918. Transformé en décembre 1919 en Service des bons de pain à prix réduits, il cessa toute activité en octobre 1921. Les Offices départementaux des céréales furent créés par décret du 31 juillet 1917 et supprimés par décret du 24 octobre 1918. Les bureaux permanents, chargés plus spécialement de l'acquisition et de la répartition des céréales, furent institués par décret du 30 novembre 1917. Cette organisation fortement structurée s'articulait en trois services principaux : service général, régie, contrôle des stocks et des moulins. L'ensemble cessa de fonctionner à la fin de 1921 11.

La période décisive de l'évolution de la meunerie française est celle qui va de la crise des années 1930 jusqu'aux années 1970. A la fin des années 1920, la consommation de blé allait en diminuant alors que le chiffre des récoltes progressait. Cet excédent s'aggravant, un plan national de contingentement est élaboré à partir de 1936. Il vise, dans ses grandes lignes, à réglementer le contingent de grain de tous les moulins, à empêcher l'absorption des petits moulins par les minoteries, à interdire l'ouverture de nouveaux moulins, à indemniser les meuniers acceptant de réduire ou de cesser leur activité, à gérer le patrimoine immobilier et mobilier libéré par les fermetures volontaires d'établissements. En 1939, un programme national est mis en place. La Caisse professionnelle de l'industrie meunière (CPIM) se charge des contingents professionnels.

## Troisième partie. Statistiques de tous ordres

Cette dernière partie est consacrée aux statistiques de tout ordre, qui entrent dans le cadre des statistiques générales de France.

## Statistiques générales du Consulat, de l'Empire, de la Première Restauration et des Cent Jours

Le Consulat puis l'Empire assignèrent aux préfets un rôle d'information du pouvoir central. De grands mémoires statistiques sur la topographie, la population, l'état des citoyens, de l'agriculture, l'industrie ainsi que le tableau physique du département et la description générale de son milieu naturel et son milieu humain accompagnaient le grand mouvement de statistique qui avait débuté au XVIIIe siècle 12 et qui s'était poursuivi pendant la période révolutionnaire <sup>13</sup>. Parallèlement, des rapports périodiques centrés sur des préoccupations immédiates de politique, d'économie, de maintien de l'ordre étaient élaborés 14 (6 M 2057-2066).

## Généralités, enquêtes spéciales

Les enquêtes spéciales postérieures et les instructions qui s'y rapportent, sont le reflet de préoccupations particulières (6 M 2067-2073) : les statistiques personnelles dressent un tableau moral de la nation, qui avait pour but d'être « l'effroi du méchant » et « l'espoir du mérite » (circulaire de la Police générale du 18 juillet 1810) (6 M 2067).

<sup>&</sup>lt;sup>9</sup> Se reporter aux sous-séries 1 M Vie politique et 4 M Rapports de police et de gendarmerie.

<sup>&</sup>lt;sup>10</sup> La réorganisation de la production agricole nécessite le recensement des terres en friche et des besoins en main-d'œuvre, voir la sous-série 7 M Production agricole et en 10 R Organismes temporaires du temps de la première guerre mondiale.

Voir sous-série 10 R Organismes temporaires.

<sup>&</sup>lt;sup>12</sup> Les travaux préparatoires faisaient référence, sous forme d'extraits, aux mémoires de Roland de la Platière et Bignon, intendants au XVIIIe siècle, de Vast, Massey, Lapostolle et d'ingénieurs.

13 La matière de ces rapports est très proche de celle que l'on peut trouver dans la série 4 M Rapports périodiques

de la situation économique et sociale.

14 Les descriptions générales du département de la période révolutionnaire, ainsi que les pièces originales des travaux entrepris sous l'Ancien Régime qui ont servi de base historique, sont regroupées sous les cotes L 4751 à L 4755.

Le département de la Somme est un pays agricole (6 M 2068). Les observations météorologiques y revêtaient une importance particulière (6 M 2069).

Le département de la Somme est un lieu de passage pour la Grande-Bretagne et le nord de l'Europe Le mouvement des passeports permet de connaître les destinations des voyageurs (6 M 2073).

C'est aussi un pays à forte tradition de chasse et de pêche. Les statistiques de la pêche en eau douce nous renseignent sur l'hydrographie de la Somme (6M2071) et les statistiques de la chasse sur la faune (6 M 2072).

## Statistiques agricoles

Les statistiques agricoles (6 M 2074-2333) revêtent une importance particulière pour le département de la Somme à caractère fortement rural.

L'organisation des enquêtes et la constitution des commissions, instituées par le décret du 1er juillet 1852 portant création de commissions de statistique, eurent la lourde charge de dresser l'état de l'agriculture de la Somme, dans le cadre des statistiques générales de la France (6 M 2074-2087). En vertu de la circulaire du 26 février 1872, les tableaux sont remplis par les maires, par les Commissions de statistique cantonale et les récapitulatifs des arrondissements et du département par les sous-préfets et préfets. Suite aux décisions prises par le Congrès international de statistiques de La Haye en 1869, confirmées lors du Congrès tenu en 1872 à Saint-Pétersbourg, la France a été chargée de dresser une statistique internationale (6 M 2093).

Trois séries de dossiers y sont regroupées dans cette partie :

- les statistiques globales de la production agricole et animale (6 M 2088-2268) ;
- les statistiques des récoltes (6 M 2269-2296);
- les statistiques des animaux de ferme (6 M 2297-2333).

Les statistiques donnent des renseignement, par année et par commune, sous forme de tableaux, sur les productions végétale <sup>15</sup> et animale <sup>16</sup>. Les tableaux des statistiques agricoles varient dans leurs formes (états récapitulatifs, tableaux de cultures par communes, questionnaires et tableaux de dépouillement par arrondissement ou par canton), et leur périodicité, essentiellement annuelle. La première statistique, quinquennale, a eu lieu en 1852 (6 M 2089-2092), la seconde, décennale, en 1862 (6 M 2088) ; les événements de 1870-1871 ont empêché l'élaboration de celle de 1872.

## Statistiques des sinistres

Les statistiques sur les sinistres (6 M 2334-2400) sont particulièrement riches pour les années 1860-1870. Ces dossiers complètent ceux classés en sous-série 1 M, Sinistres, secours exceptionnels, mesures de prévention et lutte contre les incendies, et en série X, fonds de la Caisse départementale des incendiés. Les catastrophes météorologiques ainsi que les épizooties ont été regroupées sous les cotes 6 M 2378-2400 et constituent des compléments d'information à la partie de la sous-série 7 M consacrée aux calamités agricoles et aux secours aux agriculteurs.

Les inondations sont un sujet récurrent dans le département. Une grosse inondation avait ainsi touché Amiens et Abbeville (ainsi que Paris) en 1658 comme le relate *La Gazette de France*. L'intendant d'Agay, à la fin de l'Ancien Régime, est aussi l'objet d'interpellations sur les inondations. Au cours de la période 1800 à 1940, les inondations les plus catastrophiques sont survenues au cours des années 1823, 1841, 1881, 1910, 1917, 1926 et 1931.

## Statistiques industrielles et commerciales

Les statistiques industrielles et commerciales (6 M 2401-2456) offrent, uniquement pour le XIXe siècle, un éventail varié des différentes entreprises du département dans le cadre des grandes enquêtes ministérielles des statistiques générales de France.

L'administration centrale a cherché, à diverses époques, à mettre en place une statistique régulière destinée à suivre le mouvement général de l'activité économique et industrielle du pays. Le nouveau ministère des Manufactures et du Commerce a lancé les enquêtes de la fin de l'Empire (vers 1812) et au début de la Monarchie de Juillet (1833-1835). L'essor de l'industrialisation et le développement du

\_

<sup>&</sup>lt;sup>15</sup> L'étendue des cultures.

<sup>&</sup>lt;sup>16</sup> Quantités et valeurs du bétail, troupeaux, chevaux et autres animaux utiles existant dans les communes, consommation de la viande avec nombre d'animaux de chaque espèce abattus annuellement, leurs poids, la quantité et le prix de la viande consommée. L'utilisation des animaux dans le travail.

#### INTRODUCTION

machinisme, avec ses conséquences sociales, douanières et fiscales, a incité les pouvoirs publics à disposer du panorama le plus vaste possible de l'activité manufacturière (6 M 2401-2450). Les renseignements fournis par les questionnaires communaux (6 M 2423-2438) portent sur les indicateurs de l'activité des usines, leur volume de production, chiffre d'affaires, effectifs, causes des variations de la production. Ils abordent les problèmes de matières premières, des prix, de la production des principales branches de l'industrie, de la situation des salaires et de l'emploi et complètent les statistiques économiques des mercuriales, des subsistances et du ravitaillement.

L'industrie textile est fortement représentée (6 M 2439-2443). On trouve aussi des renseignements sur un grand nombre d'autres activités : celles des papeteries (6 M 2444), de l'industrie de transformation du cuir (6 M 2445) et de l'exploitation des ressources des règnes minéral (mines, carrières, tourbières...) et végétal (sucrerie, distillerie, savonnerie, cire, bougies...) ( 6 M 2446-2448) ainsi que les forges et les fourneaux (6 M 2449). L'emploi et les salaires constituent un autre aspect de la surveillance statistique de l'activité économique (6 M 2452-2453). Le bilan de l'essor commercial est abordé par l'enquête sur les octrois et les mouvements de la navigation intérieure et maritime (6 M 2454-2455). Suite à la circulaire du ministère du Commerce du 17 mars 1835, le préfet a dressé un tableau des faillites, après enquêtes auprès des tribunaux de commerce du département (Abbeville, Amiens, Doullens, Ham, Montdidier, Péronne, Saint-Valery-sur-Somme) (6 M 2456).

# Statistiques sanitaires et sociales. Statistiques hospitalières et des bureaux de bienfaisances

Dans le cadre des « Statistiques générales de France », la circulaire de décembre 1897 apporta des améliorations et des simplifications aux travaux et établit des modèles nouveaux aux questionnaires annuels concernant, outre les mouvements de population et les sinistres, l'assistance médicale gratuite, les bureaux de bienfaisance, hôpitaux et hospices, les enfants assistés, les aliénés, les mont-de-piété, les libéralités.

La série des statistiques sanitaires et sociales (6 M 2457-2522) complète les études démographiques par des enquêtes particulières à caractère social et médical <sup>17</sup>.

On y trouve les résultats d'enquêtes sur certaines maladies, sur les causes de décès (6 M 2457-2504), les aliénés, les aveugles et sourds-muets (6 M 2506-2507), sur l'exercice médical (6 M 2508) ainsi que sur l'assistance, en particuliers des enfants, des incurables et des vieillards. Ces statistiques complètent les statistiques des hôpitaux, hospices, bureaux et établissements de bienfaisance (6 M 2523-2552).

## Statistiques financières et fiscales.

Des enquêtes de 1846 à 1863 furent effectuées pour évaluer les capacités contributives du département et la « fortune communale » (6 M 2553-2555).

## Statistiques judiciaires.

Cette dernière partie se termine par les statistiques judiciaires (6 M 2556 à 2573) qui complètent les séries U des tribunaux et Y des établissements pénitenciers.

11

L'ensemble de ces documents complète la sous-série 5 M « Santé publique et hygiène » et série X « Assistance et prévoyance sociale » ainsi que, pour les mendiants, celles de la sous-série 4 M « Police » et de la série Y « Etablissements pénitentiaires ».

## BIBLIOGRAPHIE SOMMAIRE

## **Population**

## Etudes générales

3000 familles : l'enquête des généalogistes sur la mobilité sociale en France au 19<sup>e</sup> et 20<sup>e</sup> siècles , 1982-1992.

Album graphique de la statistique générale de la France, Paris, impr. Nat., 1907.

Album graphique de la statistique générale de la France, Paris, impr. Nat., 1907.

Alsaciens-Lorrains, bulletins des Lois

Bulletin de la statistique générale de la France, INSEE, 1946-1947.

Bulletins des Lois (changements de nom) série 1 K

Résultats des dénombrement quinquennaux 1872-1936, Ministère de l'Intérieur, Paris, Melun, imprimerie nationale, 1873-1937.

Résultats statistiques du recensement général de la population effectué le 4 mars 1906, état civil de la population active, Paris, imprimerie nationale, 1910.

Résultats statistiques du recensement général de la population effectué le 4 mars 1906, population présente régions de l'ouest et du midi, Paris, imprimerie nationale, 1910.

Résultats statistiques du recensement général de la population effectué le 5 mars 1911, lieu de naissance, aveugles et sourds muets, Paris, imprimerie nationale, 1917.

Résultats statistiques du recensement général de la population effectué le 5 mars 1911, population légale ou de résidence habituelle, Paris, imprimerie nationale, 1918.

Résultats statistiques du recensement général de la population effectué le 5 mars 1911, population présente résultats par département, Paris, imprimerie nationale, 1915.

Résultats statistiques du recensement général de la population effectué le 6 mars 1921. Population active, établissements, Paris, imprimerie nationale, 1927.

Tables nouvelles relatives à la population française vers 1936, INSEE, Paris.

« Les étrangers en France », dans Bull. stat. générale de la France, 1947, t. 35 (159 REV)

« L'immigration en France au XXe siècle », Revue de l'Association des professeurs d'histoire et géographie, n° 383-385, 2003.

Statistiques des familles en 1906, Paris, impr. Nationale, 1917 (4°1488)

Statistiques générales de la France, Ministère du travail, de l'hygiène, de l'assistance, et de la prévoyance sociale, 1926, 1951.

Statistiques du recensement général de la population effectué le 8 mars 1936, Paris, imprimerie nationale,1938-1944.

BARTOSEK (Karel), De l'exil à la résistance. Réfugiés et immigrés d'Europe centrale en France 1933-1945, Paris, Vincennes, Presses univers., Arcantère, 1989, 283 p., index.

BERNARD (Gildas), Guide des recherches sur l'histoire des familles, Archives nationales., 1988.

DERAINNE (P.J.), VEGLIA (P.), Les étrangers en France. Guide des sources d'archives publiques et privées XIX-XXe siècles, Paris, Générique - Direction des Archives de France, 1999, 3 tomes<sup>19</sup>, 2408 p. 8°3221-3223

DUPAQUIER (Jacques), Histoire de la population française des origines à nos jours, Paris, PUF 1988.

LIFSHITZ-KRAMS (A.), La naturalisation des juifs en France au XIX<sup>e</sup> siècle. Le choix de l'intégration.

<sup>19</sup> Tome 3 : Somme.

\_

<sup>18</sup> Ces ouvrages peuvent être consultés aux Archives départementales de la Somme.

MENJOT (D.), PINOL (J.-L.), Les immigrants et la ville. Insertion, intégration, discrimination (XIIe-XXe siècle), Paris, éd. L'Harmattan, 1996, 232 p. (8° 3024)

MONTJOUVENT (Philippe de), Les recensements, Géo-Magazine, n° 206.

NOIRIEL (G.), Atlas de l'immigration en France. Exclusion, intégration... Paris, Ed. Autrement, 2002, 63 p. (BR 2699)

REINARD (N.), Etude de la population pendant la Révolution et l'Empire 1859-1960, 1962.

#### **Etudes locales**

Annuaires administratifs du département de la Somme (à partir de 1806).

ANSART (François), L'exode rural dans le canton de Villers-Bocage au XIXe siècle, Histoire et Traditions du Pays des Coudriers, nov. 1996, n° 13.

AYMES (J.R.), La déportation sous le premier empire. Les Espagnols en France (1808-1814).

BRUNEL (G.), Les sources de l'histoire de la Pologne et des polonais dans les archives françaises (8°3662)

ESTIENNE (Joseph), Etat sommaire des registres paroissiaux et d'état civil conservés aux Archives départementales de la Somme, Fontenay-le-Comte, 1928.

GARNIER (J.), *Dictionnaire topographique du département de la Somme*, Mémoires de la Société des Antiquaires de Picardie, 3e série, tomes 1er et 4, 1867-1878.

INSEE Picardie, La Somme est ses cantons, n° 30, 2002 (4°1889)

LEDUC (Sylvain), La population du département de la Somme pendant la Révolution, mémoire maîtrise d'histoire, Université de Picardie, 1999.

PINCHEMEL (Philippe), Structures sociales et dépopulation rurale dans les campagnes picardes de 1836 à 1936, Librairie Armand Colin, Centre d'études économiques.

WITASSE (Gaëtan de), Géographie historique du département de la Somme : état religieux, administratif et féodal des communes et de leurs dépendances.

## Affaires économiques

Enquêtes sur les moulins à blé, An 11-1809, Archives nationales (100 INV 179).

Sous la direction de Gérard Béaur, Christian Dessureault et Joseph Goy, Familles, terre, marchés, logiques économiques et stratégies dans les milieux ruraux (XVIIe-XXe siècles),

La gourmandise, Textes et documents sur la Somme (TDS), n° 60, .

KAPLAN (Steven L), le retour du bon pain, Ed. Perrin, 2002

FERRIÈRES (M.), Histoire des peurs alimentaires du Moyen âge à l'aube du XX<sup>e</sup> siècle.

MAUREPAS (Arnaud de), Economie et finances au XIXe siècle" guide du chercheur 1789-1870, Comité pour l'Histoire économique et financière de la France.

THOMAS (Jack), Foires et marchés ruraux en France à l'époque moderne dans Foires et marchés dans les campagnes de l'Europe médiévale et moderne, Toulouse, PUM, 1996.

## Statistiques générales

Annuaires administratifs du département de la Somme à partir de 1806 (30 REV).

Bulletin de la statistique générale de la France, 1946-1947 (159REV1-9).

## Industrie, commerce

MANIGAND-CHAPLAIN (Catherine), *Les sources du Patrimoine industriel*, Documents et méthodes n° 4, par, Ministère de la Culture et de la Communication, Direction de l'architecture et du patrimoine, juin 1999.

## Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

## **Agriculture**

Bulletin de la société d'horticulture de Picardie, Amiens, 1887-1913 (GUER 1116-1130).

Bulletin de la statistique agricole, Picardie, 1969-1987 (150REV1-66)

Bulletin de la statistique agricole, 1982-1983 (149 REV1-6).

Statistique agricole annuelle, 1944-1951 (153REV1-4).

Statistique agricole, principaux renseignements, 1969-1986 (167REV1-16).

## **Sinistres**

BEUCHER (S.), Les inondations de la vallée de la Somme de 2001 : extension spatiale, aspects historiques, acteurs.

Caisse des incendies et de la grêle, compte-rendu général par le bureau central, 1855-1955 (139REV1-35).

## Sourds-muets, aveugles

DESMARS (Bernard), « Sourds-muets et aveugles en France, 1830-1900 », Les exclus en Europe, 1999 (8°3210)

## SOURCES COMPLEMENTAIRES

## Archives nationales<sup>20</sup>

#### Sous-séries F

F<sup>1</sup>. Correspondance, rapports du préfet. F<sup>2</sup>. Administration départementale et communale : objets généraux.

F<sup>4</sup>. Comptabilité générale.

F<sup>7</sup>. Police générale.

F<sup>9</sup>. Subsistances militaires.

F<sup>10</sup>. Agriculture.
F<sup>11</sup>. Subsistances : dossiers des départements.

F<sup>12</sup>. Commerce et industrie. A noter

F<sup>12</sup> 1590-1600, 238. Enquête sur la meunerie, 1812, 1829.

F <sup>12</sup> 4724-4726. Visites d'inspection, 1869-1871.

F<sup>14</sup>. Enquête sur le commerce et les moyens de transport. 1811-1812.

F<sup>15</sup>. Hospices et secours. An IX-1842 F<sup>19</sup>. Cultes. 1800-1906

F<sup>20</sup>. Versements du Ministère de l'Intérieur, du Ministère du Travail et de la Prévoyance sociale 21

F<sup>20</sup> 633. Recensements des moulins, 1852.

F<sup>22</sup> 530-531. Enquête sur les industries, usines et ateliers avec indication de ceux qui sont utilisés pour la Défense Nationale et ceux qui seraient susceptibles de l'être.

F<sup>23</sup>. Services extraordinaires des temps de guerre, 1914-1918.

F<sup>23</sup> 215. Contrôle des prix.

F<sup>23</sup> 220-236. Service central des Réfugiés et Alsaciens-Lorrains, 1918-1940.

F<sup>80</sup>. Algérie: conquête, colonisation, mise en valeur de ses ressources naturelles (1830-1901). L'ensemble de la sous-série F80 est transféré au dépôt des Archives d'Outre-Mer à Aix-en-Provence.

- Sous-série Aj 24. Fonds de l'Office de reconstitution industrielle.
- Série BB. Justice

BB<sup>11</sup> Naturalisations, changements de noms, dispenses pour mariages, an XI-1930 BB<sup>31</sup> 1-533 Options des Alsaciens-Lorrains, 1871-1878.

## Archives départementales de la Somme

• Série K. – Lois, ordonnances, arrêtés.

Recueil des Bulletin des Lois, 1791-1940 1 K

Egalement pour les naturalisations.

1 K 436-444 : collection des Bulletins des Lois « Alsaciens-Lorrains ».

Moniteur universel puis Journal officiel, 1787-1940. 2 K

Recueil des actes administratifs de la préfecture de la Somme, 1816-1940 22. 3 K

4 K Arrêtés du Préfet.

## Série L. Période révolutionnaire

Département. – Population : statistiques, 1792-an VII. L 1972, 2129 Statistique de la population et des causes de la mendicité

District de Doullens, 1791. L 1972 District de Montdidier, 1791. L 2129

<sup>&</sup>lt;sup>20</sup> La présente liste n'a qu'une valeur indicative. Elle a été établie d'après une lecture de l'*Etat général des fonds des* Archives nationales, du volume IV des Fonds divers, additions et corrections aux tomes I, II et III, en usuel en salle

Les versements proviennent du Bureau de la Statistique du Ministère de l'Intérieur qui fonctionna de l'an IX à 1812. Supprimé puis reconstitué sous la Monarchie de Juillet, il devint le Service de la Statistique générale lors de son rattachement au ministère du Travail et de la Prévoyance sociale, créé en 1906.

Les tables en fin de volumes permettent de retrouver les résultats des recensements de populations des communes, et autres renseignements statistiques.

## Sous-série 6 M – POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

L 2126 L 4737 L4758 L 2824, 288	District de Montdidier. – Population, 1792-an II.  Mouvement et dénombrement de la population, an VII-an VIII  Dénombrement de la population du canton d'Amiens et des bestiaux de tout espèce, 19 vendémiaire an V.  8-2889, 2928, 2981, 2990, 4640  Cantons Population, statistique, recensement nominatif des habitants au-dessus de 12 ans, an IV  L 2824 Canton d'Ault. L 2888 Canton de Gamaches. L 2889 Canton de Gueschart. L 2928 Canton de Moyenneville. L 2981 Canton de Rue. L 2990 Canton de Saint-Riquier.
1 474 405	L 4640 Commune de Sancourt
L 471-485 L 1405	Département. – Etat civil, 1792-an VIII. L 475-485 Actes de décès de militaires, 1789-an VIII. District d'Abbeville. – Etat des registres des paroisses trouvés aux greffes de la
L 2128	sénéchaussée de Ponthieu, 1791. District de Montdidier. – Etat civil, an III.
L 2785	Canton d'Abbeville. – Etat civil : instructions, an IV-an VII.
L 2825	Canton d'Ault. – Etat civil, an VII.
L 2848	Canton de Bray-sur-Somme. – Etat civil : vérification des actes par commune, an VI.
L 2863 L 2910, 300	Canton de Corbie. – Etat civil, an V-an VIII.  9 Cantons. – Pièces justificatives des actes de mariage célébrés au chef-lieu de canton, an VII-an VIII.  L 2910 Canton de Lignières-Châtelain.
L 3007-3008	L 3009 Canton de Villers-Bocage.  8 Canton de Villers-Bocage. – Registre pour l'inscription des décès notifiés par les agents des communes ; notices de l'état-civil, an VII-an VIII.
L 4612	Commune d'Ercheu. – Publications de mariages, an III-an X.
L 4738-474	<b>o</b> ,
L 4701-4702 L 425-454	Militaires décédés, an II-an VIII. Département Subsistances, approvisionnements divers : lois, arrêtés, correspondance générale, 1790-an VII.
L 1513-1528	8 District d'Amiens. – Subsistances civiles et militaires, 1790-an IV.
L 1964-197	, 11
L 2123-2125 District de Montdidier. – Réquisitions, mercuriales, 1790-an III. L 2822, 2981 Cantons Subsistances civiles et militaires, agriculture, réquisitions,	
	an IV-an VIII.
	22 Canton d'Ault. 81 Canton de Rue.
	99 Canton de Rue. 99 Canton de Saint-Valery-sur-Somme.
L 4608, 462	3Communes Recensement des grains [sans date].
	09 Commune de Cannessières. 23 Commune d'Oisemont.
L 4609	Commune de Cayeux-sur-Mer. – Transport des grains par mer, an VI.
L 4636 L 4683, 469	Commune de Saint-Riquier. – Réquisitions, subsistances, 1793-an III ? 1-4694, 4747-4750, 4695, 4698-4700, 4704
L 4697	Mercuriales, approvisionnement, subsistances, 1775-an VIII .  Ravitaillement pour l'armée du district d'Amiens, 1793.
population,	Etat communal (nom des communes, municipalités, villes, bourgs, paroisses, jours de foires et de marchés, dénombrement et mouvement de nombre d'assemblées primaires, de votants, d'électeurs), observations par
	istrict, 1793. 5 Description générale du département, [post. 1793].
L 487	Département. – Statistiques agricoles, an II-an VII.
L 497-499	Département. – Etat des fabriques et manufactures, 1791-an VI.

#### **SOURCES COMPLEMENTAIRES**

L 1544 District d'Amiens. – Etat des métiers à tisser, an III. L 2761 District de Péronne. – Etat des moulins, an IV.

#### • Série M . – Administration préfectorale

 4 M Sûreté générale, police des étrangers, passeports, surveillance des voyageurs, expulsions, colonies pénitentiaires.

## Sous-série 2 E Etat civil.

#### Série S.

#### Inondations

99 S 355884 Réclamations après les inondations, particulièrement catastrophiques de 1879-1880 (Camon, Laneuville-lès-Bray, région de Péronne et de Bray-sur-Somme – où l'on accuse les lachures du canal de Saint-Quentin -, Corbie).

99 S 377670. Commission départementale pour l'étude du régime des eaux de la vallée de la Somme. – Création , travaux. 1879-1881

99 S 368837. Service hydraulique des ponts et chaussées. – Régime des eaux. 1857-1896

99 S 355499. Relevé des hauteurs d'eau dans le canal de la Somme. 1832

14 J 135-136. Papiers de M. H. Duchaussoy, professeur de physique à Amiens 23.

## Travaux publics, transports.

99 S 378585	Mines, minières, tourbières, appareils à vapeur, 1910-1928	
99 S 378212, 378126		
	Industrie minérale, 1808-1882.	
99 S 356248	Tourbières communales, 1860-1862.	
99 S 368813	Etat des moulins, arrondissement d'Amiens. An 2-1809	
99 S 378576	Tourbières des marais, 1917-1918.	
99 S 355449	Chemins de fer, 1875-1883.	

## • Série R. - Affaires militaires.

2 R Subsistances, réquisitions, fourrages, mobilisation économique, main d'œuvre militaire pour l'agriculture, recensement des chevaux, remonte.

99 R 3720 An IX 99 R 3822, 99 R 3719, KZ 3019 1815 99 R 3728 1818-1819

99 R 3844 Armée d'Algérie, 1846

99 R 3230, 3233-3238, 3242-3250,

3515-3519, 3528, 3712, 3365 Guerre 1914-1918

KZ 1685 1939

10 R Organismes temporaires du temps de la Première Guerre mondiale, 1915-1921

• Bureau permanent des céréales

## Série S. - Travaux publics et transports

99 S 3777670. Travaux de la commission départementale pour l'étude du régime des eaux de la vallée de la Somme (1881).

99 S 355884. Réclamations après les inondations de 1879-1880.

## • Série Y. - Administration pénitentiaire

Avis de décès de condamnés, colonies pénitentiaires, colonisation.

## • Série Z. - Fonds des sous-préfectures.

Voir les dossiers de naturalisation, listes nominatives d'étrangers... classés en série Z. Exemple : 3 Z 520562, sous-préfecture de Doullens, demandes de naturalisation, nombreux renseignements individuels.

1Z Sous-préfecture d'Abbeville

1 Z 94, 1 Z 155, 115, 142, 166, 529

<sup>&</sup>lt;sup>23</sup> Voir aussi 8° 487, H. Duchaussoy, « Observations météorologiques de Victor et Camille Chandon » dans Mémoires de la Société linéenne du Nord de la France, t. X, 1899-1902, Amiens, 1902.

## Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

Mouvement de population, 1806-1830 1 Z 79, 173 Etat civil : instructions, décès de militaires, an IX-1816. Subsistances, prix des grains, denrées, combustibles, 1 Z 92, 132., 533-539 boissons, fourrages, an 9-1821. 1 Z 111 Statistiques générales, an VIII-1807. 1 Z 121, 198 Statistiques agricoles, an IX-1829. 1 Z 100, 199, 542-548 Statistiques industrielles et commerciales, 1809-1829. 1 Z 642-651 Statistiques hospitalières et de bienfaisance, 1830-1870.

3 Z Sous-préfecture de Doullens : dossiers classés par années et communes.

## 4 Z Sous-préfecture de Montdidier

4 Z 35-50 Population, 1806-1918 4 Z 56, 58-59 Statistiques agricoles, 1882-1914 4 Z 65 Sinistres [sans date]. 4 Z 124 Ravitaillement, 1892-1901. 4 Z 125 Recensement des chevaux, 1911-1918.

4 Z 332 Naturalisations, 1933-1939.

5 Z Sous-préfecture de Péronne : dossiers classés par commune.

## Série W. - Archives administratives postérieures à 1940.

## Mission régionale

64 W 108 Population, résultats comparatifs. 1954, 1962

64 W 146 Bulletin régional de la statistique des régions Champagne et Picardie.

1963-1964

64 W 352, 360, 394,

403, 652 Population, affaires économiques. 1887-1975

64 W 373, 377, 416,

558, 635, 678 Recensement de la population, publications de l'INSEE. 1887-1970

64 W 46, 139, 158,

162, 198,

376, 394, 400, 434,

443, 459,

474-475, 506, 516, 521, 526, 549, 623,

641-642 Statistiques industrielles, commerciales, emplois, publications de

l'INSEE. 1954-1970

64 W 151, 157,

429-431 Statistiques économiques régionales. 1954-1968

64 W 59, 159,

420, 432-433 Statistiques agricoles régionales. 1959-1969

Affaires économiques. 1969 64 W 506

Statistiques des finances locales. 1961-1969 64 W 630-631

64 W 145-147, 653,

676-677 Statistiques générales, publications trimestrielles de l'INSEE (Calvados,

Eure, Manche, Orne, Seine maritime, Somme). 1952-1968

64 W 19, 657 Population scolaire. 1958-1970

Publications de la CREDOC (Centre de recherches et de documentation 64 W 161

sur la consommation). 1965-1966

## Préfecture. Cabinet du Préfet

Statistiques générales. 1956-1959 21 W 286

25 W 21 Statistiques des pertes humaines et matérielles des communes.

25 W 88-89 Affaires économiques, évolution des prix, situation de la reconstruction.

1954-1956

## **SOURCES COMPLEMENTAIRES**

26 W 174	Etrangers détenus au Champ de Mars d'Abbeville : état numérique par nationalité. 1945
26 W 510	Réfugiés étrangers : statistiques mensuelles. 1942
30 W 46	Implantation nord-africaine dans la Somme. 1962
37 W 1-25	Ravitaillement général. 1940-1955
40 W 4, 10-11, 16	Enquêtes industrielles, emploi. 1960, 1965-1966, 1983

• Préfecture. 1ère direction

19 W 2, 6-17	Recensement : listes nominatives (Allemands, réfugiés soviétiques, autres nationalités. 1944, 1952
19 W 41	Etrangers détenus de la Maison d'arrêt d'Amiens : état nominatif. 1944
19 W 51-52	Naturalisations: dossiers individuels des demandeurs. 1942-1948, 1962
21 W 286	Statistiques générales. 1956-1959
29 W 30	Recensement des étrangers : listes nominatives, états numériques. 1950
30 W 106	Naturalisations. 1951
43 W 11, 14	Etrangers : contrôle numérique des communes de l'arrondissement
	d'Amiens, implantation dans le département. 1959-1963
1324 W	Population : recensement. 1941-1993

Préfecture. Service de la Coordination et de l'action économique

54 W 20, 26-28,

32-33 Statistiques agricoles. 1957-1972

54 W 29, 31, 37-39, 41,

Affaires économiques, emplois. 1959-1976

 Délégation régionale de l'INSEE (Institut nationale des statistiques et des études économiques) Population: recensement, bulletins de naissances, mariages; tableaux 66 W numériques du département, arrondissements, communes; feuilles récapitulatives. 1946-1968 958 W Population : recensement, bulletins individuels, feuilles de logement. 1954 984 W Population: recensement, listes nominatives par communes. 1954 1016 W Affaires économiques : enquêtes sur l'emploi, les salaires. 1970-1979 1028 W Population: dénombrement, bordereaux de maisons, feuilles de logement, bulletins individuels. 1975 1029 W Population : bulletins de ménages. 1978 1050 W Population, affaires économiques : enquêtes sur les entreprises, l'emploi, les salaires, bulletins de mariages. 1972-1983

1222 W, 1281 W, Population: recensement, bulletins individuels (Amiens, Longueau, 1380 W, 1408 W

Berteaucourt-les-Dames, Pernois, feuilles de logement. 1962, 1975,

1982, 1990

• Service départemental du contrôle des prix

67 W 1 Procès-verbaux. 1944-1946

Direction départementale du ravitaillement

68 W 2-3 Statistiques agricoles. 1945-1949

• Service régional de la statistique agricole 1334 W 1981-1989

• Sous-Préfecture de Péronne

1364 W Affaires économiques, ravitaillement. 1940-1966

• Série ETP. – Etablissements publics.

10 ETP - Office national interprofessionnel des céréales (O.N.I.C.), services régionaux de Picardie, délégation du département de la Somme (1930-1991).

• Série PER. – Revues, périodiques.

158 REV Annuaire général du département de la Somme, 1908-1975

## **Archives communales**

Les Archives communales déposées aux Archives départementales de la Somme sont répertoriées dans la série E-DEP dont l'inventaire est tenu à jour au fur et à mesure des dépôts et des classements.

On peut y trouver les documents communaux relatifs aux recensements de la population, des mercuriales, des renseignements relatifs à la boulangerie et à la boucherie, des statistiques agricoles avec l'état des récoltes et le recensement du bétail, des statistiques industrielles et commerciales.

# REPERTOIRE NUMERIQUE

# **POPULATION**

## **MOUVEMENTS DE LA POPULATION**

## **GENERALITES**

6 M 1315-1317 Généralités. - Instructions ministérielles, circulaires, correspondance ministérielle et préfectorale avec les sous-préfets et les maires.

an VIII-1901

6 M 1315 an VIII-1809 6 M 1316 1810-1849 6 M 1317 1850-1901

## ARRONDISSEMENT D'ABBEVILLE

6 M 1318-1329 Communes.

an IX-1906

6 M 1318-1324 États numériques.

an IX-1876

6 M 1318 an IX-an XIII

Cahiers de dépouillement, manque l'an XII.

6 M 1319 1825-1852

Uniquement ville d'Abbeville.

6 M 1320-1323 1873-1876

6 M 1320 Communes des cantons d'Abbeville, Ailly-le-Haut-Clocher, Ault, Crécy-en-Ponthieu, Gamaches (1873).

6 M 1321 Communes des cantons d'Hallencourt, Moyenneville, Nouvion, Rue, Saint-Valery-sur-Somme (1873).

6 M 1322 Ville d'Abbeville (1875-1876), communes des cantons d'Abbeville, Ailly-le-Haut-Clocher, Ault, Crécy-en-Ponthieu, Gamaches (1875).

6 M 1323 Commune de Saint-Valery-sur-Somme (1875-1876), communes des cantons d'Hallencourt, Moyenneville, Nouvion, Rue, Saint-Valery-sur-Somme (1875).

6 M 1325-1329 États nominatifs.

1902-1906

6 M 1326	Naissances, naissances multiples (1902-1905).
6 M 1327	Naissances multiples et morts-nés (1902-1905).
6 M 1325	Mariages et divorces (1902-1906).
6 M 1328	Décès (1902-1905).
6 M 1329	Naissances, mariages, décès (1906).

#### POPULATION

6 M 1330 Cantons

1902-1906

6 M 1331 Arrondissement. - États récapitulatifs.

Manquent les années 1829, 1853-1854, 1857-1861, 1880-1886, 1888-1896.

an VI-1906

## ARRONDISSEMENT D'AMIENS

6 M 1332-1357 Communes.

an X-1907

6 M 1332-1349 États numériques.

an IX-1906

6 M 1332-1333 États annuels (an X-1806).

6 M 1332 an X-an XII

6 M 1333 an XIII-1806

6 M 1334-1344 États mensuels (1830-1852).

Classement des communes par canton.

6 M 1334 1830

6 M 1335 1833 (Amiens à Oisemont)

6 M 1336 1833 (Picquigny à Villers-Bocage)

6 M 1337 1835

6 M 1338 1836

6 M 1339 1837

6 M 1340 1838

6 M 1341 1839

6 M 1342 1840

6 M 1343 1842

6 M 1344 1852

6 M 1345

Population de la ville d'Amiens: relevés numériques (1830-1853 sauf 1831, 1840), relevé par arrondissement de justices de paix et par rue du nombre de maisons et de la quotité des individus (1831, septembre-octobre), mouvement des réfugiés politiques (1847), état des décès dans les hospices et les prisons de la ville, par nature de maladie (1853). Enquête sur les communes dont les chefs-lieux renferment de plus de 1000 habitants: états des maisons, professions, rentiers, marchands, propriétaires vivant du produit de leurs revenus (1811). Population indigente de la commune d'Airaines (1817).

6 M 1346-1347 Chiffres de population des communes de 1855.

6 M 1346 Ailly-sur-Somme à Etréjust.

Sauf Airaines, Corbie.

6 M 1347 Famechon à Villers-Bocage

 $Sauf\ Vignacourt,\ Villers-Bretonneux,\ Warloy-Baillon.$ 

6 M 1348 Communes d'Airaines, Corbie, Vignacourt, Villers-

## Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

Bretonneux (1854-1876 sauf 1856, 1859, 1862-1867, 1869), Amiens (1872-1876 sauf 1875); récapitulatifs de

la population urbaine et rurale (1858, 1874).

6 M 1349 Feuilles de dépouillement des communes d'Amiens,

Corbie, Flixecourt, Vignacourt, Villers-Bretonneux (1902-

1906).

6 M 1350-1357 États nominatifs.

1902-1906

6 M 1350-1351 Mariages et divorces.

> 6 M 1350 1902-1903

6 M 1351 1904-1906

6 M 1352-1353 Naissances, naissances multiples.

> 6 M 1352 1902-1903

1904-1906 6 M 1353

6 M 1354-1355 Naissances multiples et morts-nés.

> 6 M 1354 1902-1903

> 6 M 1355 1904-1906

6 M 1355-1357 Décès.

6 M 1356 1902-1903

6 M 1357 1904-1906

6 M 1358-1359 Cantons. - États récapitulatifs.

an IX-1907

Amiens à Hornoy (an IX, 1895-1907). 6 M 1358

6 M 1359 Molliens-Vidame à Villers-Bocage (1895-1906).

6 M 1360-1361 Arrondissement. – États de la population urbaine et rurale : récapitulatifs.

an XII-1906

6 M 1360 an XII, 1825-1851

Manquent les années 1828-1830, 1837, 1841-1845.

6 M 1361 1853-1906

## ARRONDISSEMENT DE DOULLENS

6 M 1362-1372 Communes.

an X-1906

6 M 1362-1368 États numériques.

an X-1906

6 M1362 États annuels et mensuels (an X-an XIII).

6 M 1363 États mensuels (1851-1852).

6 M 1364 Commune de Doullens : tableaux annuels (1836-1853) et

comparatifs (1824-1854).

6 M 1365 Communes de Beauval et Beauquesne (1863), toutes

communes (1868).

6 M 1366 Communes de Beauquesne, Beauval, Doullens (1874),

#### POPULATION

autres communes (1875).

6 M 1367 Communes du département (1879).

6 M 1368 Feuilles de dépouillement des communes de Beauval,

Doullens et Saint-Ouen (1902-1906).

6 M 1369-1372 États nominatifs.

1902-1906

6 M 1369 Mariages et divorces.

6 M 1370 Naissances, naissances multiples. 6 M 1371 Naissances multiples, morts-nés.

6 M 1372 Décès.

6 M 1373 Cantons. - États récapitulatifs.

1895

6 M 1374 Arrondissement. - Tableaux récapitulatifs annuels (1805-1906) et mensuels (an XI, an XIV).

Manquent les années 1829, 1832-1835, 1837, 1843, 1846, 1849, 1869, 1880-1886, 1888-1894, 1896.

an XI-1906

## ARRONDISSEMENT DE MONTDIDIER

6 M 1375-1381 Communes.

an X-1906

6 M 1375-1377 États numériques.

an X-1906

6 M 1375 États annuels (an X-an XIV).

6 M 1376 Tableaux comparatifs des chiffres de population (1820-

1834). États des communes de Montdidier (1820-1848, 1850-1852, 1876) et d'Hallivillers-Lincheux (1820, 1830).

6 M 1377 Feuilles de dépouillement des communes de Montdidier,

Moreuil, Rosières, Roye (1902-1906).

6 M 1378-1381 États nominatifs.

1902-1906

6 M 1378 Mariages et divorces.

6 M 1379 Naissances, naissances multiples. 6 M 1380 Naissances multiples, morts-nés.

6 M 1381 Décès.

6 M 1382-1383 Cantons. - États récapitulatifs.

an IX-1906

6 M 1382 États numériques (an IX, an XII).

6 M 1383 Feuilles de dépouillement (1902-1906).

6 M 1384 Arrondissement. - États récapitulatifs mensuels.

Manquent les années 1829, 1835, 1846, 1849, 1870, 1879-1887, 1889-1896.

an XI-1906

## ARRONDISSEMENT DE PERONNE

6 M 1385-1404 Communes.

an IX-1906

6 M 1385-1399 États numériques.

an IX-1906

6 M 1385	a	n IX-an XIII
6 M 1386	1	829-1830
		Année 1829 : uniquement pour Bersaucourt (hameau de Pertain), Brouchy, Ham, Pertain et Tertry.
6 M 1387	1	831
6 M 1388	1	836
6 M 1389	1	837
6 M 1390	1	838
6 M 1391	1	839
6 M 1392	1	840
6 M 1393	1	842
6 M 1394	1	852
6 M 1395	1	835-1852, commune de Péronne uniquement.
6 M 1396-1397	' 1	857
6 I	M 1396	Communes des cantons d'Albert à Ham.
6 I	M 1397	Communes des cantons de Nesle à Roisel.
6 M 1398-1399	) 1	875
6 I	M 1398	Communes des cantons de Bray à Ham.
6 I	M 1399	Communes des cantons de Nesle à Roisel.
Populatio dépouiller		communes d'Albert, Ham, Péronne : feuilles de

6 M 1401-1404 États nominatifs.

1902-1906

1902-1906

6 M 1401	Mariages et divorces.
6 M 1402	Naissances, naissances multiples.
6 M 1403	Naissances multiples, morts-nés.
6 M 1404	Décès.

6 M 1405 Cantons. - États récapitulatifs.

6 M 1400

1902-1906

6 M 1406 Arrondissement. - États récapitulatifs annuels et mensuels.

Manquent les années 1834, 1846, 1869, 1879-1886, 1888-1896, 1898-1905.

1805-1906

## **DEPARTEMENT DE LA SOMME**

6 M 1407-1410 Tableaux récapitulatifs annuels et mensuels.

an IX-1905

6 M 1408 1806-1831, 1836-1839

6 M 1409 1840-1850 6 M 1410 1853-1905

6 M 1411 Feuilles de dépouillement.

1865-1868

6 M 1412-1413 États numériques comparatifs.

1783-1853

6 M 1412 Naissances et décès (1783-1819); naissances, mariages, décès

(an IX-an XII, 1806-1821, 1846-1850); décès (1849-1853).

6 M 1413 Tableaux décennaux (1806-1825).

Deux rouleaux de 1,93 m x 1,05 m.

## **DEPARTEMENTS DE FRANCE**

6 M 1414 Tableau général du mouvement de la population, états numériques (par tranches d'âge).

an X

## DENOMBREMENT DE LA POPULATION

## **GENERALITES**

6 M 1415 Organisation : instructions, correspondances. Résultats : états numériques de la population civile et militaire des arrondissements (sauf Amiens) et des communes. an XII-1806

## **DENOMBREMENTS QUINQUENNAUX**

- 6 M 1416 Dénombrement de 1811. Population des communes de plus de 1000 habitants : états numériques.
- 6 M 1417 Dénombrement de 1817. Organisation : instructions, correspondance. Population des communes de l'arrondissement d'Amiens : états numériques.
- 6 M 1418 Dénombrement de 1821. Organisation : instructions, correspondance. Population des communes de Corbie, Saint-Sauflieu, Flixecourt, Beaucamps-le-Vieux : états numériques.
- 6 M 1419 Dénombrement de 1826. Organisation : instructions, correspondance. Travaux de vérification. Population des communes : états numériques par arrondissement

(sauf Montdidier).

- 6 M 1420 Dénombrement de 1831. Vérification du recensement de la ville de Ham. Population des communes : états numériques par arrondissement (sauf Amiens), état récapitulatif du département.
- 6 M 1421 Dénombrement de 1836. Organisation : instructions, correspondance. Population des communes : états numériques par arrondissement (sauf Amiens), état récapitulatif du département.
- 6 M 1422 Dénombrement de 1841. Travaux préparatoires, vérification. Publications. Population des communes des arrondissements de Doullens et Péronne et des inscriptions en bloc : états numériques. Récapitulatif du département. État comparatif des années 1836 et 1841.

Publications : Tournadre de Noaillat, *Examen légal de la question des recensements*, brochure imprimée, 1841 ; *Le Messager*, journal des principes constitutionnels (3 sept. 1841).

6 M 1423 Dénombrement de 1846. – Travaux de vérification. Population des communes et des inscriptions en bloc : états numériques par arrondissement, tableau général du département.

A noter. Chiffre de population par rues de la ville d'Amiens.

6 M 1424 Dénombrement de 1851. – Instructions, correspondance. Travaux de vérification. Population des communes des arrondissements de Doullens et Péronne, inscriptions en bloc (dont réfugiés à la solde de l'État) : états numériques, état récapitulatif du département.

6 M 1425-1428 Dénombrement de 1856.

6 M 1425

Instructions ministérielles et préfectorales aux sous-préfets et aux maires, correspondance. Travaux préparatoires, vérification, rectifications. Budget : état de frais, réclamations d'indemnités. Population par catégorie professionnelle et population flottante des principales communes : tableaux de dépouillement. Service des accouchements de la ville d'Amiens : renseignements statistiques. Émigration des campagnes vers les villes : enquête ministérielle, feuilles de dépouillement.

Population flottante des communes d'Abbeville, Camon, Corbie, Crouy, Doullens, Flixecourt, Montdidier, Moreuil, Poix, Roye, Rue, Saint-Riquier, Saint-Valery, Valines.

6 M 1426-1427 Population des communes de l'arrondissement d'Amiens : états numériques (maisons, infirmités, professions).

6 M 1426 Cantons d'Amiens à Molliens-Vidame.

6 M 1427 Cantons d'Oisemont à Villers-Bocage.

6 M 1428 État récapitulatif du département.

6 M 1429-1441 Dénombrement de 1861.

6 M 1429 Instructions, correspondance.

6 M 1430 Travaux de vérification : feuilles de dépouillement.

6 M 1431-1437 Population civile des communes : états récapitulatifs (maisons, nationalité, culte, infirmités, instruction, état-civil, professions, bétail).

6 M 1431-1432 Arrondissement d'Abbeville.

6 M 1431 Cantons d'Ailly-le-Haut-Clocher à Crécy-en-Ponthieu.

6 M 1432 Cantons de Gamaches à Saint-Valery-sur-Somme.

6 M 1433 Arrondissement d'Amiens.

#### POPULATION

6 M 1434 Arrondissement de Doullens. 6 M 1435 Arrondissement de Montdidier. 6 M 1436-1437 Arrondissement de Péronne. 6 M 1436 Cantons d'Albert et de Combles. 6 M 1437 Cantons de Ham à Péronne. Population inscrite en bloc : états numériques. Population des communautés religieuses : états numériques. **Professions** spécifiques: tableau de dépouillement, nominatives des marins présents dans les ports d'Abbeville et Saint-Valéry-sur-Somme. États numériques de la ville d'Amiens par rue, dépouillement par âge et état-civil.

département,

comparatif

le

avec

dénombrement de 1856. 6 M 1442-1452 Dénombrement de 1866.

6 M 1438

6 M 1439

6 M 1440

6 M 1441\*

6 M 1442 Organisation : circulaires ministérielles, instructions préfectorales, correspondance. Résultats imprimés.

du

6 M 1443 Population des communes : feuilles de dépouillement.

récapitulatif

6 M 1444-1450 Population des communes : états récapitulatifs (maisons, nationalité, culte, infirmités, degré d'instruction, état civil, professions, bétail).

6 M 1444-1447 Arrondissement d'Amiens.

6 M 1444 Cantons d'Amiens, Conty et Corbie.

6 M 1445 Cantons d'Hornoy et Molliens-Vidame.

6 M 1446 Cantons d'Oisemont et Picquigny.

6 M 1447 Cantons de Poix, Sains, Villers-Bocage.

6 M 1448 Arrondissement de Doullens.

6 M 1449-1450 Arrondissement de Péronne.

6 M 1449 Communes d'Albert à Fricourt.

6 M 1450 Communes de Grandcourt à Y.

6 M 1451 Population des arrondissements : tableaux récapitulatifs (ménages, maisons, locations, population selon origine, nationalité, culte, degré d'instruction, âge, état civil, professions, infirmité).

6 M 1452\* Population du département : tableau récapitulatif.

6 M 1453-1470 Dénombrement de 1872.

6 M 1453 Organisation: instructions, circulaires, correspondance.

6 M 1454-1459 Population des communes : états récapitulatifs des tableaux adressés par les mairies (ménages, maisons, locations, origine, nationalité, culte, infirmité, degré d'instruction, âge, état civil, professions, infirmités, animaux domestique).

6 M 1454 Arrondissement d'Abbeville.

6 M 1455-1456 Arrondissement d'Amiens.

6 M 1455 Cantons d'Amiens à Molliens-Vidame.

6 M 1456 Cantons d'Oisemont à Villers-Bocage.

6 M 1457 Arrondissement de Doullens. 6 M 1458 Arrondissement de Montdidier. 6 M 1459 Arrondissement de Péronne. 6 M 1460 Population des communes : états numériques par commune (prisons, hospices, dépôts de mendicité, asiles d'aliénés, lycées, collèges, pensionnats, séminaires, communautés religieuses, réfugiés, armée active, sexe, origine, nationalité, culte, degré d'instruction, âge, état civil). 6 M 1461 Population, inscription en bloc des communes : états numériques (état civil, nationalité, population agglomérée et éparse, population totale). 6 M 1462 Population du département : tableau récapitulatif. 6 M 1463 Comparaison des chiffres de population de la période 1866-1872 : enquête auprès des maires (émigration dans les villes, les centres industriels, décès, etc.). 6 M 1464-1470 Dénombrement des étrangers (y compris Alsaciens-Lorrains). 6 M 1464-1465 États numériques. Communes de l'arrondissement d'Abbeville. 6 M 1464 6 M 1465 Communes des arrondissements d'Amiens, Doullens, Montdidier, Péronne. 6 M 1466-1470 Listes nominatives. Classement dans l'ordre alphabétique des communes. 6 M 1466 A-B 6 M 1467 C-F 6 M 1468 G-L 6 M 1469 M-P 6 M 1470 Q-Z 6 M 1471-1475 Dénombrement de 1876. 6 M 1471 Organisation: instructions, correspondance. Budget: état des frais aux communes. Vérification: tableaux imputés correspondance. 6 M 1472\* Population du département, des arrondissements et des cantons : états numériques récapitulatifs. 6 M 1473 Population des communes des arrondissements d'Amiens et états numériques (résultats généraux. nationalité, âge, infirmités diverses, professions). 6 M 1474 Population des communes inscrites en bloc : états numériques des maires, du préfet et des sous-préfets (nationalité, âge, état-civil, infirmité, armées, congrégations religieuses, maisons de détention, collèges, pensionnats). 6 M 1475 Population des communes de plus de 2000 habitants, chefs-lieux d'arrondissement et de canton : états numériques par profession (origine, nationalité, âge, état civil, infirmités, degré d'instruction, cultes), cahiers, feuilles de dépouillement. Nationalité de la population de la ville d'Amiens : état indicatif. Population par rue de la ville d'Amiens : état numérique.

6 M 1476-1479 Dénombrement de 1881.

6 M 1476 Population des arrondissements et des communes des arrondissements de Doullens et Péronne : états numériques.

6 M 1477 Population des communes des arrondissements d'Amiens et Montdidier : relevés statistiques (ménages, maisons, lieu de naissance, nationalité, âge, état civil, profession).

6 M 1478 Population allemande et italienne des communes de l'arrondissement d'Amiens : relevés statistiques (âge, sexe, état civil, profession).

6 M 1479 Population allemande, italienne, anglaise et austro-hongroise des communes : tableaux récapitulatifs, états numériques (pays d'origine, âge, état civil, profession).

6 M 1480-1484 Dénombrement de 1886.

6 M 1480 Organisation, travaux de vérification et de rectification : instructions, correspondance préfectorales. Budget.

6 M 1481 Population des communes : feuilles de dépouillement, états récapitulatifs (lieu de naissance, nombre d'enfants, âge, profession).

6 M 1482-1483 Population des communes : états numériques (maison, ménages, catégories de population).

6 M 1482 Méréaucourt, Floxicourt, Guémicourt, Saulchoy-sous-Poix et communes de l'arrondissement d'Abbeville.

6 M 1483 Arrondissements de Doullens et de Montdidier.

6 M 1484 Population des communes de l'arrondissement de Péronne : tableaux des renseignements statistiques (maisons, ménages). Population du département : tableaux récapitulatifs (renseignements statistiques résultant du dénombrement).

6 M 1485-1486 Dénombrement de 1891.

6 M 1485 Organisation : circulaire ministérielle, instructions préfectorales, correspondance. Distribution des imprimés. Frais de fonctionnement et d'imprimerie. Travaux de vérification. Publication des résultats.

Population du département, des arrondissements et des communes : états numériques récapitulatifs (nombre de maisons, ménages, individus, nationalité). Population de la ville d'Amiens par rues, des communes de plus de 2000 âmes, des chefs-lieux d'arrondissement et de canton : états numériques. Instituteurs et institutrices : relevés statistiques par commune et sections. Population étrangère des communes des arrondissements d'Amiens, Doullens, Péronne : états numériques. Population allemande, autrichienne, hongroise et italienne des communes du département : états numériques, tableau récapitulatif du département.

6 M 1487-1494 Dénombrement de 1896.

6 M 1487 Organisation : circulaire ministérielle, instructions préfectorales, correspondance. Distribution des imprimés. Frais de fonctionnement et d'imprimerie. Travaux de vérification : avis et

observations topographiques sur Amiens et Corbie.

Population de la ville d'Amiens par rue : état récapitulatif.

6 M 1488-1492 Population des communes. : états numériques (maisons, locations, ménages).

Renseignements résultant du dénombrement et du dépouillement de bulletins individuels.

6 M 1488	Arrondissement d'Abbeville.
6 M 1489	Arrondissement d'Amiens.
6 M 1490	Arrondissement de Doullens.
6 M 1491	Arrondissement de Montdidier.
6 M 1492	Arrondissement de Péronne.

Population des communes, des cantons et du département : cahiers de dépouillement (uniquement arrondissement d'Amiens, sauf l'état des professions) ; état récapitulatif (mariages, enfants légitimes, étrangers, professions). Population des arrondissements et du département : états numériques, états récapitulatifs (maisons,

ménages, individus, sexe, âge, état civil).

6 M 1494 Population des communes et des cantons : états numériques.

6 M 1495-1497 Dénombrement de 1901.

Organisation : circulaires ministérielles, instructions préfectorales. Frais d'impression et d'envoi des imprimés. Personnel : récompenses aux recenseurs (1901-1903). Travaux de vérification et rectification : correspondance avec les maires, rapport du préfet à la direction ministérielle du Travail, analyse des

résultats (1904).

6 M 1496 Population des communes : états récapitulatifs sommaires

(population, maisons, ménages).

6 M 1497 Population des communes, cantons, arrondissements : relevés

statistiques, bordereaux récapitulatifs des bulletins.

6 M 1498-1501 Dénombrement de 1906.

6 M 1498 Organisation: circulaires, instructions préfectorales. Travaux de

vérification: correspondance avec les maires, observations et rectifications topographiques sur la ville d'Amiens. Frais

d'impression. Personnel : récompenses.

Habitation urbaine : instructions préfectorales, correspondance

avec les maires, enquête sommaire.

6 M 1499-1500 Population des communes : états récapitulatifs sommaires

(population, maisons, ménages).

6 M 1499 Arrondissement d'Amiens.

6 M 1500 Arrondissements d'Abbeville, Doullens, Montdidier et

Péronne.

6 M 1501 Population des communes : états récapitulatifs (population,

maisons, ménages).

6 M 1502-1504 Dénombrement de 1911.

6 M 1502 Organisation : circulaire et instruction. Budget : injonction de la Cour des Comptes (1914-1917). Personnel : récompenses (1911-

## POPULATION

1913). Travaux de vérification et de rectification : observations.

Population des communes du département : états numériques (relevés des totaux des tableaux dressés par les maires, récapitulations par canton et arrondissement à partir des listes nominatives).

Enquête sur le chômage : instructions ministérielles, correspondance (1911-1912). 1911-1917.

6 M 1503

Population des communes : états numériques récapitulatifs (maisons, ménages, individus).

6 M 1504\* Population du département : état récapitulatif.

6 M 1505-1508 Dénombrement de 1921.

6 M 1505

Organisation : circulaires, instructions au préfet, aux sous-préfets et aux maires. Toponymes : état des modifications depuis 1911. Vérification et rectification. Personnel : récompenses.

Population des arrondissements et du département de la Somme : tableaux récapitulatifs (relevé des totaux des tableaux dressés par les maires avec cadre spécial réservé aux communes divisées en cantons, récapitulations par canton et arrondissement ; bordereau récapitulatif des bulletins et documents adressés au ministre du Travail).

6 M 1506-1507 Population des communes : états numériques récapitulatifs (maisons, ménages, individus).

6 M 1506 Arrondissements d'Abbeville et Amiens.

6 M 1507 Arrondissements de Doullens, Montdidier, Péronne.

6 M 1508 Population des réfugiés français et étrangers par commune : états numériques.

6 M 1509-1511 Dénombrement de 1926.

6 M 1509

Organisation : circulaire, instructions ministérielles, correspondance ministérielle, notamment avec le Service spécial pour la reconstitution des régions libérées, instructions du préfet aux souspréfets et aux maires. Personnel : arrêtés municipaux de nomination des recenseurs, récompenses. Budget prévisionnel : dossier d'adjudication de frais d'impression. Distribution des imprimés : accusés de réception. Vérification des résultats : correspondance.

6 M 1510 Population des communes des arrondissements d'Abbeville et Amiens : états numériques récapitulatifs (maisons, ménages, individus).

6 M 1511 Population du département : états récapitulatifs.

6 M 1512 Dénombrement de 1931. - Organisation : instructions, mesures d'exécution. Budget : indemnités aux secrétaires de mairie. Population des communes d'Aillysur-Somme et des communes de l'arrondissement de Péronne : états numériques.

6 M 1513 Dénombrement de 1936. – Organisation : instructions, notices générales. Vérifications des noms des communes et cantons. Budget. Personnel : récompenses. Population des communes de l'arrondissement de Péronne : états numériques.

## **TABLEAUX COMPARATIFS**

6 M 1514-1515 Tableaux comparatifs.

1821-1891

6 M 1514	Population des communes de l'arrondissement d'Amiens : tableau comparatif des mutations de 1822 à 1826.						
6 M 1515	Population des arrondissements et des communes : états numériques comparatifs (1821 et 1826, 1836 et 1841). Population civile et militaire des communes (1846, 1851, 1856, 1861), population des arrondissements (1886 et 1891) : états numériques.						

# LISTES NOMINATIVES DE RECENSEMENT COMMUNAL (1836-1936)

Les listes nominatives ont été numérisées. Elles sont consultables sur le site internet <a href="http://archives.somme.fr/">http://archives.somme.fr/</a>. Les originaux ne sont plus consultables.

## 6 M 1/1-12 ABBEVILLE

Les liasses 6 M 1/4 à 6 M 1/10 contiennent des listes d'étrangers avec récapitulation par rues.

	Les hasses of William 17-10 confidentient des histes à citaligers avec recapitaliation pai rues.					
	6 M 1/1	1836				
	6 M 1/2	1851				
	6 M 1/3		ce dossier, qui concerne l'année 1872 mais seulement pour les étrangers, sous les cotes 6 M 1464 et 6 M 1466.			
	6 M 1/4	1881				
	6 M 1/5	1896				
	6 M 1/6	1906				
	6 M 1/7	1911				
	6 M 1/8	1921				
	6 M 1/9	1926				
	6 M 1/10	1931				
	6 M 1/11-12	1936				
	6	M 1/11	Nord			
	6	M 1/12	Sud			
6 M 2	ABLAINCO	JRT				
6 M 3	ACHEUX-EN-AMIÉNOIS					
6 M 4	ACHEUX-EN-VIMEU					
6 M 5	AGENVILLE					
6 M 6	AGENVILLE	ERS				
6 M 7	AGNIÈRES					
6 M 8	AIGNEVILL	E				
6 M 9	AILLY-LE-H	AUT-CLOCHER				

6 M 10	AILLY-SU	R-NOYE				
6 M 11	AILLY-SU	JR-SOMME				
6 M 12	AINVAL-S	AINVAL-SEPTOUTRE				
6 M 13/1-2	2 AIRAINES	3				
	6 M 13/1	1836-1861				
	6 M 13/2	1911-1936				
6 M 14	AIZECOU	IRT-LE-BAS				
6 M 15	AIZECOU	IRT-LE-HAUT				
6 M 16/1-2	2 ALBERT					
	6 M 16/1	1836-1906				
	6 M 16/2	1911-1936				
6 M 17	ALLAINES	S				
6 M 18	ALLENAY	,				
6 M 19	ALLERY24	F				
6 M 20	ALLONVII	LLE <sub>25</sub>				
6 M 21/1-3	34 AMIENS					
	6 M 21/1-2	1836				
		6 M 21/1	Cahiers 1 à 40 et récapitulation générale de ceux-ci.			
		6 M 21/2	Cahiers 41 à 77.			
	6 M 21/3-4	1841				
		6 M 21/3	(1er et 2e arrondissements)			
		6 M 21/4	(3e et 4e arrondissements)			
	6 M 21/5-6	1856				
		6 M 21/5	(nord-ouest, sud-ouest)			
		6 M 21/6	(nord-est, sud-est)			
	6 M 21/7-10	1881				
		6 M 21/7	(1er arrondissement)			
		6 M 21/8	(2e arrondissement)			
		6 M 21/9	(3e arrondissement)			
		6 M 21/10	(4e arrondissement)			
	6 M 21/11-14					
		6 M 21/11	(nord-ouest)			
		6 M 21/12	(nord-est)			
		6 M 21/13	(sud-ouest)			
	6 M 21/15-18	6 M 21/14 1911	(sud-est)			
	∪ IVI ∠ I/ IO-10	1911				

<sup>24</sup> 1881 : mauvais état. <sup>25</sup> 1872 : mauvais état.

35

## Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

	6	6 M 21/15		(nord-ouest)	
	6	6 M 21/16		(nord-est)	
	6	6 M 21/17		(sud-ouest)	
	6	6 M 21/18		(sud-est)	
	6 M 21/19-22	1921			
	6	6 M 21/19		(nord-ouest)	
	6	6 M 21/20		(nord-est)	
	6	6 M 21/21		(sud-ouest)	
	6	6 M 21/22		(sud-est)	
	6 M 21/23-26	1926			
	6	6 M 21/23		(nord-ouest)	
	6	6 M 21/24		(nord-est)	
	6	6 M 21/25		(sud-ouest)	
	6	6 M 21/26		(sud-est)	
	6 M 21/27-30	1931			
	6	6 M 21/27		(nord-ouest)	
	6	6 M 21/28		(nord-est)	
	6	6 M 21/29		(sud-ouest)	
	6	6 M 21/30		(sud-est)	
	6 M 21/31-34	1936			
	6	6 M 21/31		(nord-ouest)	
	6	6 M 21/32		(nord-est)	
	6	6 M 21/33		(sud-ouest)	
	6	6 M 21/34		(sud-est)	
6 M 22	ANDAINVII	_LE			
6 M 23	ANDECHY				
6 M 24	ARGOEUV	ES			
6 M 25	ARGOULE	S			
6 M 26	ARGUEL				
6 M 27	ARMANCO	URT			
6 M 28	ARQUÈVE	ARQUÈVES			
6 M 29	ARREST 26				
6 M 30	ARRY				
6 M 31		ARVILLERS			
		ASSAINVILLERS			
		ASSEVILLERS			
	ATHIES 27				
∸ั 1872 : n	nauvais état.				

<sup>26</sup> 1872 : mauvais état. <sup>27</sup> 1872 : mauvais état.

6 M 35	AUBERCOURT	
6 M 36	AUBIGNY 28	
6 M 37	AUBVILLERS	
6 M 38	AUCHONVILLERS	
6 M 39	AULT	
6 M 40	AUMÂTRE	
6 M 41	AUMONT	
6 M 42	AUTHEUX	
6 M 43	AUTHIE	
6 M 44	AUTHIEULE 29	
6 M 45	AUTHUILLE 30	
6 M 46	AVELESGES	
6 M 47	AVELUY	
6 M 48	AVESNES-CHAUSSOY	
6 M 49	AYENCOURT	
6 M 50	BACOUËL-SUR-SELLE	
6 M 51	BAILLEUL	
6 M 52	BAIZIEUX	
6 M 53	BALÂTRE	
6 M 54	BARLEUX	
6 M 55	BARLY	
6 M 56	BAVELINCOURT	
6 M 57	BAYENCOURT	
6 M 58	BAYONVILLERS	
6 M 59	BAZENTIN	
6 M 60	BÉALCOURT	
6 M 61	BEAUCAMPS-LE-JEUNE	
6 M 62/1-2	BEAUCAMPS-LE-VIEUX	
	6 M 62/1	1836-1872
	6 M 62/2	1881-1936
6 M 63	BEAUCHAMPS	
6 M 64	BEAUCOURT-EN-SANTERF	RE
6 M 65	BEAUCOURT-SUR-L'ANCRI	
6 M 66	BEAUCOURT-SUR-L'HALLU	
6 M 67	BEAUFORT-EN-SANTERRE	

<sup>28</sup> 1872 : mauvais état. <sup>29</sup> 1836 : mauvais état. <sup>30</sup> 1836 : mauvais état.

# Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

6 M 68	BEAUMETZ
6 M 69	BEAUMONT-HAMEL
6 M 70	BEAUQUESNE
6 M 71	BEAUVAL
6 M 72	BEAUVOIR-RIVIERE
6 M 73	BECORDEL-BECOURT
6 M 74	BECQUIGNY
6 M 75	BECQUINCOURT
6 M 76	BÉHEN
6 M 77	BÉHENCOURT
6 M 78	BELLANCOURT
6 M 79	BELLEUSE
6 M 80	BELLOY-EN-SANTERRE
6 M 81	BELLOY-SAINT-LÉONARD
6 M 82	BELLOY-SUR-SOMME
6 M 83	BERGICOURT
6 M 84	BERNAPRÉ
6 M 85	BERNATRE
6 M 86	BERNAVILLE
6 M 87	BERNAY-EN-PONTHIEU
6 M 88	BERNES
6 M 89	BERNEUIL
6 M 90	BERNY-EN-SANTERRE Manque l'année 1851.
6 M 91	BERNY-SUR-NOYE
6 M 92	BERTANGLES
6 M 93	BERTEAUCOURT-LES-DAMES
6 M 94	BERTEAUCOURT-LES-THENNES
6 M 95	BERTRANCOURT
6 M 96	BÉTHENCOURT-SUR-MER
6 M 97	BÉTHENCOURT-SUR-SOMME
6 M 98	BETTEMBOS
6 M 99	BETTENCOURT-RIVIÈRE
6 M 100	BETTENCOURT-SAINT-OUEN
6 M 101	BEUVRAIGNES
6 M 102	BIACHES
6 M 103	BIARRE

6 M 104	BIENCOURT
6 M 105	BILLANCOURT
6 M 106	BLANGY-SOUS-POIX
6 M 107	BLANGY-TRONVILLE
6 M 108	BOISBERGUES
6 M 109	BOISLE (LE)
6 M 110	BOISMONT
6 M 111	BOISRAULT
6 M 112	BONNAY
6 M 113	BONNEVILLE
6 M 114	BOSQUEL
6 M 115	BOUCHAVESNES
6 M 116	BOUCHOIR
6 M 117	BOUCHON
6 M 118	BOUFFLERS
6 M 119	BOUGAINVILLE
6 M 120	BOUILLANCOURT-EN-SÉRY
6 M 121	BOUILLANCOURT-LA-BATAILLE
6 M 122	BOUQUEMAISON
6 M 123	BOURDON
6 M 124	BOURSEVILLE Manque l'année 1851.
6 M 125	BOUSSICOURT
6 M 126	BOUTTENCOURT
6 M 127	BOUVAINCOURT-SUR-BRESLE
6 M 128	BOUVAINCOURT-EN-VERMANDOIS
6 M 129	BOUZINCOURT
6 M 130	BOVELLES
6 M 131	BOVES
	Manque l'année 1851.
6 M 132	BRACHES
6 M 133	BRAILLY-CORNEHOTTE
6 M 134	BRASSY
6 M 135	BRAY-LÈS-MAREUIL
6 M 136	BRAY-SUR-SOMME
6 M 137	BREILLY
6 M 138	BRESLE
6 M 139	BREUIL

6 M 140	BRÉVILLERS
6 M 141	BRIE
6 M 142	BRIQUEMESNIL-FLOXICOURT
6 M 143	BROCOURT
6 M 144	BROUCHY
6 M 145	BRUCAMPS
6 M 146	BRUTELLES
6 M 147	BUIGNY-L'ABBÉ
6 M 148	BUIGNY-LÈS-GAMACHES
6 M 149	BUIGNY-SAINT-MACLOU
6 M 150	BUIRE-COURCELLE
6 M 151	BUIRE-SUR-L'ANCRE
6 M 152	BUS-LA-MÉZIÈRE
6 M 153	BUS-LÈS-ARTOIS
6 M 154	BUSSU
6 M 155	BUSSUS-BUSSUEL
6 M 156	BUSSY- LÈS -DAOURS
6 M 157	BUSSY- LÈS -POIX
6 M 158	BUVERCHY
6 M 159	CACHY
6 M 160	CAGNY
6 M 161	CAHON
6 M 162	CAIX
6 M 163	CAMBRON
6 M 164	CAMON 31
6 M 165	CAMPS-EN-AMIÉNOIS
6 M 166	CANAPLES
6 M 167	CANCHY
6 M 168	CANDAS
6 M 169	CANNESSIÈRES
6 M 170	CANTIGNY
6 M 171	CAOURS
6 M 172	CAPPY
6 M 173	CARDONNETTE
6 M 174	CARDONNOIS (LE)
6 M 175	CARNOY

<sup>ਤ</sup>। 1921 : mauvais état

6 M 176	CARRÉPUIS	
6 M 177	CARTIGNY	
6 M 178	CASTEL	
6 M 179	CAULIÈRES	
6 M 180	CAVILLON	
	Manque l'anné	
	CAYEUX-EN	
	CAYEUX-SU	
	M 182/1	
_	M 182/2	
	CERISY-BUL	_
	CERISY-GAI	LLY
	CHAMPIEN	
	CHAULNES	4000 4004
	M 186/1	
	M 186/2	1906-1936
		TIRANCOURT (LA)
	CHAUSSOY-	
	CHAVATTE (	(LA)
6 M 190	CHÉPY	
6 M 191		
6 M 192		
	CHIRMONT	
	CHUIGNES	
6 M 195	CHUIGNOLL	ES
6 M 196	CITERNES	_
6 M 197	CIZANCOUR	
6 M 198	CLAIRY-SAU	
6 M 199	CLÉRY-SUR	
6 M 200	COCQUERE	L
6 M 201	COIGNEUX	
6 M 202	COISY	
6 M 203	COLINCAMP	78
6 M 204	COMBLES	ıe
6 M 205	CONDÉ-FOL	
6 M 206	CONTALMAI	SON
6 M 207	CONTAY	

6 M 208	CONTEVILLE	
6 M 209	CONTOIRE	
6 M 210	CONTRE	
6 M 211	CONTY	
6M212/1-2	CORBIE 32	
6 N	/I 212/1	1836-1906
6 N	/I 212/2	1911-1936
6 M 213	COTTENCHY	•
6 M 214	COULLEMEL	LE
6 M 215	COULONVILL	ERS
6 M 216	COURCELET	TE
6 M 217	COURCELLE	S-AU-BOIS
6 M 218	COURCELLE	S-SOUS-MOYENCOURT
6 M 219	COURCELLE	S-SOUS-THOIX
6 M 220	COURTEMAN	NCHE
6 M 221	CRAMONT	
6 M 222/1-2	CRÉCY-EN-P	ONTHIEU
6 N	/I 222/1	1836-1881
6 N	A 222/2	1906-1936
6 M 223	CÉMERY	
6 M 224	CRESSY-OM	ENCOURT
6 M 225	CREUSE	
6 M 226	CROIX-MOLI	GNEAUX
6 M 227	CROIXRAULT	Γ
6 M 228	CROTOY (LE	)
6 M 229	CROUY	
6 M 230	CURCHY	
6 M 231	CURLU	
6 M 232	DAMERY	
6 M 233	DANCOURT	
6 M 234	DAOURS	
6 M 235	DARGNIES	
6 M 236	DAVENESCO	OURT
6 M 237	DEMUIN	
6 M 238	DERNANCOL	JRT
6 M 239	DEVISE	

<sup>32</sup> Années 1872 et 1881 : mauvais état

6 M 240	DOINGT	
6 M 241	DOMART	-EN-PONTHIEU
6 M 242	DOMART	-SUR-LA-LUCE
6 M 243	DOMESN	MONT
6 M 244	DOMINO	IS
6 M 245	DOMLÉG	SER
6 M 246	DOMMAF	RTIN
6 M 247	DOMPIEI	RRE-EN-SANTERRE
6 M 248	DOMPIEI	RRE-SUR-AUTHIE
6 M 249	DOMQUE	EUR
6 M 250	DOMVAS	ST
6 M 251	DOUDEL	AINVILLE
6 M 252	DOUILLY	,
6 M 253/	1-11 DOULLE	NS
	6 M 253/1	1836
	6 M 253/2	1851
	6 M 253/3	1872
	6 M 253/4	1881
	6 M 253/5	1886
	6 M 253/6	1906
	6 M 253/7	1911
	6 M 253/8	1921
	6 M 253/9	1926
	6 M 253/10	1931
	6 M 253/11	1936
6 M 254	DRESLIN	ICOURT
6 M 255	DREUIL-I	HAMEL
6 M 256	DREUIL-I	LÈS-AMIENS
6 M 257	DREUIL-I	LÉS-MOLLIENS
6 M 258	DRIENCO	OURT
6 M 259	DROMES	SNIL
6 M 260	DRUCAT	
6 M 261		
6 M 000		817 seulement.
6 M 262		IRT-SUR-SOMME
6 M 263		E-SAINT-AURIN (L')
6M264	ÉCLUSIE	:K-VAUX

6M265	EMBREVILLE	EMBREVILLE	
6M266	ENGLEBELMER		
6M267	ENNEMAIN		
6M268	EÉPAGNE-E	PAGNETTE	
6M269	ÉPAUMESNI	L	
6M270	ÉPECAMPS		
6M271	ÉPEHY		
6M272	ÉPENANCOL	JRT	
6M273	ÉPLESSIER		
6 M 274/1-2	ÉPPEVILLE		
6 N	Л 274/1	1836-1906	
6 N	Л 274/2	1911-1936	
6 M 275	ÉQUANCOU	RT	
6 M 276	ÉQUENNES		
6 M 277	ÉRAMECOUI	RT	
6 M 278	ERCHES		
	·	années 1851, 1872, 1881, 1911.	
6 M 279	ERCHEU		
	ERCOURT		
	ERGNIES		
	ERONDELLE		
	ESCLAINVILI	LERS	
6 M 284	ESMERY-HA Manque l'anné		
6 M 285	ESSERTAUX	,	
6 M 286	ESTOUILLY		
6 M 287	ESTREBŒUI	=	
6 M 288	ESTRÉES-DE	ÉNIÉCOURT	
6 M 289	ESTRÉES-EN	N-CHAUSSÉE	
6 M 290	ESTRÉES-LÉ	S-CRÉCY	
6 M 291	ESTRÉES-SU Manque l'anné		
6 M 292	ÉTALON		
6 M 293	ÉTELFAY		
6 M 294	ÉTERPIGNY		
6 M 295	ÉTINEHEM		
6 M 296	ÉTOILE (L')		
6 M 297	ÉTRÉJUST		

6 M 298	ÉTRICOURT-MANANCOURT
6 M 299	FALOISE (LA)
6 M 300	FALVY
6 M 301	FAMECHON
6 M 302	FAVEROLLES
6 M 303	FAVIÈRES
6 M 304	FAY
6 M 305	FERRIÈRES
6 M 306	FESCAMPS
6 M 307	FEUILLÈRES
6 M 308	FEUQUIÈRES-EN-VIMEU
6 M 309	FIEFFES
6 M 310	FIENVILLERS
6 M 311	FIGNIÈRES
6 M 312	FINS
6 M 313	FLAUCOURT
6 M 314	FLERS
6 M 315	FLERS-SUR-NOYE
6 M 316	FLESSELLES
6 M 317	FLEURY
6 M 318	FLIXECOURT
6 M 319	FLUY
6 M 320	FOLIES
6 M 321	FOLLEVILLE
6 M 322	FONCHES
6 M 323	FONCHETTE
6 M 324	FONTAINE-LE-SEC
6 M 325	FONTAINE-LÈS-CAPPY
6 M 326	FONTAINE-SOUS-MONTDIDIER
6 M 327	FONTAINE-SUR-MAYE
6 M 328	FONTAINE-SUR-SOMME
6 M 329	FORCEVILLE
	Manque l'année 1851.
6 M 330	FORCEVILLE-EN-VIMEU
6 M 331	FOREST-L'ABBAYE
6 M 332	FOREST-MONTIERS
6 M 333	FORT-MAHON

6 M 334	FOSSEMANA	\NT
6 M 335		JRT-EN-SANTERRE
		JRT-HORS-NESLE
6 M 337	FOUENCAME	
	FOUILLOY	5
	FOUQUESCO	ALIDT.
	FOURCIGNY	
	FOURDRINO	
	FRAMERVILI	
	FRAMICOUR	
	FRANCIÈRES	5
6 M 345		
	FRANQUEVI	LLE
	FRANSART	
	FRANSU	
	FRANSURES	
	FRANVILLER	
	FRÉCHENCO	
	FRÉMONTIE	
	FRESNES-M	
	FRESNES-TI	
6 M 355	FRESNEVILL	.E
6 M 356	FRESNOY-A	
6 M 357	FRESNOY-A	
		N-CHAUSSÉE
6 M 359	FRESNOY-LE	ÈS-ROYE
6 M 360/1-2	FRESSENNE	VILLE
6 N	/I 360/1	1806-1906
6 N	Л 360/2	1911-1936
6 M 361	FRETTECUIS	SSE
6 M 362	FRETTEMEU	ILE
6 M 363	FRETTEMOL	LE
6 M 364	FRIAUCOUR	Т
6 M 365	FRICAMPS	
6 M 366	FRICOURT	
6 M 367	FRISE	
6 M 368	FRIVILLE-ES	CARBOTIN

6 M 369	FROHEN-LE-GRAND
6 M 370	FROHEN-LE-PETIT
6 M 371	FROYELLES
6 M 372	FRUCOURT
6 M 373	GAMACHES
6 M 374	GAPENNES
6 M 375	GAUVILLE
6 M 376	GENTELLES
0.14.077	Manque l'année 1851.
6 M 377	GÉZAINCOURT
6 M 378	GINCHY
6 M 379	GLISY
6 M 380	GORENFLOS
6 M 381	GORGES
6 M 382	GOUY-L'HÔPITAL
6 M 383	GOYENCOURT
6 M 384	GRANDCOURT
6 M 385	GRAND-LAVIERS
6 M 386	GRATIBUS
6 M 387	GRATTEPANCHE
6 M 388	GREBAULT-MESNIL
6 M 389	GRICOURT
6 M 390	GRIVESNES
6 M 391	GRIVILLERS
6 M 392	GROUCHES-LUCHUEL
6 M 393	GRUNY
6 M 394	GUEMICOURT
6 M 395	GUERBIGNY
6 M 396	GUESCHART
6 M 397	GUEUDECOURT
6 M 398	GUIBERMESNIL
6 M 399	GUIGNEMICOURT
6 M 400	GUILLAUCOURT
6 M 401	GUILLEMONT
6 M 402	GUIZANCOURT
6 M 403	GUYENCOURT-SUR-NOYE
6 M 404	GUYENCOURT-SAULCOURT

6 M 405	HAILLES
6 M 406	HALLENCOURT
6 M 407	HALLIVILLERS
6 M 408	HALLOY-LÈS-PERNOY
6 M 409	HALLU
6 M 410	HAM Manque l'année 1921.
6 M 411	HAMEL (LE)
6 M 412	HAMELET (LE)
6 M 413	HANCOURT
6 M 414	HANGARD
6 M 415	HANGEST-EN-SANTERRE
6 M 416	HANGEST-SUR-SOMME
6 M 417	HARBONNIÈRES
6 M 418	HARDECOURT-AU-BOIS Manque l'année 1851.
6 M 419	HARGICOURT
6 M 420	HARPONVILLE
6 M 421	HATTENCOURT
6 M 422	HAUTVILLERS-OUVILLE
6 M 423	HAVERNAS
6 M 424	HÉBÉCOURT
0 M 405	1836-1872 : voir Vers-sur-Selle.
6 M 425	HÉDAUVILLE
6 M 426	HEILLY
6 M 427	HEM-HARDINVAL
	HEM-MONACU
	HENENCOURT ,
	HERBÉCOURT
6 M 431	HÉRISSART
	HERLEVILLE
	HERLY
	HERVILLY
6 M 435	HESBÉCOURT
6 M 436	HESCAMPS-SAINT-CLAIR
6 M 437	HEUCOURT-CROQUOISON
6 M 438	HEUDICOURT
6 M 439	HEUZECOURT

6 M 440	HIERMONT
6 M 441	HOCQUINCOURT
6 M 442	HOMBLEUX
6 M 443	HORNOY-LE-BOURG  Manque l'année 1851.
6 M 444	HUCHENNEVILLE
6 M 445	HUMBERCOURT
6 M 446	HUPPY
6 M 447	HYENCOURT-LE-GRAND
6 M 448	HYENCOURT-LE-PETIT  Manque l'année 1851.
6 M 449	IGNAUCOURT
6 M 450	INVAL-BOIRON Manque l'année 1851.
6 M 451	IRLES
6 M 452	JUMEL
6 M 453	LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE
6 M 454	LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN
6 M 455	LACHAPELLE
6 M 456	LAFRESNOYE
6 M 457	LAHAYE-SAINT-ROMAIN
6 M 458	LAHOUSSOYE
6 M 459	LALEU
6 M 660	LAMARONDE
6 M 461	LAMOTTE-BREBIÈRE
6 M 462	LAMOTTE-BULEUX
6 M 463	LAMOTTE-EN-SANTERRE
6 M 464	LANCHÈRES
6 M 465	LANGUEVOISIN-QUIQUERY
6 M 466	LANCHES-SAINT-HILAIRE
6 M 467	LAUCOURT
6 M 468	LAVIÉVILLE
6 M 469	LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY
6 M 470	LÉALVILLERS
6 M 471	LEFOREST
6 M 472	LESBŒUFS
6 M 473	LIANCOURT-FOSSE
6 M 474	LICOURT

6 M 475	LIÉRAMONT
6 M 476	LIERCOURT
6 M 477	LIGESCOURT
6 M 478	LIGNIÈRES
6 M 479	LIGNIÈRES -CHATELAIN Manque l'année 1851.
6 M 480	LIGNIÈRES -EN-VIMEU
6 M 481	LIHONS
6 M 482	LIMEUX
6 M 483	LINCHEUX-HALLIVILLERS
6 M 484	LIOMER
6 M 485	LŒUILLY
6 M 486	LONG
6 M 487	LONGAVESNES
6 M 488	LONGPRÉ-LES-CORPS-SAINTS
6 M 489	LONGUEAU
6 M 490	LONGUEVAL
6 M 491	LONGUEVILLETTE
6 M 492	LONGVILLERS
6 M 493	LOUVENCOURT
6 M 494	LOUVRECHY
6 M 495	LUCHEUX
6 M 496	MACHIEL
6 M 497	MACHY
6 M 498	MAILLY-MAILLET
6 M 499	MAILLY-RAINEVAL
6 M 500	MAISNIÈRES
6 M 501	MAISON-PONTHIEU
6 M 502	MAISON-ROLAND
6 M 503	MAIZICOURT
6 M 504	MALPART
6 M 505	MAMETZ
6 M 506	MANICOURT
6 M 507	MARCELCAVE  Manque l'année 1851.
6 M 508	MARCHÉ-ALLOUARDE
6 M 509	MARCHÈLEPOT
6 M 510	MARCHEVILLE

6 M 511	MARESTMON	NTIERS
6 M 512	MAREUIL-CA	UBERT
6 M 513	MARICOURT	
	Manque l'année 18	881.
6 M 514	MARIEUX	
6 M 515	MARLERS	
6 M 516	MARQUAIX	
6 M 517	MARQUIVILL	ERS
6 M 518	MARTAINNE	VILLE
6 M 519	MATIGNY	
6 M 520	MAUCOURT	
6 M 521	MAUREPAS	
6 M 522	MAZIS (LE)	
6 M 523/1-2	MÉAULTE	
6 N	/I 523/1	1836-1881
6 N	A 523/2	1906-1936
6 M 524	MÉHARICOU	RT
6 M 525	MEIGNEUX	
6 M 526	MEILLARD (L	.E)
6 M 527	MÉNESLIES	
6 M 528	MÉREAUCOL	JRT
6 M 529	MÉRÉLESSA	RT
6 M 530	MÉRICOURT	-L'ABBE
6 M 531	MÉRICOURT	-EN-VIMEU
6 M 532	MÉRICOURT	-SUR-SOMME
6 M 533	MERS-LES-B	AINS
6 M 534	MERVILLE-A	U-BOIS
6 M 535	MESGE (LE)	
0.14.500	Manque l'anné	
6 M 536	MESNIL-BRU	
6 M 537	MESNIL-DON	
6 M 538	MESNIL-EN-A	
6 M 539	MESNIL-EUD	
6 M 540	MESNIL-MAR	_
6 M 541		NT-GEORGES
6 M 542	MESNIL-SAIN	NT-NICAISE
6 M 543	MÉTIGNY ,	
6 M 544	MÉZEROLLE	S

6 M 545	MÉZIÈR	MÉZIÈRES-EN-SANTERRE		
6 M 546	MIANNA	MIANNAY		
6 M 547	MILLEN	MILLENCOURT		
6 M 548	MILLEN	MILLENCOURT-EN-PONTHIEU		
6 M 549	MIRAUN	MONT		
6 M 550	MIRVAL	MIRVAUX		
6 M 551	MISERY	,		
6M552/1	-2 MOISLA	INS		
	6 M 552/1	1836-1881		
	6 M 552/2	1906-1936		
6 M 553	MOLLIE	NS-AU-BOIS		
6 M 554	MOLLIE	NS-VIDAME		
6 M 555	MONCH	Y-LAGACHE		
6 M 556	MONS-E	BOUBERT		
6 M 557	MONS-E	EN-CHAUSSÉE		
	•	e l'année 1851.		
6 M 558		_		
6 M 559		GNE-FAYEL		
6 M 560	_	UBAN-DE-PICARDIE		
6 M 561/	1-2 MONTD	IDIER		
	6 M 561/1	1836-1881		
	6 M 562/2	1906-1936		
6 M 562	MONTIC	SNY-SUR-L'HALLUE		
6 M 563	MONTIC	MONTIGNY-LES-JONGLEURS		
6 M 564	MONTM	MONTMARQUET		
6 M 565	MONTO	MONTONVILLERS		
6 M 566	MONTR	MONTRELET		
6 M 567	MONT-S	MONT-SAINT-QUENTIN		
6 M 568	MORCH	MORCHAIN		
6 M 569	MORCO	MORCOURT		
6 M 570	MOREU	MOREUIL		
6 M 571	MORISE	MORISEL		
6 M 572	_	NCOURT e l'année 1906.		
6 M 573	MORVIL	LERS-SAINT-SATURNIN		
6 M 574	MOUFL	MOUFLERS		
6 M 575	MOUFLI	MOUFLIÈRES		
6 M 576	MOYEN	MOYENCOURT		

6 M 577	MOYENCOURT-LÈS-POIX Mangue l'année 1851.
6 M 578	MOYENNEVILLE
6 M 579	MUILLE-VILLETTE
6 M 580	NAMPONT
6 M 581	NAMPS-AU-MONT
	Manque l'année 1851.
6 M 582	NAMPS-AU-VAL
6 M 583	NAMPTY
6 M 584	NAOURS
6 M 585	NESLE
6 M 586	NESLE-L'HÔPITAL
6 M 587	NESLETTE
6 M 588	NEUFMOULIN
6 M 589	NEUILLY-LE-DIEN
6 M 590	NEUILLY- L'HÔPITAL
6 M 591	NEUVILLE-AU-BOIS
6 M 592	NEUVILLE-COPPEGUEULE
6 M 593	NEUVILLE-LÈS-BRAY
6 M 594	NEUVILLE-LÈS-LŒUILLY
6 M 595	NEUVILLE-SIRE-BERNARD (LA)
6 M 596	NEUVILLETTE
6 M 597	NIBAS
6 M 598	NOUVION-EN-PONTHIEU
6 M 599	NOYELLES-EN-CHAUSSÉE
6 M 600	NOYELLES-SUR-MER
6 M 601	NURLU
6 M 602	OCCOCHES
6 M 603	OCHANCOURT
6 M 604	OFFIGNIES
6 M 605	OFFOY
6 M 606	OISEMONT
6 M 607	OISSY
6 M 608	OMIECOURT
6 M 609	ONEUX
6 M 610	ONVILLERS
6 M 611	ORESMAUX
6 M 612	ORIVAL

6 M 613	OUST-MAREST		
6 M 614	OUTREBOIS		
6 M 615	OVILLERS-L Manque l'ann	A-BOISSELLE ée 1851.	
6 M 616	PARGNY Manque l'ann	óo 1006	
6 M 617	PARVILLERS		
6 M 618/1-2		3	
		4020 4000	
	M 618/1	1836-1906	
	M 618/2	1911-1936	
6 M 619	PERNOIS ,		
6 M 620/1-2	PÉRONNE		
6	M 620/1	1836-1906 Manque l'année 1851.	
6	M 620/2	1911-1936	
6 M 621	PERTAIN		
6 M 622/1-2	PICQUIGNY		
6	M 622/1	1836-1906	
6	M 622/2	1911-1936 Manque l'année 1931.	
6 M 623	PIENNES		
	Manque l'ann	ée 1931.	
6 M 624	PIERREGOT		
0 M 005	Manque l'ann		
6 M 625	PIERREPON	H	
6 M 626	PISSY Manque l'ann	ée 1931.	
6 M 627	PLACHY-BU Manque l'ann		
6 M 628	PLESSIER-R	ROZAINVILLERS	
6 M 629	PŒUILLY		
6 M 630	POIX		
6 M 631	PONCHES-E	STRUVAL	
6 M 632	PONT-DE-M	ETZ	
6 M 633	PONTHOILE		
6 M 634	PONT-NOYE		
6 M 635	PONT-RÉMY		
6 M 636	POPINCOUR	RT	

<sup>33</sup> Année 1872 en mauvais état.

6 M 637	PORT-LE-GRAND
6 M 638	POTTE
6 M 639	POULAINVILLE
6 M 640	POZIÈRES
6 M 641	PRESSOIR
6 M 642	PROUVILLE
6 M 643	PROUZEL
6 M 644	PROYART
6 M 645	PUCHEVILLERS
6 M 646	PUNCHY
6 M 647	PUZEAUX
6 M 648	PYS
6 M 649	QUEND
6 M 650	QUERRIEU
6 M 651	QUESNE (LE)
6 M 652	QUESNEL (LE)
6 M 653	QUESNOY (LE)
6 M 654	QUESNOY-LE-MONTANT
6 M 655	QUESNOY-SUR-AIRAINES
6 M 656	QUEVAUVILLERS
6 M 657	QUIRY-LE-SEC
6 M 658	QUIVIÈRES
6 M 659	RAINCHEVAL
6 M 660	RAINECOURT
6 M 661	RAINNEVILLE
6 M 662	RAMBURELLES
6 M 663	RAMBURES
6 M 664	RANCOURT
	Année 1886 présente.
6 M 665	RÉGNIÈRE-ÉCLUSE
6 M 666	REMAISNIL
6 M 667	RÉMAUGIES
6 M 668	REMIENCOURT
6 M 669	RÉTHONVILLERS
6 M 670	REVELLES
6 M 671	RIBEAUCOURT
6 M 672	RIBEMONT

```
6 M 673
          RIENCOURT
6 M 674
          RIVERY
6 M 675
          ROGY
6 M 676
          ROIGLISE
6 M 677
          ROISEL
6 M 678/1-2 ROLLOT
       6 M 678/1
                     1836-1881
       6 M 678/2
                     1906-1936
6 M 679
          RONSSOY
          ROSIÈRES-EN-SANTERRE
6 M 680
6 M 681
          ROUVREL
6 M 682
          ROUVROY
6 M 683
          ROUY-LE-GRAND
6 M 684
          ROUY-LE-PETIT
6 M 685/1-2 ROYE
       6 M 685/1
                     1836-1906
       6 M 685/2
                     1911-1936
          RUBEMPRÉ
6 M 686
6 M 687
          RUBESCOURT
6 M 688
          RUE
6 M 689
          RUMAISNIL
6 M 690
          RUMIGNY
6 M 691
          SAIGNEVILLE
6 M 692
          SAIILY-FLIBEAUCOURT
6 M 693
          SAILLY-LAURETTE
6 M 694
          SAILLY-LE-SEC
          SAILLY-SAILLISEL
6 M 695
6 M 696
          SAINS-EN-AMIENOIS
6 M 697
          SAINT-ACHEUL
6 M 698
          SAINT-AUBIN-MONTENOY
          SAINT-AUBIN-RIVIÈRE
6 M 699
6 M 700/1-2 SAINT-BLIMONT
       6 M 700/1
                     1836-1881
       6 M 700/2
                     1906-1936
6 M 701
          SAINT-CHRIST-BRIOST
          SAINT-FUSCIEN
6 M 702
6 M 703
          SAINT-GERMAIN-SUR-BRESLE
```

6 M 704	SAINT-GRATIEN	
6 M 705	SAINT-LEGER-LES-AUTHIE	
6 M 706	SAINT-LÉGER-LES-DOMART	
6 M 707	SAINT-LÉGER-LE-PAUVRE	
6 M 708	SAINT-MARD	
6 M 709	SAINT-MAULVIS	
6 M 710	SAINT-MAXENT	
6 M 711	SAINT-OUEN	
6 M 712	SAINT-PIERRE-À-GOUY	
6 M 713	SAINT-QUENTIN-EN-TOURMONT	
6 M 714/1-2	SAINT-QUENTIN-LA-MOTTE-CROIX-AU-BAILLY	
6 N	/I 714/1 1836-1881	
6 N	A 714/2 1906-1936	
6 M 715	SAINTE-RADEGONDE	
6 M 716	SAINT-RIQUIER	
6 M 717	SAINT-SAUFLIEU	
6 M 718	SAINT-SAUVEUR 34	
6 M 719	SAINTE-SEGRÉE	
6 M 720	SAINT-SULPICE	
6 M 721/1-2	SAINT-VALERY-SUR-SOMME	
6 N	<i>I</i> 721/1 1836-1906	
6 N	<i>I</i> 721/2 1911-1936	
6 M 722	SAINT-VAAST-EN-CHAUSSÉE	
6 M 723	SAISSEVAL	
6 M 725	SALEUX	
6 M 725	SALOUËL 35	
6 M 726	SANCOURT	
6 M 727	SAULCHOY-SUR-DAVENESCOURT	
6 M 728	SAULCHOY-SOUS-POIX	
6 M 729	SAUVILLERS-MONGIVAL	
6 M 730	SAVEUSE 36	
6 M 731	SELINCOURT	
6 M 732	SÉNARPONT	
6 M 733	SENLIS-LE-SEC	
6 M 734	SENTELIE	
24		

<sup>34</sup> 1872 : mauvais état. <sup>35</sup> 1872 : mauvais état. <sup>36</sup> 1881 : mauvais état.

SEUX
SOREL-EN-VIMEU
SOREL
SOUES
SOUPLICOURT
SOURDON
SOYÉCOURT
SURCAMPS
SUZANNE
TAILLY
TAISNIL
TALMAS
TEMPLEUX-LA-FOSSE
TEMPLEUX-LE-GUERARD
TERRAMESNIL
TERTRY
THENNES
THÉZY-GLIMONT
THIEPVAL
THIEULLOY-L'ABBAYE
THIEULLOY-LA-VILLE
THIÈVRES
THOIX
THORY
TILLOLOY
TILLOY-FLORIVILLE
TILLOY-LÈS-CONTY 1936 : liste incomplète.
TINCOURT-BOUCLY
TITRE (LE)
TŒUFLES
TOURS-EN-VIMEU
TOUTENCOURT
TRANSLAY (LE)
TRONCHOY
TREUX
TULLY

6 M 771	UGNY-L	'EQUIPÉE	
6 M 772	VACQU	VACQUERIE	
6 M 773	VADEN	VADENCOURT	
6 M 774	VAIRE-S	VAIRE-SOUS-CORBIE	
6 M 775	VALINE	S	
6 M 776	VARENI	NES	
6 M777	VAUCHI	ELLES-LÈS-AUTHIES	
6 M 778	VAUCHI	ELLES-LÈS-DOMART	
6 M 779	VAUCHI	ELLES	
6 M 780	VAUDRI	ICOURT	
6 M 781	VAUVIL	LERS	
6 M 782	VAUX-E	N-AMIÉNOIS	
6 M 783	VAUX-M	1ARQUENNEVILLE	
6 M 784	VAUX-S	UR-SOMME	
6 M 785	VECQU	EMONT	
6 M 786	VELENN	NES	
6 M 787	VERCO	URT	
6 M 788	VERGIE	S	
6 M 789	VERMA	NDOVILLERS	
6 M 790	VERPIL	VERPILLIÈRES	
6 M 791	VERS-S	UR-SELLES	
6 M 792	VICOGN	IE (LA)	
6 M 793/	1-2 VIGNAC	OURT	
	6 M 793/1	1836-1906	
	6 M 793/2	1911-1936	
6 M 794	VILLEC	OURT	
6 M 795	VILLE-L	E-MARCLET	
6 M 796	VILLER	OY	
6 M 797	VILLERS	S-AUX-ÉRABLES	
6 M 798	VILLERS	S-BOCAGE	
6 M 799	VILLERS	VILLERS-BRETONNEUX	
6 M 800	VILLERS	VILLERS-CAMPSART	
6 M 801	VILLERS	VILLERS-CARBONNEL	
6 M 802	VILLERS	VILLERS-FAUCON	
6 M 803	VILLERS	VILLERS-LÈS-ROYE	
6 M 804	VILLERS	S-SOUS-AILLY	
6 M 805	VILLERS	S-TOURNELLE	

6 M 806	VILLERS-SUR-AUTHIE
6 M 807	VILLE-SUR-ANCRE
6 M 808	VIRONCHAUX
6 M 809	VISMES 37
6 M 810	VITZ-SUR-AUTHIE
6 M 811	VOYENNES
6 M 812	VRAIGNES-EN-VERMANDOIS 3
6 M 813	VRAIGNES-LÈS-HORNOY
6 M 814	VRELY
6 M 815	VRON
6 M 816	WAILLY
6 M 817	WANEL
6 M 818	WARFUSÉE-ABANCOURT
6 M 819	WARGNIES
6 M 820	WARLOY-BAILLON
6 M 821	WARLUS
6 M 822	WARSY
6 M 823	WARVILLERS
6 M 824	WIENCOURT-L'ÉQUIPÉE
6 M 825	WIRY-AU-MONT
6M826	WOIGNARUE
6 M 827	WOINCOURT
6 M 828	WOIREL
6 M 829	Υ
6 M 830	YAUCOURT-BUSSUS
6 M 831	YTRES
6 M 832	YVRENCH
6 M 833	YVRENCHEUX
6 M 834	YZENGREMER
6 M 835	YZEUX

# ÉMIGRATION, COLONISATION ET NATURALISATION

6 M 1516-1517 Structures administratives.

1830-1881

60

<sup>&</sup>lt;sup>37</sup> 1881 : mauvais état. <sup>38</sup> 1881 : mauvais état.

6 M 1516

Instructions ministérielles, circulaires, correspondance, publications (1830-1881).

Publications: Guide du colon et de l'ouvrier en Algérie, par M.P. Henrichs, Paris, Garnier frères, péristyle Montpensier, Palais-Royal (1843); Programme de colonisation, avis imprimé (1881).

6 M 1517

Service de l'émigration, Commission des colonies agricoles de l'Algérie, à Paris : correspondance, demandes de renseignements, avis adjudication de terrains à aliéner à Oran (1847-1849); personnel : demande de renseignements sur les nommés Dault et Dobel, agents de l'émigration (1875).

6 M 1518-1520 Émigration pour l'étranger.

1842-1883

6 M 1518 Émigration pour l'Algérie : relevés numériques (1842-1844), états

nominatifs des colons (1848).

6 M 1519 Émigration pour l'étranger et l'Algérie : états nominatifs mensuels (1855, septembre-1858, juin). Français à l'étranger dont militaires :

demandes de conserver la nationalité française (1839-1866).

Demandes de conserver la nationalité française : Sr Maugenet, Beaumont-Hamel, armée

américaine (1866). Alphonse Pedot, armée belge (1836), Sr Roger, d'Abbeville (1849), Sr Aclocque d'Hocquincourt, armée autrichienne (1845).

6 M 1520

Mouvement de l'émigration : états mensuels, trimestriels et semestriels (1858-1875), états nominatifs des émigrants ayant des passeports, sauf arrondissement d'Amiens (1865-1875), rapport imprimé du ministère de l'Intérieur "Mouvement de l'émigration en France des années 1878, 1879, 1880 et 1881" (1883).

6 M 1521-1525 Colonisation. - Concessions de terres et passages gratuits : dossiers individuels des demandeurs.

1831-1883

6 M 1521 Étranger, dont colonies (sauf Algérie).

6 M 1522-1525 Algérie.

6 M 1522	1831-1846
6 M 1523	1847-1849
6 M 1524	1850-1856
6 M 1525	1857-1883

6 M 1526-1536 Naturalisations et autorisations de domicile en France.

1822-1909

6 M 1526

Généralités: instructions, circulaires (1827), transcription des ordonnances royales portant autorisation de fixation de domicile en France (1823-1834). Demandes de naturalisation: dossiers collectifs de sept militaires (1823). Contentieux relatif à la nationalité: dossier de M. Thibault (1850).

1823-1850

6 M 1527-1536 Demandes de naturalisations : dossiers individuels.

Classement alphabétique des noms de personnes.

1822-1909

6 M 1527 A

6 M 1528	В
6 M 1529	С
6 M 1530	D
6 M 1531	E-F
6 M 1532	G-H
6 M 1533	I-L
6 M 1534	M-N
6 M 1535	O-S
6 M 1536	T-Z

6 M 1537 Acquisition de nationalité par mariage. - Mariages de Françaises avec des étrangers : états numériques des nationalités par commune.

1914-1919

6 M 1538-1541 Droit d'option des Alsaciens-Lorrains.

1871-1896

6 M 1538 Généralités : notes et correspondance. Publications (1871-1875).

Publications: Application des traités des 10 mai et 11 déc. 1871; État des pertes territoriales de la France (déc. 1871); Rapport présenté le 31 juillet 1875 à la Commission générale par M.

Bouteron, secrétaire du Comité des secours.

6 M 1539 Secours aux Alsaciens-Lorrains : paiement des pensions et

secours. Comités patriotiques, société de patronage, société patriotique des Alsaciens-Lorrains d'Amiens : statuts, souscriptions,

demandes de subventions, correspondance (1871-1873).

6 M 1540 Tableaux nominatifs (1871-1872).

6 M 1541 Dossiers individuels (1873-1896).

# **ÉTAT CIVIL**

## ÉLABORATION DES REGISTRES D'ETAT CIVIL

6 M 1542 Structures administratives: instructions, circulaires ministérielles et

préfectorales.

an X-1897

6 M 1543 Conseil général, sessions : délibérations, vœux.

1903-1914

6 M 1544 Officiers d'état-civil, nomination : arrêtés préfectoraux.

1875-1900

6 M 1545-1546 Médecins chargés de vérifier les déclarations d'état civil, nomination : arrêtés

municipaux. Activités : rapports. Budget : paiement des indemnités.

1867-1872

6 M 1545 Arrondissements d'Abbeville et Amiens.

6 M 1546 Arrondissements de Doullens, Montdidier, Péronne.

6 M 1547

Livret de famille. - Création : circulaire ministérielle (18 mars 1877), spécimen (circulaire ministérielle du 10 février 1913) ; enquête communale sur leur utilisation (1882).

1877-1913

6 M 1548-1566 Financement communal.

an IX-1923

6 M 1548-1565 Frais d'impression, de reliure et de papier timbré : procèsverbaux de délibérations, vote du budget.

	•
6 M 1548	an IX, 1811-1814
6 M 1549	1815-1819
6 M 1550	1820-1824
6 M 1551	1825-1827
6 M 1552	1828-1830
6 M 1553	1831-1832
6 M 1554	1833-1836
6 M 1555	1837-1839
6 M 1556	1840-1842
6 M 1557	1843-1847
6 M 1558	1848-1856
6 M 1559	1857-1861
6 M 1560	1862
6 M 1561	1863-1873
6 M 1562	1874-1881
6 M 1563	1890-1913 Manquent les années 1899-1909
6 M 1564	1914-1918
6 M 1565	1919-1923

6 M 1566 Papier timbré. - Demandes des communes : états récapitulatifs des besoins (1840-1868).

6 M 1567 Dépôt aux archives de la préfecture : instructions, correspondance, états des registres déposés, observations (an VI-1833).

A noter : remise de l'état civil de Grandcourt par la préfecture de Seine-Inférieure (1822).

6 M 1568 Rédaction des actes : bordereaux récapitulatifs des bulletins d'état-civil (1907-1920).

6 M 1569 Décisions particulières (an IX-1913).

A noter. Manuel des officiers de l'état civil pour la tenue des registres, par A.-E. Le Molt.

6 M 1570 Reconstitution de l'état civil : demandes d'actes (Paris, Bouchoir, Vers-

Hébécourt), correspondance (1815-1891). Pertes dues à la guerre 1914-1918, travaux de restitution d'actes, affaire de mariage religieux : correspondance (1914-1918).

6 M 1571 Contentieux : plaintes de particuliers, litiges entre communes, rectifications, correspondance (an VIII-1912).

6 M 1572-1574 Échanges d'actes, demandes.

1813-1918

6 M 1572 Français en Algérie et dans les colonies (1842-1904).

6 M 1573-1574 Échanges entre la chancellerie et les pays étrangers (1813-1918).

6 M 1573 Français à l'étranger (1819-1912); prisonniers français

en Allemagne (1918).

6 M 1574 Étrangers vivant en France (1813-1912).

## **TABLES DECENNALES**

6 M 1575-1576 Création et mise en place des tables décennales : instructions, correspondance, budget.

1813-1898

6 M 1575 1813-1842 6 M 1576 1852-1898

6 M 836-1314 Tables décennales des naissances, mariages, décès des communes\*39.

1792-1902

Les tables décennales ont été numérisées. Elles sont consultables sur le site internet <a href="http://archives.somme.fr/">http://archives.somme.fr/</a>. Les originaux ne sont plus consultables.

6 M 836-845		ABBEVILLE						
	6 N	1 836	18	03-1812				
	6 N	1 837	18	13-1822				
	6 N	1 838	18	23-1832				
	6 N	1 839	18	33-1842				
	6 N	1 840	18	43-1852				
	6 N	1 841	18	53-1862				
	6 N	1 842	18	63-1872				
	6 N	1 843	18	73-1882				
	6 N	l 844	18	83-1892				
	6 N	l 845	18	93-1902				
6 M 846		ABLAINCOUR 1902)	Τ	(1792-1902),	ACHE	JX-EN-AMI	ÉNOIS	(1792-

<sup>39</sup> Les toponymes qui ont fait l'objet d'un changement d'appellation, sont en italiques.

\_

```
6 M 847
                ACHEUX-EN-VIMEU (1802-1902)
6 M 848
                AGENVILLE
                                (1792-1902),
                                                 AGENVILLERS
                                                                    (1802-1902),
                AGNIÈRES (1792-1902), AIGNEVILLE (1802-1902)
6 M 849
                AILLY-LE-HAUT-CLOCHER (1802-1902)
6 M 850
                AILLY-SUR-NOYE (1802-1902)
6 M 851
                AILLY-SUR-SOMME (1802-1902)
6 M 852
                AINVAL-SEPTOUTRE (1802-1902), AIRAINES (1792-1852)
6 M 853
                AIRAINES
                             (1853-1902),
                                            AIZECOURT-LE-BAS
                                                                    (1792-1902),
                AIZECOURT-LE-HAUT (1792-1902)
6 M 854-855
                ALBERT
            6 M 854
                               1792-1862
             6 M 855
                               1863-1902
6 M 856
                ALLAINES (1792-1902), ALLENAY (1802-1902), ALLERY (1802-
                1902)
6 M 857
                ALLONVILLE (1802-1902)
6 M 858-887,
                AMIENS
1314
             6 M 1314, 858-867 Naissances
                                1792-1802
                       6 M 1314
                        6 M 858
                                 1803-1812
                        6 M 859
                                 1813-1822
                                 1823-1832
                       6 M 860
                       6 M 861
                                 1833-1842
                       6 M 862
                                 1843-1852
                        6 M 863
                                 1853-1862
                        6 M 864
                                 1863-1872
                       6 M 865
                                 1873-1882
                       6 M 866
                                 1883-1892
                        6 M 867
                                 1893-1902
             6 M 868-877
                               Mariages
                       6 M 868
                                 1802-1812
                       6 M 869
                                 1813-1822
                        6 M 870
                                 1823-1832
                        6 M 871
                                 1833-1842
                       6 M 872
                                 1843-1852
                       6 M 873
                                 1853-1862
                       6 M 874
                                 1863-1872
                                 1873-1882
                        6 M 875
                        6 M 876
                                 1883-1892
                                 1893-1902
                        6 M 877
             6 M 878-887
                               Décès
```

	6 M 878 1802-1812
	6 M 879 1813-1822
	6 M 880 1823-1832
	6 M 881 1833-1842
	6 M 882 1843-1852
	6 M 883 183-1862
	6 M 884 1863-1872
	6 M 885 1873-1882
	6 M 886 1883-1892
	6 M 887 1893-1902
6 M 888	ANDAINVILLE (1792-1902), ANDECHY (1802-1902), ARGŒUVES (1802-1902)
6 M 889	ARGOULES (1802-1902), ARGUEL (1792-1902, ARMANCOURT (1802-1902), ARQUÈVES (1792-1902)
6 M 890	ARREST (1802-1902), ARRY (1802-1902), ARVILLERS (1802-1902)
6 M 891	ASSAINVILLERS (1802-1902), ASSEVILLERS (1792-1902), ATHIES (1792-1902)
6 M 892	AUBERCOURT (1802-1902), AUBIGNY (1792-1902), AUBVILLERS (1802-1902)
6 M 893	AUCHONVILLERS (1792-1902), AULT (1802-1902)
6 M 894	AUMÂTRE (1792-1902), AUMONT (1792-1902), AUTHEUX (1792-1902)
6 M 895	AUTHIE (1792-1902), AUTHIEULE (1792-1902), AUTHUILLE (1792-1902)
6 M 896	AVELESGES (1792-1902), AVELUY (1792-1902), AVESNES-CHAUSSOY (1792-1902), AYENCOURT (1802-1902)
6 M 897	BACOUËL-SUR-SELLE (1802-1902), BAILLEUL (1802-1902), BAIZIEUX (1802-1902)
6 M 898	BALÂTRE (1802-1902), BARLEUX (1792-1902)
6 M 899	BARLY (1792-1902), BAYELINCOURT (1802-1902), BAYENCOURT (1792-1902)
6 M 900	BAYONVILLERS (1792-1902)
6 M 901	BAZENTIN (1802-1902), BÉALCOURT (1792-1902), BEAUCAMPS-LE-JEUNE (1802-1902)
6 M 902	BEAUCAMPS-LE-VIEUX (1792-1902)
6 M 903	BEAUCHAMPS (1802-1902), BEAUCOURT-EN-SANTERRE
	(1802-1902), <i>BEAUCOURT-SUR-L'ANCRE</i> (1792-1902)
6 M 904	BEAUCOURT-SUR-L'HALLUE (1802-1902), BEAUFORT-EN- SANTERRE (1802-1902)
6 M 905	BEAUMETZ (1792-1902), <i>BEAUMONT-HAMEL</i> (1792-1902)
6 M 906-907	BEAUQUESNE
	6 M 906 1792-1852

	6 M 907	1853-1902	
6 M 908-909	BEAUVAL		
	6 M 908	1792-1852	
	6 M 909	1853-1902	
6 M 910		RIVIÈRE (1792-1902), BÉCORDEL QUIGNY (1802-1902), BECQUINCO	
6 M 911	BÉHEN (180	2-1902), BÉHENCOURT (1792-190	2)
6 M 912	BELLANCOL	JRT (1802-1902), BELLEUSE (1813	3-1902)
6 M 913	<i>BELLOY-EN</i> LÉONARD(1	-S <i>ANTERRE</i> (1792-1902), 802-1902)	BELLOY-SAINT-
6 M 914	BELLOY-SU	R-SOMME (1792-1902)	
6 M 915	BERGICOUF BERNÂTRE	, , ,	É (1802-1902),
6 M 916	BERNAVILLI	E (1792-1902)	
6 M 917	BERNAY-EN	I-PONTHIEU (1802-1902), BERNES	S (1792-1902)
6 M 918	BERNEUIL (	1792-1902), <i>BERNY-EN-SANTERR</i>	E (1792-1902)
6 M 919	BERNY-SUR	R-NOYE (1802-1902), BERTANGLES	S (1802-1902)
6 M 920	BERTEAUC	OURT-LÈS-DAMES(1792-1902),	
6 M 921		O <i>URT-LÈS-THENNES</i> OURT (1792-1902)	(1802-1902),
6 M 922	BÈTHENCO SOMME (179	URT-SUR-MER (1802-1902), BÈT 92-1902)	HENCOURT-SUR-
6 M 923	BETTEMBO	S (1792-1902), BETTENCOURT-RI\	/IERE (1792-1902)
6 M 924	BETTENCOI (1802-1902)	JRT-SAINT-OUEN (1792-1902),	BEUVRAIGNES
6 M 925	BIACHES (1 1902)	792-1902), BIARRE (1802-1902), B	IENCOURT (1802-
6 M 926		RT (1802-1902), BLANGY-SOUS-I ONVILLE (1792-1902)	POIX (1792-1902),
6 M 927	BOISBERGL	JES (1792-1902), BOISLE (LE) (180	2-1902)
6 M 928	BOISMONT(	1802-1902), <i>BOISRAULT</i> (1792-180	02)
6 M 929	BONNAY (17	792-1902), BONNEVILLE (1792-190	2)
6 M 930	BOSQUEL (	1802-1902), BOUCHAVESNES-BEF	RGEN (1792-1902)
6 M 931	BOUCHOIR	(1802-1902)	
6 M 932	BOUCHON 1	1802-1902), BOUFFLERS (1802-190	02)
6 M 933		LLE (1792-1902), BOUILLANCOUR LLANCOURT-LA-BATAILLE (1802-1	•
6 M 934	BOUQUEMA	ISON (1792-1902)	
6 M 935	BOURDON (	1792-1902), BOURSEVILLE (1802-	1902)
6 M 936	BOUSSICOL	JRT (1802-1902), BOUTTENCOUR	Γ (1802-1902)

6 M 937	BOUVAINCOURT-SUR-BRESLE (1802-1902), BOUVAINCOURT-EN-VERMANDOIS (1792-1902)
6 M 938	BOUZINCOURT (1792-1902), BOVELLES (1802-1902)
6 M 939	BOVES (1802-1902)
6 M 940	BRACHES (1802-1902), BRAILLY-CORNEHOTTE(1802-1902), BRASSY (1792-1902), BRAY-LES-MAREUIL (1802-1902)
6 M 941	BRAY-SUR-SOMME (1792-1902)
6 M 942	BREILLY (1792-1902), BRESLE (1792-1902), BREUIL (1802-1902)
6 M 943	BRIE (1792-1902), <i>BRIQUEMESNIL-FLOXICOURT</i> (1802-1902)
6 M 944	BROCOURT (1792-1902), BROUCHY (1792-1902), BRUCAMPS (1802-1902)
6 M 945	BRUTELLES (1802-1902), BUIGNY-L'ABBÉ (1802-1902), BUIGNY-LÈS-GAMACHES (1802-1902)
6 M 946	BUIGNY-SAINT-MACLOU (1802-1902), BUIRE-COURCELLES (1792-1902), BUIRE-SUR-L'ANCRE (1792-1902)
6 M 947	BUS-LA-MÉZIÈRE(1802-1902), BUS-LÈS-ARTOIS (1792-1902)
6 M 948	BUSSU (1792-1902), BUSSUS-BUSSUEL (1802-1902)
6 M 949	BUSSY-LÈS-DAOURS (1792-1902), BUSSY- LÈS-POIX (1802-1902), BUVERCHY (1792-1902)
6 M 950	CACHY (1792-1902), CAGNY (1802-1902), CAHON (1802-1902)
6 M 951	CAIX (1802-1902)
6 M 952	CAMBRON (1802-1902)
6 M 953	CAMON (1792-1902)
6 M 954	CAMPS-EN-AMIÉNOIS (1802-1902), CANAPLES (1792-1902), CANCHY (1802-1902)
6 M 955	CANDAS (1792-1902)
6 M 956	CANNESSIÈRES (1792-1902), CANTIGNY (1802-1902), CAOURS (1802-1902)
6 M 957	CAPPY (1792-1902)
6 M 958	CARDONNETTE (1802-1902), CARDONNOIS (LE) (1802-1902), CARNOY (1792-1902), CARRÉPUIS (1802-1902)
6 M 959	CARTIGNY (1792-1902), CASTEL (1802-1902)
6 M 960	CAULIÈRES (1792-1902), CAVILLON (1792-1902), <i>CAYEUX-EN-SANTERRE</i> (1802-1902)
6 M 961-962	CAYEUX-SUR-MER
61	M 961 1792-1862
6 1	M 962 1863-1902
6 M 963	CERISY-BULEUX (1802-1902), CERISY-GAILLY (1792-1902), CHAMPIEN (1802-1902)
6 M 964	CHAULNES (1792-1902)
6 M 965	CHAUSSÉE-TIRANCOURT (LA) (1792-1902), CHAUSSOY-

	ÉPAGNY (1802-1902)
6 M 966	CHAVATTE (LA) (1802-1902), CHEPY (1802-1902)
6 M 967	CHILLY (1802-1902), CHIPILLY (1792-1902), CHIRMONT (1802-1902)
6 M 968	CHUIGNES (1792-1902), CHUIGNOLLES (1792-1902)
6 M 969	CITERNE (1802-1902), CIZANCOURT (1792-1902), CLAIRY-SAULCHOIX (1792-1902)
6 M 970	CLÉRY-SUR-SOMME (1792-1902), COCQUEREL (1802-1902)
6 M 971	COIGNEUX (1792-1902)
6 M 972	COISY (1792-1902), COLINCAMPS (1843-1902)
6 M 973	COMBLES (1792-1902)
6 M 974	CONDÉ-FOLIE (1792-1902)
6 M 975	CONTALMAISON (1792-1902), CONTAY (1802-1902)
6 M 976	CONTEVILLE (1802-1902), CONTOIRE (1802-1902), CONTRE (1792-1902)
6 M 977	CONTY (1802-1902)
6 M 978-979	CORBIE
6 N	M 978 1792-1852
6 N	M 979 1853-1902
6 M 980	COTTENCHY (1792-1902), COULLEMELLE (1802-1902)
6 M 981	COULONVILLERS (1802-1902), COURCELETTE (1802-1902), COURCELLES-AU-BOIS (1792-1902), COURCELLES-SOUS-MOYENCOURT (1792-1902)
6 M 982	COURCELLES-SOUS-THOIX (1792-1902), COURTEMANCHE (1802-1902), CRAMONT (1802-1902)
6 M 983	CRÉCY-EN-PONTHIEU (1802-1902)
6 M 984	CRÉMERY (1802-1902), CRESSY-OMENCOURT (1802-1902), CREUSE (1792-1902)
6 M 985	CROIX-MOLIGNEAUX (1792-1902), CROIXRAULT (1792-1902)
6 M 986	CROTOY (LE) (1802-1902)
6 M 987	CROUY-SAINT-PIERRE (1792-1902), CURCHY (1802-1902), CURLU (1792-1902)
6 M 988	DAMERY (1802-1902), <i>DANCOURT</i> (1802-1902), DAOURS (1792-1902)
6 M 989	DARGNIES (1802-1902)
6 M 990	DAVENESCOURT (1802-1902)
6 M 991	DÉMUIN (1802-1902), DERNANCOURT (1792-1902)
6 M 992	DEVISE (1792-1902), DOINGT (1792-1902)
6 M 993	DOMART-EN-PONTHIEU (1792-1902)
6 M 994	DOMART-SUR-LA-LUCE (1802-1902), DOMESMONT (1792-1902)

6 M 995	DOMINOIS (1802-1902), <i>DOMLÉGER</i> (1802-1902), DOMMARTIN (1792-1902)
6 M 996	<i>DOMPIERRE-EN-SANTERRE</i> (1792-1902), DOMPIERRE-SUR-AUTHIE (1802-1902)
6 M 997	DOMQUEUR (1802-1902), DOMVAST (1802-1902)
6 M 998	DOUDELAINVILLE (1802-1902), DOUILLY (1792-1902)
6 M 999-1001	DOULLENS
6 M	l 999 1792-1832
6 M	l 1000 1833-1872
6 N	1 1001 1873-1902
6 M 1002	DRESLINCOURT (1802-1902), DREUIL-HAMEL (1802-1902)
6 M 1003	DREUIL-LÈS-AMIENS (1792-1902), <i>DREUIL-</i> LÈS <i>-MOLLIENS</i> (1792-1902), DRIENCOURT (1792-1902)
6 M 1004	DROMESNIL (1802-1902), DRUCAT (1802-1902)
6 M 1005	DURY (1792-1902)
6 M 1006	EAUCOURT-SUR-SOMME (1802-1902), ÉCHELLE-SAINT-AURIN (L') (1802-1902)
6 M 1007	ÉCLUSIER-VAUX (1792-1802), EMBREVILLE (1802-1902)
6 M 1008	ENGLEBELMER (1792-1902), ENNEMAIN (1792-1902)
6 M 1009	ÉPAGNE-EPAGNETTE (1802-1902), ÉPAUMESNIL (1802-1902), ÉPECAMPS (1792-1902)
6 M 1010	ÉPEHY (1792-1902)
6 M 1011	ÉPÉNANCOURT (1792-1902), ÉPLESSIER (1802-1902), EPPEVILLE (1792-1902)
6 M 1012	ÉQUANCOURT (1792-1902), ÉQUENNES (1792-1902), ÉRAMECOURT (1802-1902)
6 M 1013	ERCHES (1802-1902), ERCHEU (1802-1902)
6 M 1014	ERCOURT (1802-1902), ERGNIES (1802-1902), ÉRONDELLE (1875-1902), ESCLAINVILLERS (1802-1902)
6 M 1015	ESMERY-HALLON (1792-1902)
6 M 1016	ESSERTAUX (1802-1902), <i>ESTOUILLY</i> (1792-1902), ESTRÉBOEUF (1802-1902)
6 M 1017	ESTRÉES-DÉNIÉCOURT (1792-1902), ESTRÉES-EN- CHAUSSÉE (1792-1902)
6 M 1018	ESTRÉES-LES-CRÉCY (1802-1902), ESTRÉES-SUR-NOYE (1802-1902)
6 M 1019	ÉTALON (1802-1902), ÉTELFAY (1802-1902)
6 M 1020	ÉTERPIGNY (1792-1902), ÉTINEHEM (1792-1902)
6 M 1021	ÉTOILE (L') (1802-1902), ÉTREJUST (1792-1902)
6 M 1022	ÉTRICOURT-MANANCOURT (1792-1902)
6 M 1023	FALOISE (LA) (1802-1902), FALVY (1792-1902), FAMECHON

	(1792-1902)
6 M 1024	FAVEROLLES (1802-1902), FAVIÈRES (1802-1902), FAY (1792-1902)
6 M 1025	FERRIÈRES (1792-1902), FESCAMPS (1802-1902), FEUILLIÈRES (1792-1902)
6 M 1026	FEUQUIÈRES-EN-VIMEU (1802-1902)
6 M 1027	FIEFFES (1792-1902), FIENVILLERS (1792-1902)
6 M 1028	FIGNIÈRES (1802-1902), FINS (1792-1902), FLAUCOURT (1792-1902)
6 M 1029	FLERS (1792-1902), FLERS-SUR-NOYE (1802-1902)
6 M 1030	FLESSELLES (1792-1902), FLEURY (1802-1902)
6 M 1031	FLIXECOURT (1792-1902)
6 M 1032	FLUY (1792-1902), FOLIES (1802-1902), FOLLEVILLE (1802-1902)
6 M 1033	FONCHES (1802-1902), FONCHETTE (1802-1902), FONTAINE- LE-SEC (1802-1902)
6 M 1034	FONTAINE-LES-CAPPY (1792-1902), FONTAINE-SOUS-MONTDIDIER (1802-1902), FONTAINE-SUR-MAYE (1802-1902)
6 M 1035	FONTAINE-SUR-SOMME (1802-1902)
6 M 1036	FORCEVILLE (1792-1902), FORCEVILLE-EN-VIMEU (1792-1902)
6 M 1037	FOREST-L'ABBAYE (1802-1902), FOREST-MONTIERS (1802-1902)
6 M 1038	FOSSEMANANT (1802-1902), FOUCAUCOURT-EN-SANTERRE(1792-1902), FOUCAUCOURT-HORS-NESLE (1792-1902)
6 M 1039	FOUENCAMPS (1792-1902), FOUILLOY (1802-1902)
6 M 1040	FOUQUESCOURT (1802-1902), FOURCIGNY (1802-1902), FOURDRINOY (1792-1902)
6 M 1041	FRAMERVILLE (1792-1902), FRAMICOURT (1802-1902), FRANCIÈRES (1802-1902)
6 M 1042	FRANLEU (1802-1902), FRANQUEVILLE (1792-1902)
6 M 1043	FRANSART (1802-1902), FRANSU (1792-1902)
6 M 1044	FRANSURES (1802-1902), FRANVILLERS (1792-1902)
6 M 1045	FRÉCHENCOURT (1792-1902), FRÉMONTIERS (1802-1902)
6 M 1046	FRESNES-MAZANCOURT (1792-1902), FRESNES-TILLOLOY (1802-1902), FRESNEVILLE (1802-1902)
6 M 1047	FRESNOY-ANDAINVILLE (1792-1902), FRESNOY-AU-VAL (1802-1902)
6 M 1048	FRESNOY-EN-CHAUSSÉE (1802-1902), FRESNOY-LÈS-ROYE (1802-1902)
6 M 1049	FRESSENNEVILLE (1802-1902)
6 M 1050	FRETTECUISSE (1792-1902), FRETTEMEULE (1802-1902),

	FRETTEMOLLE (1792-1902)
6 M 1051	FRIAUCOURT (1802-1902), FRICAMPS (1792-1902)
6 M 1052	FRICOURT (1792-1902), FRISE (1792-1902)
6 M 1053	FRIVILLE-ESCARBOTIN (1802-1902)
6 M 1054	FROHEN-LE-GRAND (1792-1902), FROHEN-LE-PETIT (1792-1902), FROYELLES (1802-1902), FRUCOURT (1802-1902)
6 M 1055	GAMACHES (1802-1902)
6 M 1056	GAPENNES (1802-1902), GAUVILLE (1792-1902)
6 M 1057	GENTELLES (1802-1902), GEZAINCOURT (1792-1902, manque 1882-1893)
6 M 1058	GINCHY (1792-1902), GLISY (1792-1902), GORENFLOS (1802-1902)
6 M 1059	GORGES (1792-1902), <i>GOUY-L'HOPITAL</i> (1792-1902), GOYENCOURT (1802-1902)
6 M 1060	GRANDCOURT (1792-1902), GRAND-LAVIERS (1802-1902)
6 M 1061	GRATIBUS (1802-1902), GRATTEPANCHE (1792-1902)
6 M 1062	GRÉBAULT-MESNIL (1802-1902), GRÉCOURT (1792-1902), GRIVESNES (1802-1902), GRIVILLERS (1802-1902)
6 M 1063	GROUCHES-LUCHUEL (1792-1902)
6 M 1064	GRUNY (1802-190), <i>GUÉMICOURT</i> (1802-1902), GUERBIGNY (1802-1902)
6 M 1065	GUESCHART (1802-1902)
6 M 1066	GUEUDECOURT (1792-1902), <i>GUIBERMESNIL</i> (1792-1902), GUIGNEMICOURT (1802-1902)
6 M 1067	GUILLAUCOURT (1802-1902), GUILLEMONT (1792-1902)
6 M 1068	GUIZANCOURT (1792-1902), <i>GUYENCOURT-SUR-NOYE</i> (1792-1902), GUYENCOURT-SAULCOURT (1792-1902)
6 M 1069	HAILLES (1792-1902)
6 M 1070	HALLENCOURT (1802-1902)
6 M 1071	HALLIVILLERS (1802-1902), HALLOY-LÈS-PERNOY (1792-1902), HALLU (1802-1902)
6 M 1072	HAM (1792-1902)
6 M 1073	HAMEL (LE) (1792-1902)
6 M 1074	HAMELET (1792-1902), HANCOURT (1792-1902)
6 M 1075	HANGARD (1802-1902), HANGEST-EN-SANTERRE (1802-1902)
6 M 1076	HANGEST-SUR-SOMME (1792-1902)
6 M 1077	HARBONNIÈRES (1802-1902)
6 M 1078	HARDECOURT-AUX-BOIS (1792-1902), HARGICOURT (1802-1902)
6 M 1079	HARPONVILLE (1792-1902), HATTENCOURT (1802-1902)
6 M 1080	HAUTVILLERS-OUVILLE (1802-1902), HAVERNAS (1792-1902),

6 M 1081 HÉDAUVILLE (1792-1902), HEILLY (1792-1902) 6 M 1082 HEM-HARDINVAL (1792-1902), HEM-MONACU (1792-1902) 6 M 1083 HÉNENCOURT (1792-1902), HERBÉCOURT (1792-1902) 6 M 1084 HÉRISSART (1792-1902) 6 M 1085 HERLEVILLE (1792-1902), HERLY (1802-1902) 6 M 1086 HERVILLY (1792-1902), HERBÉCOURT (1792-1902) 6 M 1087 HESCAMPS (1792-1902), HEUCOURT-CROQUOISON (1792-1902) 6 M 1088 HEUDICOURT (1792-1902) 6 M 1089 HEUZECOURT (1792-1902) 6 M 1090 HOMBLEUX (1792-1902) 6 M 1091 HORNOY-LE-BOURG (1792-1902) 6 M 1092 HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902) 6 M 1093 HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902) 6 M 1094 HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902) 6 M 1095 IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902) 6 M 1097 LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902) 6 M 1099 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LANCHERS (1802-1902) 6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902) 6 M 1101 LANCHÈRES (1802-1902) 6 M 1102 LAVIÈVILLE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902) 6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)		HÉBÉCOURT (voir Vers-sur-Selle)		
6 M 1082	6 M 1081			
6 M 1083         HÉNENCOURT (1792-1902), HERBÉCOURT (1792-1902)           6 M 1084         HÉRISSART (1792-1902)           6 M 1085         HERLEVILLE (1792-1902), HERLY (1802-1902)           6 M 1086         HERVILLY (1792-1902), HESBÉCOURT (1792-1902)           6 M 1087         HESCAMPS (1792-1902), HEUCOURT-CROQUOISON (1792-1902)           6 M 1088         HEUDICOURT (1792-1902)           6 M 1089         HEUZECOURT (1792-1902), HIERMONT (1802-1902), HOCQUINCOURT (1802-1902)           6 M 1090         HOMBLEUX (1792-1902)           6 M 1091         HORNOY-LE-BOURG (1792-1902)           6 M 1092         HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902)           6 M 1093         HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)           6 M 1094         HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902)           6 M 1095         IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)           6 M 1096         LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902)           6 M 1097         LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)           6 M 1098         LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902)           6 M 1099         LAMACOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)           6 M 1009         LANCHÈRES (1802-1902)           6 M 1100         LANCHÈRES (1802-1902)           6 M 1101				
6 M 1084 HÉRISSART (1792-1902) 6 M 1085 HERLEVILLE (1792-1902), HERLY (1802-1902) 6 M 1086 HERVILLY (1792-1902), HESBÉCOURT (1792-1902) 6 M 1087 HESCAMPS (1792-1902), HEUCOURT-CROQUOISON (1792-1902) 6 M 1088 HEUDICOURT (1792-1902) 6 M 1089 HEUZECOURT (1792-1902), HIERMONT (1802-1902), HOCQUINCOURT (1802-1902) 6 M 1090 HOMBLEUX (1792-1902) 6 M 1091 HORNOY-LE-BOURG (1792-1902) 6 M 1092 HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902) 6 M 1093 HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902) 6 M 1094 HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902) 6 M 1095 IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902) 6 M 1096 LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902) 6 M 1097 LAFRESNOYE (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902) 6 M 1098 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902) 6 M 1099 LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902) 6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902) 6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902) 6 M 1102 LAVIÈVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902) 6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)		,		
6 M 1085         HERLEVILLE (1792-1902), HERLY (1802-1902)           6 M 1086         HERVILLY (1792-1902), HESBÉCOURT (1792-1902)           6 M 1087         HESCAMPS (1792-1902), HEUCOURT-CROQUOISON (1792-1902)           6 M 1088         HEUDICOURT (1792-1902)           6 M 1089         HEUZECOURT (1792-1902), HIERMONT (1802-1902), HOCQUINCOURT (1802-1902)           6 M 1090         HOMBLEUX (1792-1902)           6 M 1091         HORNOY-LE-BOURG (1792-1902)           6 M 1092         HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902)           6 M 1093         HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)           6 M 1094         HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902)           6 M 1095         IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)           6 M 1096         LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902)           6 M 1097         LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)           6 M 1098         LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)           6 M 1100         LANCHÈRES (1802-1902)           6 M 1101         LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)           6 M 1102         LAVIÈVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)           6 M 110				
6 M 1086 HERVILLY (1792-1902), HESBÉCOURT (1792-1902) 6 M 1087 HESCAMPS (1792-1902), HEUCOURT-CROQUOISON (1792-1902) 6 M 1088 HEUDICOURT (1792-1902) 6 M 1089 HEUZECOURT (1792-1902), HIERMONT (1802-1902), HOCQUINCOURT (1802-1902) 6 M 1090 HOMBLEUX (1792-1902) 6 M 1091 HORNOY-LE-BOURG (1792-1902) 6 M 1092 HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902) 6 M 1093 HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902) 6 M 1094 HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902) 6 M 1095 IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902) 6 M 1096 LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902) 6 M 1098 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902) 6 M 1099 LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902) 6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902) 6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902) 6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902) 6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)		,		
6 M 1087         HESCAMPS (1792-1902), HEUCOURT-CROQUOISON (1792-1902)           6 M 1088         HEUDICOURT (1792-1902)           6 M 1089         HEUZECOURT (1792-1902), HIERMONT (1802-1902), HOCQUINCOURT (1802-1902)           6 M 1090         HOMBLEUX (1792-1902)           6 M 1091         HORNOY-LE-BOURG (1792-1902)           6 M 1092         HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902)           6 M 1093         HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)           6 M 1094         HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902)           6 M 1095         IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)           6 M 1096         LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902)           6 M 1097         LAFRESNOYE (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)           6 M 1098         LAMARONDE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)           6 M 1099         LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902)           6 M 1099         LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)           6 M 1100         LANCHÈRES (1802-1902)           6 M 1101         LANCHÈRES (1802-1902)           6 M 1102         LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)           6 M 1103         LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)				
1902) 6 M 1088 HEUDICOURT (1792-1902) 6 M 1089 HEUZECOURT (1792-1902), HIERMONT (1802-1902), HOCQUINCOURT (1802-1902) 6 M 1090 HOMBLEUX (1792-1902) 6 M 1091 HORNOY-LE-BOURG (1792-1902) 6 M 1092 HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902) 6 M 1093 HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902) 6 M 1094 HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902) 6 M 1095 IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902) 6 M 1096 LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902) 6 M 1097 LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902) 6 M 1098 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902) 6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902) 6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902) 6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902) 6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)				
6 M 1089       HEUZECOURT (1792-1902), HIERMONT (1802-1902), HOCQUINCOURT (1802-1902)         6 M 1090       HOMBLEUX (1792-1902)         6 M 1091       HORNOY-LE-BOURG (1792-1902)         6 M 1092       HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902)         6 M 1093       HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)         6 M 1094       HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902)         6 M 1095       IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)         6 M 1096       LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)         6 M 1097       LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)         6 M 1098       LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)         6 M 1099       LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)         6 M 1100       LANCHÈRES (1802-1902)         6 M 1101       LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)         6 M 1102       LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)         6 M 1103       LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1087	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
## HOCQUINCOURT (1802-1902)  6 M 1090 HOMBLEUX (1792-1902)  6 M 1091 HORNOY-LE-BOURG (1792-1902)  6 M 1092 HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902)  6 M 1093 HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)  6 M 1094 HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902)  6 M 1095 IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)  6 M 1096 LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)  6 M 1097 LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)  6 M 1098 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)  6 M 1099 LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)  6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902)  6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)  6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)  6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1088	HEUDICOURT (1792-1902)		
6 M 1091	6 M 1089	\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \		
6 M 1092       HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902)         6 M 1093       HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)         6 M 1094       HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902)         6 M 1095       IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)         6 M 1096       LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)         6 M 1097       LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902)         6 M 1098       LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)         6 M 1099       LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)         6 M 1100       LANCHÈRES (1802-1902)         6 M 1101       LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)         6 M 1102       LAVIÉVILLE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)         6 M 1103       LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1090	HOMBLEUX (1792-1902)		
6 M 1093       HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)         6 M 1094       HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902)         6 M 1095       IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)         6 M 1096       LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)         6 M 1097       LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)         6 M 1098       LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)         6 M 1099       LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)         6 M 1100       LANCHÈRES (1802-1902)         6 M 1101       LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)         6 M 1102       LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)         6 M 1103       LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1091	HORNOY-LE-BOURG (1792-1902)		
6 M 1094       HYENCOURT-LE-PETIT (1792-1902), IGNAUCOURT (1802-1902), INVAL-BOIRON (1802-1902)         6 M 1095       IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)         6 M 1096       LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)         6 M 1097       LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)         6 M 1098       LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)         6 M 1099       LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)         6 M 1100       LANCHÈRES (1802-1902)         6 M 1101       LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)         6 M 1102       LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)         6 M 1103       LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1092	HUCHENNEVILLE (1802-1902), HUMBERCOURT (1792-1902)		
INVAL-BOIRON (1802-1902)  6 M 1095 IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)  6 M 1096 LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)  6 M 1097 LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)  6 M 1098 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)  6 M 1099 LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)  6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902)  6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)  6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)  6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1093	HUPPY (1802-1902), HYENCOURT-LE-GRAND (1792-1902)		
6 M 1096       LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)         6 M 1097       LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)         6 M 1098       LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)         6 M 1099       LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)         6 M 1100       LANCHÈRES (1802-1902)         6 M 1101       LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)         6 M 1102       LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)         6 M 1103       LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1094			
SAINT-MARTIN (1792-1902), LACHAPELLE (1802-1902)  6 M 1097 LAFRESNOYE (1792-1902), LAHAYE-SAINT-ROMAIN (voir Saint-Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)  6 M 1098 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)  6 M 1099 LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)  6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902)  6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)  6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)  6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1095	IRLES (1792-1902), JUMEL (1802-1902)		
Romain), LAHOUSSOYE (1802-1902), LALEU (1792-1902)  6 M 1098 LAMARONDE (1792-1902), LAMOTTE-BREBIÈRE (1792-1902), LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)  6 M 1099 LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)  6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902)  6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)  6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)  6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1096	LABOISSIÈRE-EN-SANTERRE (1802-1902), LABOISSIÈRE-		
LAMOTTE-BULEUX (1802-1902)  6 M 1099	6 M 1097	, , ,		
6 M 1100 LANCHÈRES (1802-1902) 6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902) 6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902) 6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1098			
6 M 1101 LANGUEVOISON-QUIQUERY (1792-1902), LANCHES-SAINT-HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902) 6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902) 6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1099	LAMOTTE-EN-SANTERRE (1792-1902)		
HILAIRE (1792-1902), LAUCOURT (1802-1902)  6 M 1102 LAVIÉVILLE (1792-1902), LAWARDE-MAUGER-L'HORTOY (1802-1902)  6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), LEFOREST (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1100	LANCHÈRES (1802-1902)		
1902) 6 M 1103 LÉALVILLERS (1792-1902), <i>LEFOREST</i> (1792-1902), LESBŒUFS (1792-1902)	6 M 1101			
(1792-1902)	6 M 1102			
	6 M 1103			
6 M 1104 LIANCOURT-FOSSE (1802-1902), LICOURT (1792-1902)	6 M 1104	LIANCOURT-FOSSE (1802-1902), LICOURT (1792-1902)		
6 M 1105 LIÉRAMONT (1792-1902)	6 M 1105	LIÉRAMONT (1792-1902)		
6 M 1106 LIERCOURT (1802-1902), LIGESCOURT (1802-1902), LIGNIÈRES (1802-1902)	6 M 1106			
6 M 1107 LIGNIÈRES-CHATELAIN (1802-1902), LIGNIÈRES-EN-VIMEU (1792-1902)	6 M 1107	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		
6 M 1108 LIHONS (1792-1902)	6 M 1108	LIHONS (1792-1902)		
6 M 1109 LIMEUX (1802-1902), LINCHEUX-HALLIVILLERS (1792-1902),	6 M 1109	LIMEUX (1802-1902), LINCHEUX-HALLIVILLERS (1792-1902),		

	LIOMER (1802-1902)		
6 M 1110	LŒUILLY (1792-1902)		
6 M 1111	LONG (1802-1902), LONGAVESNES (1792-1902)		
6 M 1112	LONGPRÉ-LES-CORPS-SAINTS (1802-1902)		
6 M 1113	LONGUEAU (1792-1902)		
6 M 1114	LONGUEVAL (1792-1902), LONGUEVILLETTE (1792-1902), LONGVILLERS(1802-1902)		
6 M 1115	LOUVENCOURT (1792-1902), LOUVRECHY (1802-1902)		
6 M 1116	LUCHEUX (1792-1902)		
6 M 1117	MACHIEL (1802-1902), MACHY (1802-1902)		
6 M 1118	MAILLY-MAILLET (1792-1902)		
6 M 1119	MAILLY-RAINEVAL (1802-190), MAISNIÈRES (1802-1902)		
6 M 1120	MAISON-PONTHIEU (1802-1902), MAISON-ROLAND (1802-1902)		
6 M 1121	MAIZICOURT (1792-1902), MALPART (1802-1902), MAMETZ (1792-1902), <i>MANICOURT</i> (1802-1902)		
6 M 1122	MARCELCAVE (1802-1902)		
6 M 1123	MARCHÉ-ALLOUARDE (1802-1902), MARCHÈLEPOT (1792-1902)		
6 M 1124	MARCHEVILLE (1802-1902), MARESTMONTIERS (1802-1902)		
6 M 1125	MAREUIL-CAUBERT (1802-1902)		
6 M1126	MARICOURT (1792-1902)		
6 M 1127	MARIEUX (1792-1902)		
6 M 1128	MARLERS (1802-1902), <i>MARQUAIX</i> (1792-1902)		
6 M 1129	MARQUIVILLERS (1802-1902), MARTAINNEVILLE (1802-1902)		
6 M 1130	MATIGNY (1792-1902)		
6 M 1131	MAUCOURT (1802-1902), MAUREPAS (1792-1902)		
6 M 1132	MAZIS (LE) (1802-1902), MÉAULTE (1792-1902)		
6 M 1133	MÉHARICOURT (1802-1902)		
6 M 1134	MEIGNEUX (1792-1902), MEILLARD (LE) (1792-1902)		
6 M 1135	MÉNESLIES (1802-1902), MÉREAUCOURT (1792-1902)		
6 M 1136	MÉRELESSART (1802-1902), MÉRICOURT-L'ABBÉ (1792-1902), MÉRICOURT-EN-VIMEU (1792-1902), MÉRICOURT-SUR- SOMME (1792-1902)		
6 M 1137	MERS-LES-BAINS (1802-1902)		
6 M 1138	MERVILLE-AU-BOIS (1802-1902), MESGE (LE) (1802-1902)		
6 M 1139	MESNIL-BRUNTEL (1792-1902), MESNIL-DOMQUEUR (1802-1902), MESNIL-EN-ARROUAISE (1792-1902)		
6 M 1140	MESNIL-EUDIN (1792-1902), MESNIL-MARTINSART (1792-1902), MESNIL-SAINT-GEORGES (1802-1902)		
6 M 1141	MESNIL-SAINT-NICAISE (1792-1902), MÉTIGNY (1792-1902)		

6 M 1142	MÉZEROLLES (1792-1902)		
6 M 1143	MÉZIÈRES-EN-SANTERRE (1802-1902)		
6 M 1144	MIANNAY (1802-1902)		
6 M 1145	MILLENCOURT (1792-1902), MILLENCOURT-EN-PONTHIEU (1802-1902)		
6 M 1146	MIRAUMONT (1792-1902, manque 1823-1832)		
6 M 1147	MIRVAUX (1792-1902), MISERY (1792-1902)		
6 M 1148	MOISLAINS (1792-1902)		
6 M 1149	MOLLIENS-AU-BOIS (1792-1902)		
6 M 1150	MOLLIENS-VIDAME (1792-1902)		
6 M 1151	MONCHY-LAGACHE (1792-1902)		
6 M 1152	MONS-BOUBERT (1802-1902)		
6 M 1153	MONS-EN-CHAUSSÉE (1792-1902), MONSURES (1792-1902)		
6 M 1154	MONTAGNE-FAYEL (1802-1902), MONTAUBAN-EN-PICARDIE (1792-1902)		
6 M 1155-1156	MONTDIDIER		
6 N	<i>I</i> 1155 1802-1842		
6 N	N 1156 1843-1902		
6 M 1157	MONTIGNY-SUR-L'HALLUE (1802-1902), MONTIGNY-LES- JONGLEURS (1792-1902), MONTMARQUET (1792-1902)		
6 M 1158	MONTONVILLERS (1792-1902), MONTRELET (1792-1902), MONT-SAINT-QUENTIN (1875-1902; antérieurement à l'année 1875 : voir Allaines)		
6 M 1159	MORCHAIN (1792-1902), MORCOURT (1792-1902)		
6 M 1160	MOREUIL (1802-1902)		
6 M 1161	MORISEL (1802-1902)		
6 M 1162	MORLANCOURT (1792-1902)		
6 M 1163	MORVILLERS-SAINT-SATURNIN (1802-1902), MOUFLERS (1802-1902), MOUFLIÈRES (1792-1902)		
6 M 1164	MOYENCOURT (1802-1902), MOYENCOURT-LÈS-POIX (1792-1902)		
6 M 1165	MOYENNEVILLE (1802-1902)		
6 M 1166	MUILLE-VILLETTE (1792-1902), NAMPONT (1802-1902)		
6 M 1167	NAMPS-AU-MONT (1792-1902), NAMPS-AU-VAL (1802-1902), NAMPTY (1792-1902)		
6 M 1168	NAOURS (1792-1902)		
6 M 1169	NESLE (1792-1902)		
6 M 1170	NESLE-L'HOPITAL (1792-1902), NESLETTE (1802-1902), NEUFMOULIN (1802-1902)		
6 M 1171	NEUILLY-LE-DIEN (1802-1902), NEUILLY-L'HOPITAL (1802-		

	1902), NEUVILLE-AU-BOIS (1792-1902)		
6 M 1172	NEUVILLE-COPPEGUEULE (1792-1902)		
6 M 1173	NEUVILLE-LES-BRAY (1792-1902), NEUVILLE (1802-1902)		
6 M 1174	NEUVILLETTE (1792-1902)		
6 M 1175	NIBAS (1802-1902)		
6 M 1176	NOUVION (1802-1902)		
6 M 1177	NOYELLES-EN-CHAUSSÉE (1802-1902)		
6 M 1178	NOYELLES-SUR-MER (1802-1902)		
6 M 1179	NURLU (1792-1902)		
6 M 1180	OCCOCHES (1792-1902), OCHANCOURT (1802-1902)		
6 M 1181	OFFIGNIES (1792-1902), OFFOY (1792-1902)		
6 M 1182	OISEMONT (1792-1902)		
6 M 1183	OISSY (1792-1902), OMIÉCOURT (1792-1902)		
6 M 1184	ONEUX (1802-1902), ONVILLERS (1802-1902)		
6 M 1185	ORESMAUX (1792-1902)		
6 M 1186	ORIVAL (1802-1902), OUST-MAREST (1802-1902)		
6 M 1187	OUTREBOIS (1792-1902), OVILLERS-LA-BOISSELLE (1792-1902)		
6 M 1188	PARGNY (1792-1902), <i>PARVILLERS-LE-QUESNOY</i> (1792-1902)		
6 M 1189	PENDÉ (1802-1902)		
6 M 1190	PERNOIS (1792-1902)		
6 M 1191-1192	PÉRONNE		
6 N	1 1191 1802-1842		
6 M	11192 1843-1902		
6 M 1193	PERTAIN (1792-1902)		
6 M 1194	PICQUIGNY (1792-1902)		
6 M 1195	PIENNES (1802-1902), PIERREGOT (1792-1902)		
6 M 1196	PIERREPONT (1802-1902), PISSY (1792-1902), PLACHY-BUYON (1792-1902)		
6 M 1197	PLESSIER-ROZAINVILLERS (LE) (1802-1902), PŒUILLY (1792-1902)		
6 M 1198	POIX-DE-PICARDIE (1792-1902)		
6 M 1199	PONCHES-ESTRUVAL (1802-1902), PONT-DE-METZ (1792-1902)		
6 M 1200	PONTHOILE (1802-1902)		
6 M 1201	PONT-NOYELLES (1792-1902)		
6 M 1202	PONT-RÉMY (1802-1902)		
6 M 1203	POPINCOURT (1802-1902), PORT-LE-GRAND (1802-1902), POTTE (1792-1902)		

6 M 1204	POULAINVILLE (1792-1902), POZIÈRES (1792-1902)	
6 M 1205	PRESSOIR (1792-1902), PROUVILLE (1792-1902)	
6 M 1206	PROUZEL (1792-1902), PROYART (1792-1902)	
6 M 1207	PUCHEVILLERS (1792-1902)	
6 M 1208	PUNCHY (1802-1902), PUZEAUX (1792-1902), PYS (1792-1902)	
6 M 1209	QUEND (1802-1902)	
6 M 1210	QUERRIEU (1792-1902), QUESNE (LE) (1802-1902)	
6 M 1211	QUESNEL (LE) (1802-1902)	
6 M 1212	QUESNOY (LE) (1802-1902), QUESNOY-LE-MONTANT (1802-1902)	
6 M 1213	QUESNOY-SUR-AIRAINES (1792-1902)	
6 M 1214	QUEVAUVILLERS (1792-1902)	
6 M 1215	QUIRY-LE-SEC (1802-1902), QUIVIÈRES (1792-1902)	
6 M 1216	RAINCHEVAL (1792-1902), <i>RAINECOURT</i> (1792-1902)	
6 M 1217	RAINNEVILLE (1792-1902)	
6 M 1218	RAMBURELLES (1802-1902), RAMBURES (1802-1902)	
6 M 1219	RANCOURT (1792-1902), RÉGNIÈRE-ÉCLUSE (1802-1902)	
6 M 1220	REMAISNIL (1792-1902), REMAUGIES (1802-1902)	
6 M 1221	REMIENCOURT (1792-1902), RETHONVILLERS (1802-1902)	
6 M 1222	REVELLES (1802-1902)	
6 M 1223	RIBEAUCOURT (1792-1902), <i>RIBEMONT-SUR-ANCRE</i> (1792-1902)	
6 M 1224	RIENCOURT (1792-1902), RIVERY (1802-1902)	
6 M 1225	ROGY (1802-1902), ROIGLISE (1802-1902)	
6 M 1226	ROISEL (1792-1902)	
6 M 1227	ROLLOT (1802-1902)	
6 M 1228	6 M 1228 RONSSOY (1792-1902(	
6 M 1229	229 ROSIERES-EN-SANTERRE (1802-1902)	
6 M 1230	ROUVREL (1802-1902), ROUVROY-EN-SANTERRE (1802-1902)	
6 M 1231 ROUY-LE-GRAND (1792-1902), ROUY-LE-PETIT (1792-1902)		
6 M 1232-1233	ROYE	
6 M	1 1232 1802-1842	
6 M	1 1233 1843-1902	
6 M 1234	RUBEMPRÉ (1792-1902)	
6 M 1235	RUBESCOURT (1802-1902), RUE (1802-1902)	
6 M 1236	6 M 1236 RUMAISNIL (1802-1902), RUMIGNY (1802-1902), SAIGNEVILLE (1802-1902)	
6 M 1237	SAILLY-FLIBEAUCOURT (1802-1902), SAILLY-LAURETTE (1792-	

	1902)		
6 M 1238	SAILLY-LE-SEC (1802-1902), SAILLY-SAILLISEL (1792-1902)		
6 M 1239	SAINS-EN-AMIÉNOIS (1792-1902), SAINT-ACHEUL (1792-1902)		
6 M 1240	SAINT-AUBIN-MONTENOY (1792-1902), SAINT-AUBIN-RIVIERE (1792-1902)		
6 M 1241	SAINT-BLIMONT (1802-1902)		
6 M 1242	SAINT-CHRIST-BRIOST (1792-1902), SAINT-FUSCIEN (1792-1902)		
6 M 1243	SAINT GERMAIN-SUR-BRESLE (1792-1902), SAINT-GRATIEN (1792-1902)		
6 M 1244	SAINT-LÉGER-LÈS-AUTHIE (1792-1902), SAINT-LÉGER- LÈS DOMART (1792-1902)		
6 M 1245	SAINT-LÉGER-LE-PAUVRE (1792-1902), SAINT-MARD (1802-1902), SAINT-MAULVIS (1792-1902)		
6 M 1246	SAINT-MAXENT (1802-1902), SAINT-OUEN (1792-1902)		
6 M 1247	SAINT-PIERRE-À-GOUY (1792-1902), SAINT-QUENTIN-LA- MOTTE (1802-1902), SAINTE-RADEGONDE (1792-1902)		
6 M 1248	SAINT-RIQUIER (1802-1902)		
6 M 1249	SAINT-ROMAIN (1792-1902), SAINT-SAUFLIEU (1792-1902)		
6 M 1250	SAINT-SAUVEUR (1792-1902)		
6 M 1251	SAINTE-SEGRÉE (1792-1902), <i>SAINT-SULPICE</i> (1792-1902)		
6 M 1252	SAINT-VALERY-SUR-SOMME (1802-1902), SAINT-VAAST-EN-CHAUSSÉE (1792-1902)		
6 M 1253	SAISSEVAL (1802-1902)		
6 M 1254	SALEUX (1792-1902), SALOUËL (1865-1902; avant 1865: voir Saleux)		
6 M 1255	SANCOURT (1792-1902), SAULCHOY-SUR- DAVENESCOURT(1802-1902), SAULCHOY-SOUS-POIX (1792- 1902)		
6 M 1256	SAUVILLERS-MONGIVAL (1802-1902), SAVEUSE (1802-1902), SELINCOURT (1792-1902)		
6 M 1257	SÉNARPONT (1792-1902), <i>SENLIS-LE-SEC</i> (1792-1902)		
6 M 1258	SENTELIE (1802-1902), SEUX (1792-1902), SOREL-EN-VIMEU (1802-1902)		
6 M 1259	SOREL (1792-1902), SOUES (1802-1902), <i>SOUPLICOURT</i> (1802-1902), SOURDON (1802-1902)		
6 M 1260	SOYÉCOURT (1792-1902), SURCAMPS (1792-1902), SUZANNE (1792-1902)		
6 M 1261	TAILLY (1792-1902), TAISNIL(1802-1902)		
6 M 1262	TALMAS (1792-1902)		
6 M 1263	TEMPLEUX-LA-FOSSE (1792-1902), TEMPLEUX-LE-GUÉRARD (1792-1902)		

6 M 1264	TERRAMES	SNIL (1792-1902), TERTRY (1792-1902)
6 M 1265	THENNES THIEPVAL	(1802-1902), THÉZY-GLIMONT (1802-1902), (1792-1902)
6 M 1266	THIEULLO\ (1792-1902)	Y-L'ABBAYE (1792-1902), THIEULLOY-LA-VILLE )
6 M 1267	THIÈVRES	(1792-1902), THOIX (1792-1902), THORY (1802-1902)
6 M 1268	TILLOLOY (	(1802-1902), TILLOY-FLORIVILLE (1802-1902)
6 M 1269	TILLOY-LÈS 1902)	S-CONTY (1802-1902), TINCOURT-BOUCLY (1792-
6 M 1270	TITRE (LE)	(1802-1902), TŒUFLES (1802-1902)
6 M 1271	TOURS-EN	-VIMEU (1802-1902)
6 M 1272	TOUTENCO	DURT (1792-1902)
6 M 1273	TRANSLAY	(LE) (1802-1902), TRONCHOY (1792-1902)
6 M 1274	TREUX (17	92-1902), TULLY (1802-1902)
6 M 1275		QUIPÉE (1802-1902), VACQUERIE (1792-1902), JRT (1802-1902)
6 M 1276	VAIRE-SOL	JS-CORBIE (1792-1902), VALINES (1802-1902)
6 M 1277	VARENNES	S (1792-1902)
6 M 1278	VAUCHELL DOMART (1	ES-LÈS-AUTHIE (1792-1902), VAUCHELLES-LÈS- 1792-1902)
		.ES-LÈS-QUESNOY (1802-1902)
6 M 1279	VAUCHELL	.E3-LE3-QUE3NOT (1002-1902)
6 M 1279 6 M 1280		URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)
	VAUDRICO	
6 M 1280	VAUDRICO VAUX-EN-A	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902) MIÉNOIS (1792-1902) QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME
6 M 1280 6 M 1281	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902) MIÉNOIS (1792-1902) QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME )
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOURT	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902) MIÉNOIS (1792-1902) QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME ) ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902),
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902), T(1802-1902)  (1792-1902), VERMANDOVILLERS (1792-1902),
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902),  T(1802-1902)  (1792-1902), VERMANDOVILLERS (1792-1902),  RES (1802-1902)  -SELLE (1792-1902; le même volume comprend les nnales de Hébécourt), VIGOGNE (LA) (1792-1902)
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285 6 M 1286-128	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR tables décei	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902),  T(1802-1902)  (1792-1902), VERMANDOVILLERS (1792-1902),  RES (1802-1902)  -SELLE (1792-1902; le même volume comprend les nnales de Hébécourt), VIGOGNE (LA) (1792-1902)
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285 6 M 1286-128	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR tables décei	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902),  T(1802-1902)  (1792-1902), VERMANDOVILLERS (1792-1902),  RES (1802-1902)  -SELLE (1792-1902; le même volume comprend les nnales de Hébécourt), VIGOGNE (LA) (1792-1902)
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285 6 M 1286-128	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR tables décei 7 VIGNACOU 6 M 1286 6 M 1287	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  AMIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902), Γ(1802-1902)  (1792-1902), VERMANDOVILLERS (1792-1902), RES (1802-1902)  -SELLE (1792-1902 ; le même volume comprend les nnales de Hébécourt), VIGOGNE (LA) (1792-1902)  IRT  1792-1842
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285 6 M 1286-128	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR tables décei 7 VIGNACOU 6 M 1286 6 M 1287 VILLECOUR	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902), Γ(1802-1902)  (1792-1902), VERMANDOVILLERS (1792-1902), RES (1802-1902)  -SELLE (1792-1902 ; le même volume comprend les nnales de Hébécourt), VIGOGNE (LA) (1792-1902)  IRT  1792-1842  1843-1902
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285 6 M 1286-128	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR tables décei 7 VIGNACOU 6 M 1286 6 M 1287 VILLECOUR VILLECOUR	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902), T(1802-1902)  (1792-1902), VERMANDOVILLERS (1792-1902), RES (1802-1902)  -SELLE (1792-1902; le même volume comprend les nnales de Hébécourt), VIGOGNE (LA) (1792-1902)  IRT  1792-1842 1843-1902  RT (1792-1902), VILLE-LE-MARCLET (1792-1902)
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285 6 M 1286-128 6 M 1288 6 M 1289 6 M 1290	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR tables décei 7 VIGNACOU 6 M 1286 6 M 1287 VILLECOUR VILLECOUR	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME )  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902),
6 M 1280 6 M 1281 6 M 1282 6 M 1283 6 M 1284 6 M 1285 6 M 1286-128 6 M 1288 6 M 1289 6 M 1290 6 M 1291-129	VAUDRICO VAUX-EN-A VAUX-MAR (1792-1902) VECQUEMO VERCOUR VERGIES VERPILLIÈI VERS-SUR tables décei 7 VIGNACOU 6 M 1286 6 M 1287 VILLECOUR VILLEROY VILLEROY	URT (1802-1902), VAUVILLERS (1792-1902)  MIÉNOIS (1792-1902)  QUENNEVILLE (1802-1902), VAUX-SUR-SOMME )  ONT (1792-1902), VELENNES (1792-1902),

## Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

6 M 1293	VILLERS-CAMPSART (1802-1902), VILLERS-CARBONNEL (1792-1902)			
6 M 1294	VILLERS-FAUCON (1792-1902)			
6 M 1295	VILLERS-LÈS-ROYE (1802-1902), VILLERS-SOUS-AILLY (1802-1902)			
6 M 1296	VILLERS-TOURNELLE (1802-1902), VILLERS-SUR-AUTHIE (1802-1902)			
6 M 1297	VILLERS-SUR-ANCRE (1792-1902), VIRONCHAUX (1802-1902)			
6 M 1298	VISMES (1802-1902), VITZ-SUR-AUTHIE (1802-1902)			
6 M 1299	VOYENNES (1792-1902)			
6 M 1300	VRAIGNES-EN-VERMANDOIS (1792-1902), VRAIGNES-LES- HORNOY (1802-1902)			
6 M 1301	VRÉLY (1802-1902)			
6 M 1302	VRON (1802-1902)			
6 M 1303	WAILLY (1792-1902), WANEL(1802-1902)			
6 M 1304	WARFUSÉE-ABANCOURT (1792-1902), WARGNIES (1792-1902)			
6 M 1305	WARLOY-BAILLON (1792-1902)			
6 M 1306	WARLUS (1792-1902), WARSY (1802-1902)			
6 M 1307	WARVILLERS (1802-1902), WIENCOURT-L'ÉQUIPÉE (1802- 1902)			
6 M 1308	WIRY-AU-MONT (1802-1902), WOIGNARUE (1802-1902)			
6 M 1309	WOINCOURT (1802-1902), WOIREL (1802-1902)			
6 M 1310	Y (1792-1902), YAUCOURT (1802-1902)			
6 M 1311	YTRES (1792-1902)			
6 M 1312	YVRENCH (1802-1902), YVRENCHEUX (1802-1902)			
6 M 1313	YZENGREMER (1802-1902), YZEUX (1792-1902),			

## **MERCURIALES**

#### **GENERALITES**

6 M 1577-1578 Instructions, circulaires, correspondance.

an VIII-1886

6 M 1577 an VIII-1812 6 M 1578 1815-1886

#### **MERCURIALES GENERALES**

6 M 1579 Mercuriales annuelles (1867-1871, 1895), tableaux comparatifs (an XIII-

1807).

an XIII-1895

6 M 1580-1599 Mercuriales mensuelles des denrées alimentaires et autres.

an IX-1920

6 M 1580-1581 États numériques du département.

an IX-1920

6 M 1580 an IX-1806, 1810-1811

6 M 1581 1907-1920

6 M 1582-1587 États numériques des principaux marchés.

an IX-1864

6 M 1582 an IX-an X 6 M 1583 an XI-an XIV 6 M 1584 1806-1808 6 M 1585 1809-1810

6 M 1586 1818-1828 (arrondissement d'Abbeville uniquement, sauf

1822-1825)

6 M 1587 1858-1864 (arrondissement de Péronne uniquement, et

marché de Doullens des 10 décembre 1863 et 26 avril

1864

6 M 1588-1599 États numériques des principaux marchés.

1811-1920

6 M 1588 1811

6 M 1589 1815-1821 (sauf 1817)

6 M 1590 1828, 1847 (juillet à septembre)

6 M 1591 1907

## Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

	6 M 1592	1908	
	6 M 1593	1909	
	6 M 1594	1910	
	6 M 1595	1911	
	6 M 1596	1912	
	6 M 1597	1913	
	6 M 1598	1914-1917 (avril)	
	6 M 1599	1919-1920 (mai)	
6 M 1600-1700	Mercuriales bimer	nsuelles.	
			1812-1896
6 M 16	00-1615 États nu	ımériques du département.	
			1812-1896
	6 M 1600	1812-1814	
	6 M 1601	1815-1816	
	6 M 1602	1817-1818	
	6 M 1603	1819-1821	
	6 M 1604	1822-1825	
	6 M 1605	1826-1829	
	6 M 1606	1830-1832	
	6 M 1607	1833-1842	
	6 M 1608	1843-1851	
	6 M 1609	1852-1860	
	6 M 1610	1861-1865	
	6 M 1611	1866-1871	
	6 M 1612	1872-1877	
	6 M 1613	1878-1882	
	6 M 1614	1883-1890	
	6 M 1615	1891-1896	
6 M 16	16-1700 États nu	umériques par marchés.	
			1812-1893
	6 M 1616	1812	
	6 M 1617	1813	
	6 M 1618	1814	
	6 M 1619	1815	
	6 M 1620	1816	

1817

1818

1819

1820

6 M 1621

6 M 1622

6 M 1623

6 M 1624

6 M 1625	1821
6 M 1626	1822
6 M 1627	1823
6 M 1628	1824
6 M 1629	1825
6 M 1630	1826
6 M 1631	1827
6 M 1632	1828
6 M 1633	1829
6 M 1634	1830
6 M 1635	1831
6 M 1636	1832
6 M 1637	1833
6 M 1638	1834
6 M 1639	1835
6 M 1640	1836
6 M 1641	1837
6 M 1642	1838
6 M 1643	1839
6 M 1644	1840
6 M 1645	1841
6 M 1646	1842
6 M 1647	1843
6 M 1648	1844
6 M 1649	1845
6 M 1650	1846
6 M 1651	1847
6 M 1652	1848
6 M 1653	1849
6 M 1654	1850
6 M 1655	1851
6 M 1656	1852
6 M 1657	1853
6 M 1658	1854
6 M 1659	1855
6 M 1660	1856
6 M 1661	1857
6 M 1662	1858
6 M 1663	1859
6 M 1664	1860 (1 <sup>er</sup> semestre)

6 M 1665	1860 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1666	1861 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1667	1861 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1668	1862 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1669	1862 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1670	1863 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1671	1863 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1672	1864 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1673	1864 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1674	1865 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1675	1865 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1676	1866 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1677	1866 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1678	1867 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1679	1867 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1680	1868 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1681	1868 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1682	1869 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1683	1869 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1684	1870 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1685	1870 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1686	1871 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1687	1871 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1688	1872 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1689	1872 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1690	1873 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1691	1873 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1692	1874 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1693	1874 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1694	1875 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1695	1875 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1696	1876 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1697	1876 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1698	1877 (1 <sup>er</sup> semestre)
6 M 1699	1877 (2 <sup>e</sup> semestre)
6 M 1700	1889 (décembre)-1893 (15 juin)

6 M 1701 États hebdomadaires.

1812

6 M 1702 Prix moyens des denrées nécessaires aux services des vivres et fourrages de la guerre établis d'après les mercuriales des principales villes du département : états

mensuels (uniquement an XII, vendémiaire, brumaire, frimaire an XIV, juindécembre 1811, mars 1815, avril 1830), états bimensuels (1812, septembredécembre) ; états des neuf premiers mois de l'année 1812.

an XII-1830

## **GRAINS, LEGUMES**

Mercuriales des quantités vendus, prix moyens de l'hectolitre.

6 M 1703 États annuels.

1811-1813

6 M 1704 États mensuels.

1810 (4<sup>e</sup> trimestre), 1811 (janvier)

6 M 1705-1763 États bimensuels.

an XI-1859

6 M 1705 États numériques du département.

1811-1813

6 M 1706-1763 États numériques par marchés.

an XI-1859

6 M 1706	an XI
6 M 1707	an XII
6 M 1708	an XIII
6 M 1709	an XIV
6 M 1710	1806
6 M 1711	1807
6 M 1712	1808
6 M 1713	1809
6 M 1714	1810
6 M 1715	1811
6 M 1716	1812
6 M 1717	1813
6 M 1718	1814
6 M 1719	1815
6 M 1720	1816
6 M 1721	1817
6 M 1722	1818
6 M 1723	1819
6 M 1724	1820
6 M 1725	1821
6 M 1726	1822
6 M 1727	1823
6 M 1728	1824

6 M 1729	1825
6 M 1730	1826
6 M 1731	1827
6 M 1732	1828
6 M 1733	1829
6 M 1734	1830
6 M 1735	1831
6 M 1736	1832
6 M 1737	1833
6 M 1738	1834
6 M 1739	1835
6 M 1740	1836
6 M 1741	1837
6 M 1742	1838
6 M 1743	1839
6 M 1744	1840
6 M 1745	1841
6 M 1746	1842
6 M 1747	1843
6 M 1748	1844
6 M 1749	1845
6 M 1750	1846
6 M 1751	1847
6 M 1752	1848
6 M 1753	1849
6 M 1754	1850
6 M 1755	1851
6 M 1756	1852
6 M 1757	1853
6 M 1758	1854
6 M 1759	1855
6 M 1760	1856
6 M 1761	1857
6 M 1762	1858
6 M 1763	1859

6 M 1764-1765 États par décade des marchés.

6 M 1764 an IX 6 M 1765 an X an IX-an X

6 M 1766 États journaliers du marché d'Amiens.

1812-1818

### **GRAINS, PAIN**

Mercuriales, prix, taxation.

6 M 1767

Prix et taxation : tableaux décadaires du département par semestre (vendémiaire an IX-vendémiaire an XI), états par quinzaine (an XI-1815, sauf janvier-août 1814 et 1<sup>ère</sup> quinzaine de septembre 1815).

an IX-1815

6 M 1768-1777 Prix moyens du blé et du froment des principaux marchés du département : tableaux.

an IX-1892

Albert (an IX-an X), Corbie (1847), Doullens (an IX-an X, 1828-1829, 1847, mars-août 1855), Ham (an IX-an X), Mailly (1857), Montdidier (an IX-an X, 1828-1829), Moreuil (an IX-an X), Nesle (an IX-an X, 14 mai 1847), Oisemont, (an IX-an X, février-mars 1847), Péronne (an IX-an X, 1828-1829), Poix (an IX-an X, février-octobre 1847), Saint-Valery (an IX-an X, 6 février 1847).

6 M 1769 Abbeville (an IX-an X, 1815, 1819-1820, 1829-octobre 1855).

6 M 1770-1771 Amiens (an IX-1892).

6 M 1770 an IX-an X, octobre 1812-avril 1813, 1815-1816, 1819-

1820, 1828-1829, octobre 1855-janvier 1861

6 M 1771 1879-1892

6 M 1772-1777 Roye (an IX-1851).

6 M 1772 an IX-1823 (sauf an XI à septembre 1819)
6 M 1773 1824-1827
6 M 1774 1828-1831
6 M 1775 1832-1835
6 M 1776 1836-1842
6 M 1777 1843-1851

6 M 1778-1781 Taxation des principaux marchés du département : tableaux.

1855-1868

6 M 1778	Péronne (1855-1857).
6 M 1779	Abbeville, Albert (1855-1857, uniquement novembre-décembre).
6 M 1780	Doullens (octobre 1855-1856), Ham, Montdidier, Nesle (novembre 1855-1857).
6 M 1781	Oisemont (novembre 1855-14 janvier 1860), Péronne (novembre 1855-1857, 1868), Poix (novembre 1855-mars 1859), Roye (novembre 1855-1857).

6 M 1782-1786 Prix des principaux marchés du département : tableaux.

1847-1896

6 M 1782 Albert (1849-1867), Bray-sur-Somme (1851-1852).

#### Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

6 M 17	83 Ha	am (1847-1867).
6 M 17	84 Ne	esle (1847-1867).
6 M 17	85 Pé	éronne (1815-septembre 1896).
6 M 17	86 Ro	oye (1879-janvier 1893).

6 M 1787-1791 Froment, farine.

1798-1813

6 M 1787		s du département (décembre 1843, mars 1851, mai 907-1913), tableau comparatif (1798-1806).
6 M 1788-1791	Prix des prin 1913).	cipaux marchés du département : tableaux (1887-
6 N	1 1788	Abbeville (mai 1887-1894, 1907-1913), Albert (mai 1887-1894), Amiens (mai 1887-1894, janvier-février 1907).
6 N	1 1789	Domart-en-Ponthieu, Doullens et Gamaches (mai 1887-1894, 1907-1913).
6 M	1 1790	Ham (mai 1887-1894, 1907-1913), Nesle (octobre 1887-1894, 1907-1913) et Oisemont (mai 1887-1894, 1907-1913).
6 N	1 1791	Péronne, Poix et Roye (mai 1887-1894, 1907-1913).

## **VIANDE, BESTIAUX**

6 M 1792-1796 Mercuriales mensuelles : tableaux (poids et prix des animaux de boucherie et de la viande).

1892-1920

6 M 1792	Département (avril 1892-1896, 1907-1912).
6 M 1793	Abbeville (1893, 1907-1920), Albert (mars 1892, 1907-juillet 1914) et Amiens (mars 1892, 1907-1920).
6 M 1794	Marchés de Domart-en-Ponthieu (mars 1892, 1909-1920), Doullens (mars 1892, 1907-juillet 1919), Gamaches (mars 1892, 1908-1920).
6 M 1795	Marchés de Ham (mars 1892,1908-1920), Montdidier (mars 1892, 1907- juillet 1914), Oisemont (mars 1892, 1908-1920).
6 M 1796	Marchés de Péronne (mars 1892, 1907-juillet 1914), Poix (mars 1892, 1909-1920), Roye (mars 1892, février 1908).

6 M 1797 Mercuriales bimensuelles des marchés aux bestiaux d'Amiens et Crécy-en-Ponthieu: tableaux.

1848-1852

#### **BEURRE**

Prix des principaux marchés du département : états mensuels (mai 1808, 6 M 1798 septembre-décembre 1810), lettre du directeur des Douanes au préfet (25 juin 1813).

1808-1813

## **CONTROLE DES PRIX, COUT DE LA VIE**

#### ORGANISMES CONSULTATIF ET DE SURVEILLANCE

6 M 1799-1803 Commission régionale d'étude du coût de la vie ou Commission du coût de la vie, et la Commission de surveillance des prix ou Comité départemental de surveillance des prix : procès-verbaux de séances, tableaux des indices du coût de la vie des comités et commissions, rapports mensuels.

1920-1937

6 M 1799	1920-1924
6 M 1800	1925-1929
6 M 1801	1930-1938  Nouvelle méthode de calcul (1930). Indices des loyers (1937) et de l'habillement (1938).
6 M 1802	1937-1938

6 M 1803 Rapports mensuels du Préfet (1935-août 1937), tableaux

comparatifs. (1930, mars 1934-décembre 1936).

6 M 1804 Subventions.

1937-1952

#### **CAUSES DE LA HAUSSE DES PRIX**

#### Toutes marchandises

6 M 1805 Denrées alimentaires, matières premières pour le textile (laine, lin, chanvre, coton) : tableaux, rapports d'enquête, correspondance.

A noter. "Mouvement de la condition publique des textiles du mesurage et pesage des tissus", Amiens, Impr. Glorieux, 1875, Impr. Douillet, 1877-1880.

an XIII-1912

6 M 1806-1807 Marchandises en gros : tableaux des prix rédigés par les courtiers de commerce de la place d'Amiens.

1810-1860

6 M 1806 1810 (octobre)- 1811 (août) 6 M 1807 1857 (octobre)-1860 (mai)

#### Grains, céréales

6 M 1808 an XI-1819 6 M 1809 1820-1867

6 M 1810 1817 (indemnisation par le sous-préfet de Doullens)

#### Boulangerie

6 M 1811 Prix et taxation : instructions préfectorales, correspondance (1819, 1831, 1846, 1853), enquête (1840-1850), renseignements du Comice agricole d'Amiens (1846), renseignements demandés par les préfets de la Haute-

Vienne et de la Moselle (1829, 1847).

1829-1857

6 M 1812-1819 États trimestriels.

1811-1920

6 M 1812 Ration de pain dit de munition délivrée aux militaires voyageant

sous escorte et consommée par la classe ouvrière.

1811-1815

6 M 1813-1819 Tableaux des communes dans lesquelles la taxe officielle est appliquée.

1871-1920

6 M 1813 Etats récapitulatifs du département.

6 M 1814 Arrondissement d'Abbeville.
6 M 1815 Arrondissement de Doullens.
6 M 1816 Arrondissement de Montdidier.
6 M 1817 Arrondissement de Péronne.

6 M 1818-1819 Arrondissement d'Amiens.

6 M 1818 Communes d'Airaines (1878-1886), d'Amiens (1874-1896) et de Corbie (1871-1881, 2e trimestre 1883).

6 M 1819 Communes de Picquigny (1871-1895), de Poix (1871-1896), de Vignacourt (1871-1896), de Villers-Bretonneux (1871-1877).

6 M 1820-1825 États bimestriels, rapports, tableaux comparatifs.

1863-1870

6 M 1820 Récapitulatifs du département (octobre 1863-1870).

6 M 1821 Arrondissement d'Abbeville (octobre 1863-1870).
6 M 1822 Arrondissement de Doullens (octobre 1863-1870).

6 M 1823 Arrondissement de Montdidier (octobre 1863-1870).

6 M 1824 Arrondissement Péronne (octobre 1863-1870).

6 M 1825 Cantons d'Albert (1868-1870), Ham (1868-1870), Montdidier (1870), Roisel (1868-1870), Rosières (1870), Roye (juin 1870).

6 M 1826 Tableaux mensuels des villes d'Amiens (octobre 1863-1865, 1868-1873) et de Gamaches (octobre 1863-1864).

1863-1873

6 M 1827 Tableaux par quinzaine des villes d'Albert, Amiens, Ham, Harbonnières, Montdidier, Saint-Valery-sur-Somme.

Commune d'Albert (février 1849, juillet 1851, mai-août 1852, janvier 1853), d'Amiens (octobre 1863-1870), de Ham (septembre-décembre 1868, août-octobre 1869), de Harbonnières (octobre 1863), de Montdidier (septembre 1863-novembre 1870) et de Saint-Valery-sur-Somme (octobre-décembre 1863).

1849-1870

6 M 1828-1830 Tableaux hebdomadaires.

1853-1883

6 M 1828 Villes du département (1853-1855) et communes du canton de Péronne (1870).

6 M 1829 Ville d'Abbeville (octobre 1863-1870).

6 M 1830 Ville d'Abbeville (1871-1883).

6 M 1831-1837 Taxation du pain : extraits de délibérations municipales, contrôle préfectoral de légalisation.

1817-1896

6 M 1831 Ville d'Abbeville (septembre 1853-avril 1859, janvier 1864-

novembre 1865, 1868-1870, 1874).

6 M 1832 Communes de l'arrondissement d'Amiens (1817-1887): ville

d'Amiens (septembre 1853-mai 1882, 1883-février 1884, mai 1884-

juin 1887) et communes de l'arrondissement.

6 M 1833 Communes de l'arrondissement de Doullens : ville de Doullens

(1834, sept. 1853-mai 1859, novembre 1865) et communes de

l'arrondissement (1856-1858).

6 M 1834 Communes de l'arrondissement de Montdidier : ville de Montdidier

(septembre 1853-1882) et communes de l'arrondissement, sauf la

ville de Roye (1831-1862).

6 M 1835 Ville de Roye (1834, septembre 1853-mai 1859).

6 M 1836-1837 Ville de Péronne.

6 M 1836 octobre 1853, octobre 1859 6 M 1837 1860-1888, novembre 1896

## Pain, viande

6 M 1838-1839 Prix : tableaux trimestriels et mensuels, tableaux comparatifs des principaux marchés (froment, métail, pain, viande).

1857-1920

6 M 1838 Communes de l'arrondissement d'Abbeville : tableaux.

6 M 1839 Marchés des communes d'Albert (février, avril 1858), Amiens

(1871-1873, 1897-1920), Airaines (1887-1920), Corbie (1896-1920), Doullens (janvier 1858), Ham (mars 1858), Harbonnières (1919-1920), Méharicourt (1919-1920), Montdidier (1919-1920), Moreuil (1919-1920), Nesle (janvier, mars 1858 et mars 1861), Péronne (janvier 1858, juillet 1861) Picquigny (1896-1920), Plessier-Rozainvillers (1919-1920), Poix (1896-1920), Rosières (1919-1920), Roye (1919-1920), Vignacourt (1896-1920), Villers-

Bretonneux (1878-1920): tableaux.

#### Viande

6 M 1840 Comparaison des prix et des taxations entre les années 1789 et l'an XII, enquêtes sur la hausse des prix (1832-1833, 1850-1851, 1891) : tableaux, rapports, correspondance.

an XII-1891

6 M 1841-1845 Etats trimestriels des prix et du nombre de bouchers et de charcutiers.

1871-1920

6 M 1841 Communes du département : récapitulatif.

6 M 1842 Communes de l'arrondissement de Doullens.

6 M 1843 Communes de l'arrondissement de Montdidier.

6 M 1844 Communes de l'arrondissement de Péronne.

6 M 1845 Arrondissement d'Amiens : communes d'Ailly-sur-Noye (1919-1er

trimestre 1920), d'Airaines (1871-1886), d'Amiens (1871-1904), de Corbie (1871-1883, 1885), de Picquigny (1871-1897), de Poix (1871-1897), de Vignacourt (1871-1904), de Villers-Bretonneux

(1871-1877).

6 M 1846 Taxation de la boucherie d'Albert (juillet 1856) et de Montdidier (1880-1882).

1856-1882

#### Beurre

6 M 1847 Prix des principaux marchés du département : état comparatif, état récapitulatif du département.

1871-1890

#### **Pêcherie**

6 M 1848 Contrôle des prix : tableaux, enquête ministérielle concernant le droit sur la pêche du hareng du port de Saint-Valery-sur-Somme (1860).

1849-1860

#### Sel

6 M 1849

Prix et besoins de la consommation : enquêtes ministérielles (1833-1834), rapport sur l'opportunité de l'imposition du sel (1832), tableaux des prix des principaux marchés (1838). Ressources provenant des douanes et de la fiscalité perçue dans les principalités de Saint-Valery et d'Abbeville : états (1826-1840).

1826-1838

## Fourrage

6 M 1850 Prix: états trimestriels et mensuels.

1811-1815

## RAVITAILLEMENT GENERAL, CONTROLE DES MARCHES

#### **TOUTES MARCHANDISES**

6 M 1851 Généralités : textes réglementaires, circulaires (1812-1855), instructions

ministérielles (affiches) (1918).

1812-1918

6 M 1852 Principales consommations des villes, octroi : enquêtes (1834-1858), tableau

comparatif pour la période 1811 à 1837.

1834-1858

6 M 1854 Surveillance de la vente sur les marchés : rapports de police et avis au préfet

(1833-1837). Vente illicite de fleurs : correspondance du préfet de police pour avis au préfet de la Somme (1920).

1833-1920

6 M 1855 Approvisionnement et commerce de l'Ile-Dieu : rapports, correspondance, affiche concernant la franchise des droits de douanes.

1848-1860

6 M 1856-1858 Ravitaillement au cours de la guerre 1914-1918, réorganisation économique (récoltes, ravitaillement civil, main d'œuvre, matériaux de construction).

1915-1918

6 M 1856 Situation économique : rapports, mesures d'urgence, instructions,

correspondance (1915).

6 M 1857 Réquisitions de marchandises : textes officiels, déclarations de

stocks (1917-1918).

6 M 1858 Transport de marchandises, demandes d'autorisations (1917).

6 M 2560-2561 Transports. – Inspection, évaluation des opérations de gare et des tonnages :

feuilles trimestrielles et mensuelles.

1927-1931

6 M 2560 1927-1928

6 M 2561 1931

6 M 1859 Commission de répartition du ravitaillement général. – Organisation, fonctionnement : membres, consignes. Contrôle de la légalité : arrêtés de

police municipale.

1922

### **GRAINS, CEREALES, LEGUMES**

6 M 1860-1941 Évaluation des récoltes (grains, légumes, fourrages, céréales, lin, chanvre).
an IX-1918

6 M 1860-1863 Instructions, circulaires, correspondance.

1812-1880

6 M 1860 1812-1815 6 M 1861 1816-1819 6 M 1862 1820-1848

6 M 1863 1849-1880 (sauf 1850, 1876-1879)

6 M 1864 Tableaux mensuels pour les arrondissements de Montdidier (avril-

novembre 1813) et de Péronne (mai-juillet 1813).

1813

6 M 1865 Production agricole, main d'œuvre étrangère : enquête auprès des

maires (1817), avis au préfet de l'Aisne (1825), proposition du comice d'Amiens (1855), appel à main d'œuvre étrangère (récolte

de 1848).

1817-1855

## 6 M 1866-1918 Apparences des récoltes.

1816-1918

```
6 M 1866-1867
                    Semailles de printemps et d'automne (1897-1915).
                        Cahiers
                               regroupant les renseignements numériques avec
                        récapitulatifs
                                     de
                                           chaque
                                                    arrondissement,
                                                                     uniquement
                        arrondissement d'Amiens
            6 M 1866
                       automne1897-printemps 1906
                       automne 1906-printemps 1915
            6 M 1867
6 M 1868-1872
                    Semailles de printemps, intempéries (1819-1918).
            6 M 1868
                       1819-1857 (sauf 1820-1824, 1839, 1841, 1843-1846, 1848,
                       1852-1855)
            6 M 1869
                       1876-1888 (sauf 1887)
            6 M 1870
                       1889-1897
            6 M 1871
                       1898-1916
            6 M 1872
                      1872 (uniquement cantons de l'arrondissement d'Amiens.),
6 M 1873-1876
                    Floraison des grains (1825-1902).
            6 M 1873
                      1825-1847 (sauf 1827-1828, 1838-1843)
            6 M 1874 1849-1859 (sauf 1851, 1855)
            6 M 1875 1860-1875
            6 M 1876 1876-1902 (sauf 1887)
6 M 1877-1882
                    Semailles d'automne (1816-1916).
                       1816-1845 (sauf 1817, 1821-1823, 1842)
            6 M 1877
                      1848-1855 (sauf 1850)
            6 M 1878
            6 M 1879
                      1856-1875 (sauf 1870)
            6 M 1880
                       1876-1887
            6 M 1881
                       1888-1897
            6 M 1882
                      1898-1916
6 M 1883-1888
                    Évaluations numériques du froment, méteil, seigle :
                    compte moral (1825-1901).
                      1825-1847 (sauf 1838-1843)
            6 M 1883
            6 M 1884
                      1848-1855
            6 M 1885
                      1856-1860
            6 M 1886 1861-1875
            6 M 1887 1876-1888 (sauf 1880, 1887)
            6 M 1888 1889-1901
6 M 1889-1900
                    Observations mensuelles des récoltes (1813-1908).
                6 M 1889- Département.
                1890
                     6 M 1889
                               1813-1830 (sauf août-septembre 1813, novembre 1813 à
                               novembre 1818, juin-décembre 1819, 1825-1829)
                               1868-1903 (sauf 1871-1881, 1887)
                     6 M 1890
                6 M 1891- Arrondissement d'Abbeville.
                1892
                     6 M 1891
                               1813-1815
```

```
1868-1904 (sauf 1871-1881, 1887)
                  6 M 1892
             6 M 1893- Arrondissement d'Amiens.
             1894
                             1893 1813-1824 (sauf 1814-1819)
                  6 M 1893
                  6 M 1894
                             1868-1888 (sauf 1871-1881)
             6 M 1895- Arrondissement de Doullens.
             1896
                             1813-1824 (sauf 1814-1818, 1820-1823)
                  6 M 1895
                             1868-1908 (sauf 1871-1881, 1887, 1902)
                  6 M 1896
             6 M 1897- Arrondissement de Montdidier.
             1898
                             1816-1824 (sauf 1817-1818)
                  6 M 1897
                             1868-1908 (sauf 1871-1881, 1887)
                  6 M 1898
             6 M 1899- Arrondissement de Péronne.
             1900
                  6 M 1899
                             1813-1824 (sauf 1814-1819, 1821-1823)
                             1868-1908 (sauf 1871-1881, 1887)
                  6 M 1900
6 M 1901-1905 Observations bimensuelles des récoltes (1854-1880).
             6 M 1901
                        Arrondissement d'Abbeville.
             6 M 1902
                        Arrondissement d'Amiens.
             6 M 1903
                        Arrondissement de Doullens.
             6 M 1904
                        Arrondissement de Montdidier.
             6 M 1905 Arrondissement de Péronne (sauf 1880).
6 M 1906
                  Récoltes: observations hebdomadaires (1847, 1849,
                  1853-1854).
6 M 1907
                  Production en céréales et pommes de terre en France :
                 tableaux annuels des récoltes (1875-1880).
6 M 1908-1909 Récoltes : enquêtes annuelles ministérielles (an IX-1813).
             6 M 1908 an IX-1807
             6 M 1909
                       1808-1813
6 M 1910-1918 Production agricole annuelle: tableaux (1812-1884).
             6 M 1910- Récolte générale.
             1911
                  6 M 1910
                             1868-1875
                  6 M 1911
                             1876-1884
             6 M 1912- Récoltes en grains et autres farineux : états récapitulatifs
             1913
                        du département.
                  6 M 1912
                             1812-1846 (sauf 1813, 1823, 1838-1843)
                  6 M 1913
                             1851-1884
             6 M 1914- Récoltes en grains et autres farineux : états récapitulatifs.
             1918
                             Arrondissements d'Abbeville, Doullens, Montdidier et
                  6 M 1914
                             Péronne (1812, 1814-1819).
                  6 M 1915
                             Arrondissements d'Abbeville, Doullens, Montdidier et
                             Péronne (1820-1837, 1844-1847).
                             Arrondissements d'Abbeville, Doullens, Montdidier et
                  6 M 1916
                             Péronne (1851-1884).
                  6 M 1917
                             Arrondissement d'Amiens (1823-1830, 1832-1839).
```

6 M 1918 Arrondissement d'Amiens (1851-1884, sauf 1870 et 1881).

6 M 1919-1935 Poids des récoltes.

1814-1901

6 M 1919	1814-1829 (sauf 1815-1816, 1818)
6 M 1920	1830-1836
6 M 1921	1837-1840
6 M 1922	1841-1843
6 M 1923	1844-1849
6 M 1924	1850-1853
6 M 1925	1854-1857
6 M 1926	1858-1860
6 M 1927	1861-1865
6 M 1928	1866-1869
6 M 1929	1870-1875
6 M 1930	1876-1879
6 M 1931	1880-1882
6 M 1932	1883-1887
6 M 1933	1888-1891
6 M 1934	1892-1897
6 M 1935	1898-1901

6 M 1936-1939 Fourrages. – Production et consommation : tableaux.

1813-1829

6 M 1936 Tableaux annuels du département (1813, 1820-1829).

6 M 1937-1939 Tableaux annuels (1813-1829).

6 M 1937 Arrondissement d'Abbeville (1813, 1820-1829).

6 M 1938 Arrondissement d'Amiens (1813, 1820-1829).

6 M 1939 Arrondissements de Doullens, Montdidier et Péronne (1820-1829).

6 M 1940 Plantes et fruit

Plantes et fruits oléagineux. – Production et consommation : tableaux annuels (1812-1813, sauf arrondissement de Péronne), enquête du ministère de l'Agriculture (1843).

1812-1843

6 M 1941 Plantes textiles. – Production et consommation : enquêtes ministérielles.

1811, 1913

6 M 1942-1957 Commerce des grains.

an IX-1867

6 M 1942-1946 Réglementation: instructions préfectorales, correspondance, affiches (an IX-1867).

6 M 1942 an IX

	6 M 1943	an X-an XII
	6 M 1944	an XIII-1816
	6 M 1945	1817-1839
6 M 1947		de situation du ministère de la Police générale du publication (an IX-an X).
6 M 1948-195	0 Activités	du port d'Abbeville (an IX-1820).
1	6 M 1948-1949	Mouvement, octroi : états des chargements et sorties de grains, certificats des receveurs de l'octroi (an IX-an X).
	6	M 1948 an IX
	6	M 1949 an X
	6 M 1950	Commerce extérieur : déclarations d'exportation (an X-1820).
6 M 1951	Cabotage	e des grains : autorisations préfectorales (1815-1828).
6 M 1952	Exportation (1820-182	on de grains : arrêtés préfectoraux d'autorisations 27).
6 M 1953	accapare marchés	ommerciaux. – Lutte contre la spéculation et les ments des grains (1815-1816), désordres sur les d'Abbeville, Airaines, Conty, Crécy, Domart, Doullens, et : plaintes et réclamations (1815-1856).
6 M 1954		ntation des marchés d'Oisemont (1816), Doullens oye. (1821-1826) : arrêtés.
6 M 1955	Commerc	e des grains : tableaux du département (1835-1839).
6 M 1956	certificats	t mouvements dans les ports (dont Saint-Valery) : d'importations et exportations de la direction des (1847), dépêches télégraphiques du directeur au 54).
6 M 1957	des subs	ment de la halle aux grains d'Amiens, mouvements istances : rapports du commissariat spécial signalant es et départs (1812-1857).

## **POMME DE TERRE**

6 M 1958	Production, commerce. – Maladie des pommes de terre : enquête a maires (1848). Exportation, prohibition : textes règlementaires (1846). affiches. Affaires d'accaparements : rapports de police. (1811).	•
		1811-1853
6 M 1959	Autorisations d'exportation : arrêtés préfectoraux.	1815-1819
6 M 1960	Surveillance des stocks : enquêtes auprès des maires.	1915
6 M 1961	Commandes et livraisons : correspondance.	1917
6 M 1962	Approvisionnement des communes libérées : autorisations de trans	port. 1918-1919

### **MEUNERIE, BOULANGERIE**

6 M 1963 Contrôle d'activité : textes réglementaires (affiche) (1787-1817), enquête du

Comice agricole de l'arrondissement d'Amiens (1846).

1787-1846

6 M 1964 Société de meunerie et boulangerie économiques de Belloy, canton de

Chaulnes: statuts (brochure imprimée).

1868

6 M 1965-1967 Moulins en activité : états communaux.

1809, 1888

6 M 1965 Communes de l'arrondissement d'Abbeville (1809).

6 M 1966 Communes des arrondissements d'Abbeville et Amiens (1888).

6 M 1967 Communes des arrondissements de Doullens, Montdidier,

Péronne (1888).

6 M 1968-1974 Contrôle des stocks de grains et farine.

1910-1921

6 M 1968-1969 Surveillance des cultivateurs, des minoteries et des moulins : enquêtes auprès des maires concernant les stocks minima en

grains et céréales.

1910

6 M 1968 Arrondissements d'Abbeville et Amiens.

6 M 1969 Arrondissements de Doullens, Montdidier, Péronne.

6 M 1970-1974 Stocks de grains et farines dans les minoteries : questionnaires adressés aux maires.

Concerne les minoteries, moulins, batteuses, presses à fourrage, sucreries, fabriques de sacs, de conserves, stocks commerciaux minima en blé et farine existant chez les boulangers, états des quantités moyennes existant chez les négociants en gros.

1913, 1921

6 M 1970-1971 Enquêtes de l'année 1913.

6 M 1970 Arrondissements d'Abbeville et Amiens.

6 M 1971 Arrondissements de Doullens, Montdidier, Péronne.

6 M 1972-1974 Enquêtes de l'année 1921.

6 M 1972 Arrondissement d'Abbeville.

6 M 1973 Arrondissement d'Amiens.

6 M 1974 Arrondissements de Doullens, Montdidier.

6 M 1975-1980 Poids et du prix de vente du pain : arrêtés municipaux.

1815-1862

6 M 1975 Ville d'Amiens (1815-1862).

6 M 1976-1980 Communes (autres qu'Amiens).

6 M 1976 Arrondissement d'Amiens (1840). 6 M 1977 Arrondissement d'Abbeville (1816).

6 M 1978 Arrondissement de Doullens (1857).
6 M 1979 Arrondissement de Montdidier (1818).
6 M 1980 Arrondissement de Péronne (1816).

6 M 1981-1983 Surveillance des professionnels et des approvisionnements : rapports mensuels, correspondance, états nominatifs des boulangers avec leur approvisionnement.

1812-1850

6 M 1981 Arrondissement d'Abbeville (1812-1849).

6 M 1982 Arrondissement d'Amiens (1820-1850).

6 M 1983 Ville d'Amiens (1840-1849).

6 M 1984-1988 Sûreté publique, ordre public.

1810-1868

6 M 1984 Qualité du pain vendu : mesures de répression des délits.

1812-1819

6 M 1985-1986 Ordre public, répression des cris alarmants et des attroupements, vols, accaparements de grains : rapports de police et de gendarmerie, arrêtés préfectoraux (affiches) (s.d., 1817). Secours aux indigents.

1810-1868

6 M 1985 1810-1818 6 M 1986 1828-1868

6 M 1987-1988 Protestations des boulangers : rapports de police et de gendarmerie.

1812-1856

6 M 1987 Ville d'Amiens (1812-1830).

6 M 1988 Villes de Montdidier, Doullens, Roye et Péronne (1820-

1856).

6 M 1989-1991 Contrôle des subsistances en grains et farine.

1812

6 M 1989 Déclarations des détenteurs de stocks commerciaux.

6 M 1990 Listes des propriétaires détenteurs de grains et farines dressées

par les maires.

6 M 1991 Ressources en grains et farines : rapports de police et de

gendarmerie, correspondance.

6 M 1992-1994 Saisies, réquisitions, entrées et sorties des blés et farines sur les marchés : arrêtés, états des existants, rapports.

1812

6 M 1992 Arrondissement d'Amiens.

6 M 1993 Département (sauf arrondissement d'Amiens).

6 M 1994 Halle d'Amiens.

> Dont états nominatifs des cultivateurs et autres propriétaires réquisitionnés, saisies.

6 M 1995 Commission des subsistances. – Organisation des expéditions de blé: correspondance.

1817

6 M 1996-2012 Ravitaillement de la population civile et militaire.

1914-1924

6 M 1996 Situation du département : rapport du préfet (décembre 1917). Service des blés et farines : rapports d'activité (1914-1918), correspondance ministérielle (1917-1921). Consommation de pain des troupes françaises et britanniques en Zone des

Armées: évaluation, affiches (1917).

6 M 1997 Cession de blé à la ville d'Abbeville : paiement (1915).

6 M 1998 Disponibilités en blé : états des propriétaires dressés par les

maires (1916).

6 M 1999-2004 Sorties de blé par commune pour le ravitaillement de la population civile: états récapitulatifs mensuels (1916-1917).

6 M 1999-2000 Avril à août 1916.

6 M 1999 Arrondissement d'Amiens.

6 M 2000 Tous arrondissements, sauf Amiens: quelques états

isolés.

6 M 2001-2004 Mars 1917.

6 M 2001 Arrondissement d'Abbeville.

6 M 2003 Arrondissement d'Amiens.

6 M 2004 Arrondissements de Doullens et Montdidier.

Expéditions de céréales et de farine hors du département : états 6 M 2005

et relevés hebdomadaires (1916), avis d'expédition pour

l'Alsace-Lorraine (1920-1921).

6 M 2006 Déclarations et liquidation de stocks : procès-verbaux des

> cultivateurs (1917), avis d'expédition avec liste nominative des minotiers bénéficiaires, état récapitulatif des opérations

effectuées par les moulins de la Somme (1920-1921).

6 M 2007 Enquêtes communales (1917).

6 M 2008-2012 Déclarations des boulangers, en application du décret du 3 mai

1917 (1917).

Nombre total d'habitants résidant dans la commune le 15 mai 1917, fabriquant euxmêmes leur pain ou le faisant fabriquer à des fours privés, noms et adresses des boulangers exerçant dans la commune, nombre moyen de personnes (y compris hôpitaux, pensionnats, hôtels, restaurants) alimentés par chaque boulangerie avec indiction des communes de résidence, quantité de farine employée par mois (en quintaux), noms des meuniers fournisseurs, quantité moyenne livrée par mois par chaque minotier (en quintaux).

6 M 2008	Communes de l'arrondissement d'Abbeville.
6 M 2009	Communes de l'arrondissement d'Amiens.
6 M 2010	Communes de l'arrondissement de Doullens.
6 M 2011	Communes de l'arrondissement de Montdidier.

Manquent communes du canton de Roye.

6 M 2012 Communes de l'arrondissement de Péronne.

Uniquement cantons d'Albert, Chaulnes, Nesle (incomplet).

#### **BOUCHERIE**

6 M 2013 Situation du commerce de la boucherie et charcuterie, enquête du ministère

de l'Intérieur : circulaires, correspondance.

Les éléments de réponse à l'enquête ne sont pas dans le dossier.

1825-1827

6 M 2014 Règlementation et contrôle de la boucherie dans la ville d'Amiens : projets, observations du ministre de l'Intérieur, réclamations de bouchers et de

marchands de volailles.

1816-1825

Approvisionnement des marchés de Paris, Sceaux et Poissy: enquêtes 6 M 2015 ministérielles (1820-1830). Procédé de conservation des substances

alimentaires (prospectus) : correspondance des préfets de la Somme et de la

Seine, observation de la police d'Amiens (1856).

1820-1856

6 M 2016-2024, Production, consommation et valeur productive et vénale des bestiaux de 1853

toutes espèces.

1809-1845

6 M 2016-2017 États numériques.

1809-1845

6 M 2016 1809-1835

6 M 2017 1836-1845

6 M 1853 Production et consommation de viande : états pour

l'arrondissement d'Abbeville uniquement.

1815-1824

6 M 2018-2024 Enquêtes annuelles auprès des maires : questionnaires.

1830, 1841

6 M 2018-2021 Année 1830.

6 M 2018 Arrondissement d'Amiens.

6 M 2019 Arrondissement de Doullens.

6 M 2020 Arrondissement de Montdidier.

6 M 2021 Arrondissement de Péronne.

6 M 2022-2024 Année 1841.

6 M 2022 Arrondissement d'Amiens.

6 M 2023 Arrondissement de Doullens.

6 M 2024 Arrondissement de Péronne, récapitulatif.

6 M 2025 Production animale : quantité de bestiaux abattus dans les villes chefs-lieux de département et d'arrondissement, ou de 10.000 âmes et au-dessus, ayant

un abattoir public.

1836-1845

6 M 2026 Droit d'octroi sur la viande : enquête ministérielle.

1847-1851

6 M 2027-2031 Production et consommation de viande, enquêtes annuelles auprès des maires : questionnaires, états annuels.

1851-1897

6 M 2027 1851

6 M 2028-2029 Consommation de la viande dans les chefs-lieux d'arrondissement et dans les villes de 10 000 âmes et au-

dessus ayant ou n'ayant pas d'octroi (1860-1897).

6 M 2028 1860-1883

Enquête comparative des années 1860 et 1875. Tableaux synoptiques des villes d'Abbeville et Amiens des années 1877,

1882.

6 M 2029 États quinquennaux (1892, 1897).

6 M 2030-2031 Questionnaires (1914-1916).

6 M 2030 1914 6 M 2031 1916

6 M 2032-2034 Enquêtes sur les stocks disponibles et la vente : questionnaires communaux. 1914-1916

6 M 2032 Communes de l'arrondissement d'Abbeville. 6 M 2033 Communes de l'arrondissement d'Amiens.

6 M 2034 Communes des arrondissements de Doullens et Montdidier.

## **BEURRE, PRODUITS LAITIERS**

6 M 2035 Production, prix, consommation: textes règlementaires, proposition de règlement (1855), correspondance (1810-1815), tableaux annuels (1813-

1814).

1810-1855

6 M 2036 Réquisition de vaches laitières.

1914

6 M 2037 Enquêtes auprès des maires sur la production laitière et la consommation.

1921

## SUCRE, MIEL, CIRE

6 M 2038 Production et consommation : états numériques, observations.

1813, 1841

6 M 2039-2040 Consommation familiale et professionnelle (hôteliers, restaurateurs, débitants

de boissons, épiciers, confiseurs), organisation de la distribution, du

rationnement, contrôle des stocks : correspondance, états.

1916-1936

6 M 2039 Organisation du ravitaillement : instructions préfectorales, avis

préfectoraux (affiches, presse), attributions de cartes de sucres,

dérogations, déclarations de stocks, réclamations.

Office départemental du sucre : comptabilité (1917-avril 1918).

6 M 2040 Distribution de sucre : états par quinzaine (1ère quinzaine de

décembre 1916-2<sup>e</sup> quinzaine mars 1917) et mensuels (avril 1917-1918), relevés des quantités attribuées par les raffineries du département (novembre-décembre 1916), demandes adressées au préfet, décisions du Comité départemental (décembre 1916). Insuffisance du contingent : réclamation de l'Association syndicale betteravière de la Somme (avril 1936).

**SEL** 

6 M 2041 Organisation du ravitaillement du département de la Somme par le Comptoir de vente des sels de l'Est (Nancy, Meuthe-et-Moselle) : correspondance avec

le préfet, relevés mensuels des livraisons, correspondance préfectorale.

1917-1919

#### **BOISSONS ALCOOLISEES**

6 M 2042 Consommation, commerce : réglementation (affiches).

1834-1860

#### **TABAC**

6 M 2043

Ravitaillement civil et militaire. – Enquête ministérielle sur les besoins de la consommation : questionnaires auprès des maires du département (sauf arrondissement d'Abbeville).

1918

#### **COMBUSTIBLES**

6 M 2044

Approvisionnement pour le chauffage et l'éclairage des militaires : demandes de renseignements, correspondance préfectorale avec le maire d'Amiens concernant les droits d'octroi, de douanes et péage sur le charbon de terre, les petits fagots, la chandelle et l'huile à brûler.

1838-1843

#### CHARBON, BOIS

A partir de décembre 1916 a été mis en place un service départemental des charbons, remplacé à partir de 1920 par un Office départemental du Charbon qui, en tant qu'organisme temporaire en temps de guerre, trouve place en série R.

6 M 2045

Approvisionnement et ravitaillement pour le chauffage des civils et militaires. - Intervention préfectorale : correspondance avec les maires, les sous-préfets et le directeur des mines de Bruay-en-Artois (Pas-de-Calais).

À noter : Affaire Schytte, négociant en bois à Amiens (1915-1917).

1915-1917

## PETROLE, ESSENCE

6 M 2046 Contingentement civil et militaire, enquête et évaluation des besoins :

instructions, correspondances (1917-1919), rapport du Service de l'essence et du pétrole (s.d., après 1918), questionnaires adressés aux maires

(septembre-octobre 1918).

1915-1919

6 M 2047 Stocks de pétrole et d'essence : déclarations à la préfecture, certificats de

contenance.

1918

6 M 2048-2055 Approvisionnement domestique, industriel et commercial en pétrole (chauffage, éclairage, etc.) et essence : enquêtes auprès des maires, états,

correspondance.

1917-1919

6 M 2048-2049 Besoins en pétrole (1918).

6 M 2048 Communes des arrondissements d'Abbeville et de

Doullens.

6 M 2049 Communes de l'arrondissement d'Amiens.

6 M 2050 Cahiers des besoins mensuels ; réclamations des maires et

négociants. Registres d'inscription des bons (mai-décembre 1918) et des carnets de distribution du pétrole (ordre chronologique, avec noms et adresses des bénéficiaires, quantité de pétrole délivrée) (mai-novembre, décembre 1918) ; carnet de réapprovisionnement (souche). Entrées et sorties

chez les négociants et les commerçants.

6 M 2051 Fiches individuelles des industriels et commerçants

approvisionnés, enquêtes sur leurs besoins et consommations, sous couvert des maires (mai 1918) (ordre alphabétique des

demandeurs).

6 M 2052 Entrées et sorties : états mensuels (classement alphabétique

des bénéficiaires) (novembre 1917-avril 1918).

6 M 2053-2055 Distribution et rationnement de l'essence, besoins domestique,

pour les automobiles, les services publics et l'industrie (1917-

1918).

6 M 2053 Organisation de la distribution de l'essence délivrée sur le

contingent du département de Seine-Inférieure: avis au préfet (octobre 1918), cahiers des entrées et sorties mensuelles (juillet 1917-mars 1918), registres journaliers d'inscription des bons (noms et adresses des bénéficiaires), registres « Cartes de plaisance » délivrées aux propriétaires des automobiles (septembre 1917-

décembre 1918).

6 M 2054 Bons d'essence : demandes (1917-1918).

6 M 2055 Essence pour moteurs agricoles : fiches individuelles des

bénéficiaires (1917-1918), carnets de bons de

réapprovisionnement de l'arrondissement d'Amiens (août 1918).

#### **MEDICAMENTS**

6 M 2056

Approvisionnement en produits pharmaceutiques des populations civiles des régions libérées (essentiellement via les pharmacies) : instructions, correspondance, bordereaux, affiches.

A noter. Autorisation provisoire de vente du rhum et de cognac dans les pharmacies, en octobrenovembre 1918, en raison de l'épidémie de grippe : courrier, affiche.

1918-1919

## STATISTIQUES DE TOUS ORDRES

## STATISTIQUES GENERALES DU CONSULAT, DE L'EMPIRE, DE LA PREMIERE RESTAURATION ET DES CENT JOURS

6 M 2057-2058 Description générale du département de la Somme : mémoires, notices, enquêtes ministérielles.

> La plupart de ces documents, rédigés vers l'an IX-1806, semblent constituer le brouillon et la documentation d'une étude générale du département.

> > an IX-1815

6 M 2057

Département de la Somme : mœurs, caractère, population [1806].

opinion caractère, usages, des habitants l'arrondissement d'Amiens, par la Conseil d'arrondissement d'Amiens (an X).

Relais de poste aux chevaux et bureaux de poste aux lettres dans le département (an XI, lacunaire).

Géologie, flore, règne animal, mines et tourbières [an IX-an X].

Notice sur l'arrondissement d'Abbeville : industrie et agriculture.

Notice sur l'arrondissement de Doullens [an IX].

Notice sur le canton de Rue [an IX].

Notice sur l'administration militaire dans le département [an Xan XIII].

Etat des officiers sans troupe, employés militaires et corps de troupe stationnés dans les places d'Amiens, Péronne, Ham, Doullens, Abbeville, Saint-Valery et Ault (an IX).

Description du département de la Somme [an X].

Extraits du mémoire sur la province de Picardie, dressé par Mr Bignon, intendant, en 1698 (copie, [an X]).

Questions sur la renclôture de l'Ormois dans le Marquenterre.

Notice historique sur la ci-devant province de Picardie, et antiquités, monuments, bibliothèques, archives, personnages illustres [an X-an XI].

Rivières et cours d'eau de la Somme.

Notice sur l'arrondissement de Péronne.

Minéralogie, botanique.

Questionnaire sur les matériaux de construction utilisés à Amiens.

Description et état des routes et des chemins. Navigation sur la rivière de la Somme et le canal de la Haute-Somme. Port de Saint-Valery. Desséchement, inondations. Moulins. [an IX-an X].

an IX-1806

6 M 2058

Fiscalité, cadastre, notariat, octrois [an XIII/1806].

Engrais (dont un "Mémoire sur les engrais" de Lapostolle) [an XIII/1806].

Incendies [an XIII/1806].

Marine et pêche, côtes, échouement des navires [an XIII/1806].

Industrie et commerce (A noter. "Etat des manufactures et du commerce de la Picardie", extrait d'un mémoire de Mr Roland de La Platière, 1782. "Extrait d'un mémoire fait en janvier 1778 sur les manufactures de la province de Picardie". "Notice historique sur l'origine et les progrès de la fabrication des velours et autres étoffes de coton à Amiens", extrait d'un mémoire de Mr Masseÿ) [an XIII/1806].

Agriculture, élevage, plantations et pépinières, jardinage, prairies naturelles et artificielles, engrais, épizooties [an XIII/1806].

Cultes (dont culte protestant) [an XIII/1806].

Instruction publique [an XIII/1806].

Santé (vaccine, école de santé, cours d'accouchement, jury médical, maladies, épidémies) [an XIII/1806].

Bienfaisance (hospices civils, bureaux de bienfaisance, dépôts de mendicité, enfants abandonnés) [1806]

Prisons [an XIII/1806].

Statistiques de tous ordres ou mémorial (an XIII-1806).

Enquête ministérielle concernant les départements situés sur les bords de la mer relatives aux maladies qui tiennent aux vents froids et humides (1809).

Prisons, dépôt de mendicité (1810-1815).

Notables et personnalités importantes du département (1812).

an XIII-1815

6 M 2059-2064

Situation par section d'activités (population, hospices, prix des grains, contributions fiscales, ordre judiciaire, militaire) mémoires, enquêtes ministérielles.

an VIII-1806

6 M 2059 Département.

an IX-an XIII

6 M 2060-2064 États par arrondissement.

an IX-1806

6 M 2060	Arrondissement d'Abbeville (an IX-an XII).
6 M 2061	Arrondissement d'Amiens (an IX-an XIII).
6 M 2062	Arrondissements de Doullens (an VIII-an XI).
6 M 2063	Arrondissement de Montdidier (an VIII-an XII).
6 M 2064	Arrondissement de Péronne (an VIII-1806).

#### Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

6 M 2065 Prix moyen des grains, contributions (taxe foncière et mobilière, patentes,

droit de passe, octrois), hôpitaux, procès, prisons, prix : tableaux statistiques.

an IX-1806

6 M 2066 Professions: tableaux statistiques.

Principaux propriétaires, principaux jurisconsultes, hommes de lois, savants, hommes de lettres, fabricants, manufacturieux, cultivateurs, ordre judiciaire, fonctionnaires civils, cultes, militaires, etc.

1807-1810

## **GENERALITES, ENQUETES SPECIALES**

6 M 2067 Généralités : instructions, correspondances (1838-1864). Divisions

administratives, agriculture, commerce, industrie, subsistances, transports,

géologie, impositions fiscales, cadastre, habitat, altitude (1833-1858).

1833-1868

6 M 2068 Forêts.

1821-1822

6 M 2069 Observations météorologiques.

1841

6 M 2071 Pêche en eau douce.

1851

6 M 2072, 2575 Chasse et animaux nuisibles (ours, loups, sangliers, renards, cerfs et biches,

pies et corbeaux).

1843-1912

6 M 2072 Ours, loups, renards, sangliers, putois, chiens (1843-1862).

6 M 2575 Sangliers, renards, cerfs et biches, pies et corbeaux (1900-

1901, 1912).

6 M 2073 Mouvement des passeports.

1852-1862

## STATISTIQUES AGRICOLES

#### **COMMISSIONS DE STATISTIQUE PERMANENTE**

6 M 2074-2086 Constitution et fonctionnement : instructions, correspondance, arrêtés de nomination, récompenses, rapports.

1811-1912

6 M 2074 Commission départementale (1811-1851).

A noter. Rapport de la Commission de l'Académie d'Amiens, impr. Machart (1832). Rapport au Roi sur le 4<sup>e</sup> volume de la statistique de France, partie agriculture, par le Ministère de l'Agriculture et du Commerce, Paris, imprimerie et librairie administratives P. Dupont (1840).

6 M 2075-2076 Commissions des arrondissements (1852-1855).

6 M 2075 Abbeville et Amiens.

6 M 2076 Doullens, Montdidier et Péronne.

6 M 2077-2084 Commissions des cantons (1855-1911).

6 M 2077 1855-1856

6 M 2078 1857-1866

6 M 2079 1870-1889

6 M 2080 1890-1893

6 M 2081 1900-1901

6 M 2082 1902-1903

6 M 2083 1904-1907

A noter. Statistique agricole annuelle, Paris, Impr. nationale, 1904.

6 M 2084 1908-1911

6 M 2085-2086 Commissions municipales (1902-1908).

6 M 2085 Arrondissement d'Amiens (1902).

6 M 2086 Arrondissements d'Abbeville, Amiens et Péronne (1908).

6 M 2087 Récompenses honorifiques aux membres des commissions :

correspondance.

1854-1912

## PRODUCTION AGRICOLE GLOBALE

6 M 2088

Questionnaires décennaux concernant les produits agricoles récoltés : questionnaires, état récapitulatif des tableaux synoptiques des cinq cantons de l'arrondissement de Montdidier.

Concerne : céréales, cultures diverses, fourrages, cultures arborescentes, animaux domestiques, économie rurale, sériciculture, industrie (nombre, nature des industries, main-d'œuvre, salaires, chômage.

1862

6 M 2089-2092

Questionnaires quinquennaux par arrondissement des produits agricoles récoltés : états récapitulatifs des cantons, tableaux communaux.

1852

6 M 2089 Abbeville.

6 M 2090 Amiens.

6 M 2091 Doullens.

6 M 2092 Péronne.

6 M 2093-2119, Statistiques annuelles des produits agricoles. 2576-2586

1812-1929

6 M 2093-2095

Production agricole, produits industriels résultant des récoltes, animaux de ferme : tableaux récapitulatifs pour le département, les arrondissements, les cantons.

1841-1878

6 M 2093 Arrondissements d'Abbeville, Doullens, Montdidier,

#### Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

Péronne (1841), tous arrondissements (1841, 1871-1878). Cantons des arrondissements d'Abbeville (1858-1861), Amiens (1853-1861), Doullens (1858-1861), Montdidier (1856-1861) et Péronne (1853-1861).

6 M 2094

Abbeville, Amiens, Doullens et Montdidier (1853-1861).

6 M 2095

Péronne (1853-1867).

6 M 2096-2119, Tableaux des statistiques agricoles des communes. 2576-2586

1812-1929

6 M 2096

Tableaux des récoltes (1812).

Renseignements sur les terres labourables, prés, marais, bois, habitations, chevaux.

6 M 2097-2101

Tableaux par arrondissement des cultures (1837).

Étendue en hectares, produit total, prix moyens, semences, consommation des produits des cultures, quantités et valeurs du bétail, consommation de viande.

6 M 2097 Abbeville.

6 M 2098 Amiens.

6 M 2099 Doullens.

6 M 2100 Montdidier.

6 M 2101 Péronne.

6 M 2102

Questionnaires annuels sur les récoltes de l'arrondissement d'Amiens (1858-1859, 1861, 1864-1867).

Nombre d'hectares cultivés, production, poids, prix des céréales, pommes de terre, légumes secs, cultures industrielles, prés, fourrages, jachères, vignes, améliorations et faits agricoles, prix de la viande, boissons, combustibles, salaires..

6 M 2103-2118 Réponses au

Réponses aux questionnaires annuels : tableaux synoptiques par arrondissement (1853-1873).

Concerne les céréales, graines oléagineuses, plantes textiles, prés naturels, prairies artificielles, vignes, cultures arborescentes, forêts, mûriers et cocons, améliorations agricoles, chemins vicinaux, prix et salaires

6 M 2103- Abbeville.

2105

6 M 2103 1853-1855

6 M 2104 1856-1857

6 M 2105 1864-1867

6 M 2106- Amiens.

2110

6 M 2106 1853-1855

6 M 2107 1856-1858

6 M 2108 1860-1862

6 M 2109 1864-1867

6 M 2110 1873

6 M 2111- Doullens.

2113

6 M 2111 1853-1855

6 M 2112 1856-1857

6 M 2113 1864-1867

6 M 2114- Montdidier. 2116

6 M 2114 1856-1857

6 M 2115 1861

6 M 2116 1864-1867

6 M 2117- Péronne.

2118

6 M 2117 1853-1855

6 M 2118 1856-1857

6 M 2119 Statistiques agricoles de l'arrondissement d'Amiens : tableaux annuels (1871-1878).

6 M 2576-2586 Culture, animaux, économie rurale : questionnaires par commune (1929).

Renseignements sur les terres labourables, prairies naturelles, vignes, jardins potagers et maraîchers, vergers, cultures arborescentes et pépinières, bois et forêts, étangs, animaux de ferme, basse-cour, laine, lait, miel, vers à soie, pisciculture, propriétés et exploitations agricoles, main-d'œuvre, bâtiments ruraux construits ou abattus depuis 1919, outillage agricole, améliorations foncières ou générales, associations agricoles, industrie agricole.

6 M 2576 Abbeville - Belloy-en-Santerre

6 M 2577 Belloy-Saint-Léonard - Cagny

6 M 2578 Cahon - Dominois

6 M 2579 Domléger-Longvillers – Fontaine-le-Sec

6 M 2580 Fontaine-lès-Cappy – Hailles

6 M 2581 Hallencourt – Longpré-les-Corps-Saints

6 M 2582 Longueau - Fieffes-Montrelet

6 M 2583 Mont-Saint-Quentin - Quend

6 M 2584 Querrieu - Senarpont

6 M 2585 Senlis-le-Sec - Villers-Bretonneux

6 M 2586 Villers-Campsart - Yzeux

# PLAN DEPARTEMENTAL DE RAVITAILLEMENT, STATISTIQUES AGRICOLES ANNUELLES

Superficie des différentes parties du territoire, principales productions végétales, animaux de ferme, industries de transformation des produits agricoles.

6 M 2120-2121 Statistiques du département.

1904-1912

6 M 2120 Tableaux récapitulatifs généraux du département (1904-1911).

6 M 2121 Tableaux de dépouillement (1904-1912).

6 M 2122 Tableaux de dépouillement par arrondissement.

1904-1918

6 M 2123-2145 Tableaux de dépouillement par cantons.

1904-1937

6 M 2123-2128 Arrondissement d'Abbeville.

## Sous-série 6 M - POPULATION. AFFAIRES ECONOMIQUES. STATISTIQUES

1904-1937 6 M 2123 1904-1906 6 M 2124 1907-1909 6 M 2125 1910-1912 6 M 2126 1914-1917 6 M 2127 1918-1920 1937 6 M 2128 6 M 2129-2133 Arrondissement d'Amiens. 1904-1937 6 M 2129 1904-1906 6 M 2130 1907-1909 6 M 2131 1910-1912 6 M 2132 1915-1920 (sauf 1917, 1919) 6 M 2133 1937 (uniquement cantons d'Oisemont et Poix) 6 M 2134-2137 Arrondissement de Doullens. 1904-1920 6 M 2134 1904-1906 6 M 2135 1907-1909 6 M 2136 1910-1912 6 M 2137 1914-1915, 1918-1920 6 M 2138-2141 Arrondissement de Montdidier. 1904-1920 6 M 2138 1904-1906 6 M 2139 1907-1909 6 M 2140 1910-1912 6 M 2141 1915-1918, 1920 6 M 2142-2145 Arrondissement de Péronne. 1904-1920 6 M 2142 1904-1908 6 M 2143 1907-1909 6 M 2144 1910-1913 (année 1913, uniquement canton d'Albert) 6 M 2145 1915-1920 (uniquement cantons d'Albert, Bray et Chaulnes pour 1915-1916, 1920) 6 M 2146-2268 Questionnaires auprès des communes. 1904-1940 6 M 2146-2173 Arrondissement d'Abbeville. 6 M 2146 1904 6 M 2147 1905 6 M 2148 1906

6 M	1 2149	1907
6 M	1 2150	1908
6 M	1 2151	1909
6 M	1 2152	1910
6 M	1 2153	1911
6 M	1 2154	1912
6 M	1 2155	1914
6 M	1 2156	1915
6 M	1 2157	1916
6 M	1 2158	1917
6 M	1 2159	1918
6 M	1 2160	1919
6 M	1 2161	1922
6 M	1 2162	1923
6 M	1 2163	1924
6 M	1 2164	1928
6 M	1 2165	1930
6 M	1 2166	1931
6 M	1 2167	1932
6 M	1 2168	1934
6 M	1 2169	1936
6 M	1 2170	1937
6 M	1 2171	1938
6 M	1 2172	1939
6 M	1 2173	1940
6 M 2174-2197	Arrondisse	ment d'Amiens.
6 M	1 2174	1904
6 M	1 2175	1905
6 M	1 2176	1906
6 M	1 2177	1907
6 M	1 2178	1908
6 M	1 2179	1909
6 M	1 2180	1910
6 M	1 2181	1911
6 M	1 2182	1912
6 M	1 2183	1915
6 M	1 2184	1916 (uniquement cantons d'Amiens)
6 M	1 2185	1917
6 M	1 2186	1918

```
6 M 2187
                            1919 (sauf canton de Villers-Bocage)
                             1922
             6 M 2188
             6 M 2189
                             1923
             6 M 2190
                             1924
             6 M 2191
                             1928
             6 M 2192
                             1930
             6 M 2193
                             1932
             6 M 2194
                             1937
             6 M 2195
                             1938
             6 M 2196
                             1939
                             1940
             6 M 2197
6 M 2198-2218
                Arrondissement de Doullens.
             6 M 2198
                             1904
             6 M 2199
                             1905
             6 M 2200
                             1906
             6 M 2201
                             1907
             6 M 2202
                             1908
             6 M 2203
                             1909
             6 M 2204
                             1910
             6 M 2205
                             1911
             6 M 2206
                             1912
             6 M 2207
                             1914
             6 M 2208
                             1917
             6 M 2209
                             1918
             6 M 2210
                             1919
             6 M 2211
                            1920 (uniquement canton d'Acheux-en-Amiénois)
             6 M 2212
                             1922
             6 M 2213
                             1924
             6 M 2214
                             1932
             6 M 2215
                             1937
             6 M 2216
                             1938
             6 M 2217
                             1939
             6 M 2218
                            1940
6 M 2219-2243
                Arrondissement de Montdidier.
             6 M 2219
                             1904
             6 M 2220
                             1905
             6 M 2221
                             1906
             6 M 2222
                             1907
             6 M 2223
                             1908
```

```
6 M 2224
                             1909
             6 M 2225
                             1910
             6 M 2226
                             1911
             6 M 2227
                             1912
             6 M 2228
                             1915
             6 M 2229
                             1916
             6 M 2230
                             1917
             6 M 2231
                             1918 (uniquement cantons d'Ailly-sur-Noye et Roye)
             6 M 2232
                             1919
             6 M 2233
                             1920
             6 M 2234
                             1922
             6 M 2235
                             1924
             6 M 2236
                             1928
                             1930
             6 M 2237
             6 M 2238
                             1931
             6 M 2239
                             1932
             6 M 2240
                             1934
             6 M 2241
                             1937
             6 M 2242
                             1938
             6 M 2243
                             1940
6 M 2244-2268
                 Arrondissement de Péronne.
             6 M 2244
                             1904
             6 M 2245
                             1905
             6 M 2246
                             1906
             6 M 2247
                             1907
             6 M 2248
                             1908
             6 M 2249
                             1909
             6 M 2250
                             1910
             6 M 2251
                             1911
             6 M 2252
                             1912
             6 M 2253
                             1913 (uniquement canton d'Albert)
             6 M 2254
                             1915 (uniquement cantons d'Albert, Bray-sur-Somme et
                             Chaulnes)
             6 M 2255
                             1916
             6 M 2256
                             1917
             6 M 2257
                             1919
             6 M 2258
                             1920
             6 M 2259
                             1922
             6 M 2260
                             1924
             6 M 2261
                             1928
```

6 M 2262	1930
6 M 2263	1931
6 M 2264	1932
6 M 2265	1936
6 M 2266	1938
6 M 2267	1939
6 M 2268	1940

## **RECOLTES**

6 M 2269 Tableaux récapitulatifs annuels du département

Principales productions agricoles (céréales, pommes de terre, betteraves, prairies artificielles, fourrages annuels, prairies temporaires, prés naturels, herbages, plantes économiques), plantes textiles, plantes oléagineuses, culture fruitière.

1855-1901

6 M 2270-2272 Statistiques annuelles des récoltes par arrondissements.

1893-1903

Tableaux récapitulatifs de dépouillement (1902-1903, sauf arrondissement d'Abbeville en 1902 et 1903).

Tableaux des principales productions agricoles : céréales, pommes de terre, betteraves, prairies artificielles, fourrages annuels, prairies temporaires, près, herbages, plantes économiques, plantes textiles, plantes oléagineuses, culture fruitière (1893-1899).

Tableaux synoptiques des réponses au questionnaire du

6 M 2273-2275 Statistiques annuelles des récoltes par cantons.

1893-1903

6 M 2273 Tableaux récapitulatifs de dépouillement (1902-1903).

Gouvernement (1894-1899).

Récapitulation générale des différentes parties du territoire des cantons, principales productions agricoles (superficie récoltée, production totale, production moyenne à l'hectare)

6 M 2274 Questionnaires (1893-1902, 1909-1910).

Uniquement canton d'Hornoy, arrondissement d'Amiens (1909-1910).

6 M 2275 Tableaux synoptiques des réponses au questionnaire du Gouvernement (1893-1899, 1906-1907).

6 M 2276-2290 Statistiques annuelles des récoltes par communes.

1896-1903

6 M 2276-2280 Tableaux récapitulatifs de dépouillement par arrondissement (1902-1903).

6 M 2276 Abbeville.
 6 M 2277 Amiens.
 6 M 2278 Doullens.
 6 M 2279 Montdidier.

6 M 2280 Péronne.

6 M 2281-2290 Questionnaires par arrondissement (1896-1903).

6 M 2281 Abbeville (1901-1903).

6 M 2282-2286 Amiens.

6 M 2282 1896-1899

6 M 2283 1900

6 M 2284 1901

6 M 2285 1902

6 M 2286 1903

6 M 2291 Tableaux synoptiques des réponses des communes des arrondissements d'Amiens, Doullens et Péronne, au questionnaire du Gouvernement.

1897-1901

6 M 2292 Questionnaires : réponses des communes.

Questions et réponses concernant la production de céréales (nombre d'hectares cultivés, produit moyen par hectare, poids moyen, prix, consommation), graines oléagineuses, plantes textiles, prés naturels, prairies artificielles, vignes, cultures arborescentes, forêts, mûriers et cocons, améliorations agricoles, chemins vicinaux.

1853-1857

6 M 2293-2296 Enquêtes spéciales.

1806-1859

6 M 2293 Principales cultures, propriétés foncières : tableaux annuels des

communes (1856-1859).

6 M 2294 Production de miel, laine, paille (1841).

6 M 2295 Viticulture : carte des vignobles du département (1806-1814).

6 M 2296 Récoltes en grains des communes de l'arrondissement

d'Amiens (1812).

## ANIMAUX DE LA FERME

6 M 2297-2306 Statistiques globales de recensement des bestiaux.

an X-1916

6 M 2297 Statistiques du département (1809-1866).

6 M 2298 Tableaux annuels de dépouillement par arrondissements (an X-

1866).

6 M 2299-2306 Statistiques annuelles par communes des arrondissements.

6 M 2299 Abbeville (1911-1916).

6 M 2300-2303 Amiens.

6 M 2300 an X

6 M 2301 1809

6 M 2302 1911

6 M 2303 1916

6 M 2304 Doullens (1911-1916).

6 M 2305 Montdidier (an X-1916).

6 M 2306 Péronne (an X-1911).

6 M 2307-2321 Production des animaux de ferme.

Nombre d'existences par catégories d'animaux (espèces chevaline, mulassière, asine, bovine, ovine, porcine, caprine), principaux produits des animaux (lait, laine en suint, ruches d'abeilles, miel, cire).

1888-1903

6 M 2307 Tableaux des statistiques annuelles du département (1888-1903).

6 M 2308-2310 Tableaux annuels de dépouillement.

6 M 2308 Récapitulatifs du département (1902-1903).

6 M 2309 Récapitulatifs des arrondissements (1893-1901).

6 M 2310 Tableaux synoptiques (1894-1902).

6 M 2311-2313 Statistiques annuelles des cantons.

6 M 2311 Tableaux récapitulatifs de dépouillement (1902-1903).

6 M 2312 Tableaux cantonaux (1893-1901).

6 M 2313 Tableaux synoptiques (1894-1901).

6 M 2314-2320 Statistiques annuelles des communes par arrondissement.

6 M 2321 Tableaux synoptiques des réponses au questionnaire du Gouvernement, pour les arrondissements d'Amiens et Doullens

(1897-1901) et de Péronne (1901).

6 M 2322-2327 Dénombrement des bovins.

1812-1872

6 M 2322 Tableaux annuels par arrondissement (1812-1813).

6 M 2323-2327 Recensements des bêtes à cornes par commune des arrondissements (1872).

Renseignements sur les noms et prénoms des propriétaires, l'âges des bêtes, leur robe, leur valeur.

6 M 2323 Abbeville

6 M 2324 Amiens (en outre, années 1813-1814)

6 M 2325 Doullens

6 M 2326 Montdidier

6 M 2327 Péronne

6 M 2328-2333 Dénombrement des chevaux.

1812-1857

6 M 2328 Tableaux récapitulatifs du département, par arrondissements et par cantons (1812, 1857).

6 M 2329-2333 Questionnaires annuels des communes : états numériques par arrondissement (1825).

6 M 2329 Abbeville.

6 M 2330 Amiens (en outre, questionnaire de l'année 1812).

6 M 2331 Doullens.

6 M 2332 Montdidier.

6 M 2333 Péronne.

## STATISTIQUES DES SINISTRES

# TOUS SINISTRES (INCENDIE, GRELE, GELEE, INONDATION, MORTALITE DU BETAIL)

6 M 2334 Statistiques annuelles du département (1871-1915, 1924-1929, 1941), des

arrondissements (1871-1936), des cantons d'Acheux, Bernaville, Domart,

Doullens (1874-1878).

1871-1941

6 M 2335-2361 Statistiques annuelles des communes par arrondissement.

1871-1941

```
6 M 2335
                 Abbeville (1928, 1936, 1941).
6 M 2336-2346
                 Amiens (1871-1941).
             6 M 2336
                            1871
             6 M 2337
                            1872
             6 M 2338
                            1873
             6 M 2339
                            1874-1875
             6 M 2340
                            1876-1877, 1881-1882 (uniquement canton d'Hornoy
                            pour 1881)
             6 M 2341
                            1905
             6 M 2342
                            1928
             6 M 2343
                            1931-1932
             6 M 2344
                            1933-1934
             6 M 2345
                            1935-1936
             6 M 2346
                            1941
6 M 2347-2353 Doullens (1871-1941).
             6 M 2347
                            1871
             6 M 2348
                            1872
             6 M 2349
                            1873
             6 M 2350
                            1931-1932
             6 M 2351
                            1933-1934
             6 M 2352
                            1935-1936
             6 M 2353
                            1941
6 M 2354-2356
                 Montdidier (1928-1941).
             6 M 2354
                            1928, 1932
             6 M 2355
                            1934-1936
             6 M 2356
                            1941
6 M 2357-2361
                 Péronne (1871-1936).
             6 M 2357
                            1871
```

6 M 2358	1872
6 M 2359	1873
6 M 2360	1874
6 M 2361	1933-1935 (lacunes)

## **INCENDIES**

Évaluation du montant des pertes par catégories, causes présumées des incendies.

6 M 2362 Statistiques annuelles du département et par arrondissement.

1852-1870

6 M 2363-2377 Statistiques annuelles des communes par arrondissements.

1863-1870

6 M 2363-236	65	Abbeville.	
	6 M	2363	1863-1864
	6 M	2364	1865-1866
	6 M	2365	1868, 1870
6 M 2366-236	86	Amiens.	
	6 M	2366	1863-1864
	6 M	2367	1865-1866
	6 M	2368	1868, 1870
6 M 2369-237	71	Doullens.	
	6 M	2369	1863-1864
	6 M	2370	1865-1866
	6 M	2371	1868, 1870
6 M 2372-237	74	Montdidier.	
	6 M	2372	1863-1864
	6 M	2373	1865-1866
	6 M	2374	1868, 1870
6 M 2375-237	77	Péronne.	
	6 M	2375	1863-1864
	6 M	2376	1865-1866
	6 M	2377	1868, 1870

## **GRÊLE, ORAGE**

6 M 2378

Note, correspondence (an IX-an XII). Statistiques annuelles du département, par canton et par commune (1852-1870).

A noter. Tempête du 18 brumaire an IX par le citoyen Tessier (imprimé).

an IX-1870

## **INONDATIONS**

6 M 2379 États récapitulatifs annuels du département.

1852-1870

## MORTALITE DU BETAIL, EPIZOOTIES

6 M 2380 Récapitulatifs du département, des arrondissements et des cantons.

1852-1870

6 M 2381-2400 États communaux des pertes par commune et arrondissement.

1863-1870

6 M 2381-2384	Abbeville.	
6 M	2381	1863-1864
6 M	2382	1865-1866
6 M	2383	1867
6 M	2384	1868-1870
6 M 2385-2388	Amiens.	
6 M	2385	1862-1864
6 M	2386	1865-1866
6 M	2387	1867
6 M	2388	1868-1870
6 M 2389-2392	Doullens.	
6 M	2389	1863-1864
6 M	2390	1865-1866
6 M	2391	1867
6 M	2392	1868-1870
6 M 2393-2396	Montdidier.	
6 M	2393	1863-1864
6 M	2394	1865-1866
6 M	2395	1867
6 M	2396	1868, 1870
6 M 2397-2400	Péronne	
6 M	2397	1863-1864
6 M	2398	1865-1866
6 M	2399	1867
6 M	2400	1868-1870

## STATISTIQUES INDUSTRIELLES ET COMMERCIALES

## **COMMISSIONS**

6 M 2401 Formation des états et contrôle des résultats : instructions, correspondance.

1812-1894

#### PRINCIPALES INDUSTRIES

6 M 2402-2438 Situation des fabriques et manufactures. – Enquête sur la production, la vente, l'emploi et les salaires : questionnaires, états périodiques.

Donne aussi le nombre d'ouvriers.

1810-1895

6 M 2402-2405 Département (1810-1893).

6 M 2402 1810-1811, 1819, 1825,1832-1833, 1837, 1840, 1848,

1850, 1856-1859

6 M 2403 1860-1874

6 M 2404 1875-1884

6 M 2405 1885-1893

6 M 2406-2421 Arrondissements (1813-1895).

6 M 2406 Rapports et états annuels (1813-1892).

Arrondissements d'Abbeville (1849, 1888-1890), Amiens (1844, 1852, 1888-1890, 1892), Doullens (1813, 1834, 1849, 1888-1890), Montdidier (1815, 1888-1890) et Péronne (1849, 1889-1890, 1892)

6 M 2407-2415 Rapports et états trimestriels (1813-1895).

Filatures de coton, laine, lin, chanvre, poils de chèvre, tapis, soie, passementerie et rubanerie, fer, cuivre, serrurerie, sucre, alcool de betterave, papeterie, verrerie, fabrique d'huile, tonnellerie.

6 M 2407-2408 Abbeville.

6 M 2407 1813-1815, 1819, 1856-1869

6 M 2408 1870-1893

6 M 2409-2410 Amiens.

6 M 2409 1856-1866

6 M 2410 1867-1873

6 M 2412 Doullens (1856-1865, 1870-1887, 1891-1895).

6 M 2413 Montdidier (1856-1887, 1891-1895).

6 M 2414-2415 Péronne.

6 M 2414 1856-1871

6 M 2415 1872-1893

6 M 2416-2420 Rapports et états mensuels par arrondissement (1862-1891).

6 M 2416 Abbeville.

6 M 2417 Amiens (sauf 1863-1873).

6 M 2418 Doullens (sauf 1863-1873).

6 M 2419 Montdidier (sauf 1863-1873).

6 M 2420 Péronne (sauf 1863-1873).

6 M 2421 Rapports trimestriels (1860-1862).

6 M 2422 Rapports des cantons de Sains (1812) et récapitulatifs du département (1878).

6 M 2423-2438 Communes par arrondissement (1847-1895).

6 M 2423-2424 Enquêtes par établissement (1847).

Bulletins établis par le maire par établissement indiquant sa nature (moulin à vent, à eau, à blé, à huile, forge, scierie, brasserie, blanchisserie sur pré, filature, tissage, raffinerie, etc.) nom du fabriquant, de l'entrepreneur ou manufacturier, nature des objets employés ou fabriqués, nombre d'ouvriers, salaire journalier.

6 M 2423 Abbeville et Amiens.

6 M 2424 Doullens, Montdidier et Péronne.

6 M 2425-2429 États annuels.

6 M 2425 Abbeville (1815, 1860).

6 M 2426 Amiens (1860, 1889, 1891-1892).

Uniquement situation industrielle de la ville d'Amiens de l'année 1892 et des mois de janvier 1890, janvier 1891 et janvier 1892, et de la commune de Villers-Bretonneux de l'année 1891.

6 M 2427 Doullens (1860).

6 M 2428 Montdidier (1860).

6 M 2429 Péronne (1811, 1816, 1860).

6 M 2430-2438 Rapports trimestriels des communes de l'arrondissement d'Amiens (1856-1860).

6 M 2430 1856 (2<sup>e</sup> semestre)

6 M 2431 1857 (1<sup>er</sup> semestre)

6 M 2432 1857 (2<sup>e</sup> semestre)

6 M 2433 1858 (1<sup>er</sup> semestre)

6 M 2434 1858 (2<sup>e</sup> semestre)

6 M 2435 1859 (1<sup>er</sup> semestre)

6 M 2436 1859 (2<sup>e</sup> semestre)

6 M 2437 1860 (1<sup>er</sup> semestre)

6 M 2438 1860 (2<sup>e</sup> semestre)

## **INDUSTRIE TEXTILE**

6 M 2439-2443 Manufactures de tissus (coton, velours, laine, soie, lin, chanvre, jute), de tricots, de draps, de tapis, bonneteries, teintureries, amidonneries.

an XI-1894

6 M 2439 Rapports et états annuels [1839-1845].

6 M 2440-2442 Rapports et états semestriels, trimestriels, mensuels (an XI-1834).

6 M 2440 Département (1808-1813), arrondissement d'Abbeville (1812-1821), villes d'Abbeville et de Gamaches (1810-1821).

6 M 2441 Arrondissement d'Amiens (1812-1816), ville d'Amiens (an

XI-1816), communes de Conty, Corbie, Lamotte-en-Santerre, Marcelcave, Saleux-Salouël, Villers-

Bretonneux, Warloy-Baillon (1810-1816).

6 M 2442 Arrondissements de Doullens (1810-1815, 1833-1834),

de Montdidier (1810-1815), de Péronne (1810-1814) et

la commune d'Albert (1814-1824).

6 M 2443

Enquêtes spéciales. – Entreprises et manufactures de plus de 20 ouvriers, filatures (coton, laine, chanvre, lin et soie), bonneteries : liste nominative des fabricants, entrepreneurs et manufacturiers, tableaux des patentes (1839). Matériel, personnel : états des broches, métiers à tisser et de l'emploi (1862-1872). Fabrique de boutons de Bernaville, entreprise de confection d'Amiens, passementerie de Le Quesne : questionnaires semestriels (1892-1894).

Bonneteries de la circonscription d'Amiens, des communes d'Ailly-sur-Somme, Beauval, Berteaucourt-les-Dames, Candas, Corbie, L'Etoile, Flixecourt, Fouilloy, Gamaches, Marcelcave, Montdidier, Saint-Ouen, Saint-Quentin-Lamotte, Villers-Bretonneux.

1839-1894

#### **PAPETERIE**

6 M 2444

Situation économique, production et emploi : enquête ministérielle (1812), états annuels du département (1813, 1830), états annuels, semestriels, trimestriels et mensuels des arrondissements.

Arrondissements d'Abbeville (1812, 1816-1822), d'Amiens (1810-1821, 1829-1830, 1841), de Doullens (1815, 1829, 1841, 1893-1894), de Montdidier (1812-1813, 1815, 1829, 1841) et de Péronne (1812-1813, 1815-1824, 1829).

1812-1894

## **INDUSTRIE DU CUIR**

6 M 2445

Situation des tanneries, corroieries, mégisseries, fabriques de chaussures. – Enquête ministérielle (1812), états périodiques de situation (1812-1824). Fabrique de chaussures, mégisserie des communes d'Amiens et Corbie : questionnaire (2<sup>e</sup> semestre 1893-2<sup>e</sup> semestre 1894).

1812-1894

## INDUSTRIE ALIMENTAIRE

6 M 2446

Industrie alimentaire et autres dites du règne animal et végétal. – Situation économique des sucreries (années 1812, 1839-1843, 1848, 1879, 1893-1894), râperies, distilleries, fabriques d'huile (états des arrondissements d'Abbeville et Péronne (1838-1843), questionnaire de la circonscription de Doullens (2<sup>e</sup> semestre 1893-2e semestre 1894)), brasseries (états de l'année 1846, questionnaire de la ville d'Amiens (2<sup>e</sup> semestre 1893-1<sup>er</sup> semestre 1894)), savonnerie, de la fabrique de cire et de bougie de Saint-Maulvis : enquête ministérielle (1812), états des par arrondissement.

1812-1894

## **BATIMENT, FOURS A CHAUX, POTERIE, TOURBIERE**

6 M 2447

Tuilerie, fours à chaux, poteries, forges, fourneaux, tourbières, fabriques de phosphates de chaux, entreprise des bâtiments à Abbeville et Amiens. - Situation économique, production et emploi : enquête ministérielle (1812), états des communes par arrondissement ([1843], 1893-1894).

1812-1894

## INDUSTRIE METALLURGIQUE ET CHIMIQUE, FAÏENCERIE, CORDERIE

6 M 2448

Situation économique, production et emploi : états annuels.

Serrurerie (1812, 1843, 1893-1894), clouterie (1812), faïencerie de Vron (1812-1813), corderie (1812, 1894), entreprise des routes d'Abbeville [1843], scieries [1843], fabriques d'allumettes chimiques (1871), entreprises typographiques d'Amiens (1893-1894), industrie métallurgique (1893-1894).

1812-1894

## FORGE ET CHAUDRONNERIE

6 M 2449 Équipement et matériel. – Emplois des forges : enquête auprès des maires.

1911

## MINES, CARRIERES, TOURBIERES

6 M 2451 Accidents: états statistiques.

1846

#### TRAVAIL ET MAIN-D'ŒUVRE

6 M 2452

Personnel des établissements industriels, fabriques et manufactures des communes du département : dénombrement des ouvriers (1809), des enfants au travail (loi du 22 mars 1841), listes nominatives des travailleurs à domicile (1848, uniquement communes des cantons de Corbie, de Sains et de Poix) et enquête sur la situation familiale des ouvriers des dix plus forts établissements, sauf Amiens (1850).

1809-1850

6 M 2453

Salaires par branches de l'industrie : états journaliers et mensuels (an XII-an XIII), tableaux numériques annuels (1852-1887).

Uniquement pour les l'arrondissements d'Abbeville et de Doullens (1852) et les villes d'Abbeville et d'Amiens pour les années 1854-1862, 1870-1877, 1881-1887.

an XII-1887

#### OCTROI

6 M 2454

Perception des droits : tableaux statistiques pour Abbeville, Amiens, Ham, Péronne, Roye et Saint-Valery-sur-Somme pour les années 1859-1870 (sauf 1869), et Abbeville et Amiens pour les années 1871-1891 (sauf 1879-1881).

#### COMMERCE MARITIME

6 M 2455

Mouvement de la navigation sur le canal de la Somme et dans les ports de Saint-Valery-sur-Somme : états annuels et récapitulatifs (pour le canal de la Somme, états annuels des années 1835 à 1852 et récapitulatifs des années 1830 à 1835 ; pour les ports d'Abbeville et de Saint-Valery-sur-Somme, récapitulatifs de 1835 à 1837).

Mouvement de la navigation : arrivées et départs des bateaux, dénombrement des hommes d'équipages, renseignement sur le chargement (poids, provenance, nature des cargaisons), tonnages des bateaux.

1830-1852

#### **FAILLITES**

6 M 2456

Déclarations auprès des tribunaux de commerce du département : états annuels (1836-1857), récapitulatifs (1820 à 1834).

1820-1857

## STATISTIQUES SANITAIRES ET SOCIALES

## MORTALITE, EPIDEMIE, INFIRMITE

6 M 2457-2494 Causes et répartition des décès par âge : états numériques périodiques et listes nominatives, d'après les déclarations de l'état civil.

1800-1940

6 M 2457-2472 Statistiques annuelles (1856-1907).

6 M 2457 Bulletins du département, récapitulatifs des arrondissements et cantons (1891-1907).

6 M 2458-2472 Bulletins des communes.

6 M 2458 1856-1875

Communes d'Abbeville (années 1856, 1872-1873), Amiens (1856), Doullens (1856-1857, 1861, 1864-1865, 1867), Montdidier (1856-1858, 1873-1875), Péronne (1862-1863, 1866) et Roye (1864, 1867-1868).

6 M 2470 1905

6 M 2471 1906

6 M 2472 1907

6 M 2473-2480 Statistiques semestrielles (1912-1920).

6 M 2473 Statistiques des cantons, récapitulatifs par arrondissement : états numériques (1913-1920).

6 M 2474 Enquêtes auprès des maires : questionnaire 1914 (1<sup>er</sup> semestre), uniquement de l'arrondissement de

Montdidier.

6 M 2475-2480 Relevés numériques des communes pour l'arrondissement d'Amiens uniquement (sauf indiqué).

6 M 2475 1912-1913

Arrondissement d'Amiens : 1912 (1<sup>er</sup> semestre) et 1913 (1<sup>er</sup> semestre). Arrondissement d'Abbeville, bulletins communaux : 1913.

6 M 2476 1914

6 M 2477 1915

6 M 2478 1916

6 M 2479 1917 (1<sup>er</sup> semestre), 1918 (2<sup>e</sup> semestre), 1919

6 M 2480 1920

6 M 2481-2489 Statistiques trimestrielles (1810-1913).

6 M 2481 Relevés récapitulatifs par arrondissement (1810).

6 M 2482-2483 Relevés numériques par canton.

6 M 2482 1906-1909

6 M 2483 1910-1920

Nombreuses lacunes. Sauf années 1911-1912, 1914.

6 M 2484-2489 Relevés numériques par commune pour l'arrondissement d'Amiens uniquement (sauf indiqué).

6 M 2484 1906

6 M 2485 1907

6 M 2486 1908

6 M 2487 1909

6 M 2488 1910

6 M 2489 1913 : arrondissement de Péronne, bulletins communaux.

6 M 2490-2492 Statistiques mensuelles communales : tableau spécial de répartition des décès dans les garnisons, établissements divers, hôpitaux, etc. (1810-1920).

6 M 2490-2491 Etats numériques, pour les communes d'Abbeville, Amiens, Albert, Doullens, Montdidier, Péronne et Villers-Bretonneux.

6 M 2490 1900-1904

6 M 2491 1906-1920

6 M 2492 Listes nominatives, pour les communes d'Abbeville, Amiens, Doullens et Montdidier (1810-1817).

6 M 2493 Statistiques sur les exécutions capitales, décès accidentels et

professionnels: répertoire des morts accidentelles dans le département (1812), état numérique des morts accidentelles, suicides et exécutions qui ont eu lieu dans le département (1833-1835), correspondances relatives aux accidents dans les

mines, minières et carrières (1842).

6 M 2494 Enquête ministérielle sur la mortalité infantile : questionnaires

communaux (1917).

6 M 2506-2507 Aliénés, aveugles, sourds-muets et mendiants, enquête : états statistiques du

département.

1847-1856

6 M 2506 Etats statistiques du département (1847).

6 M 2507 Questionnaires communaux (1856).

## **PROFESSIONS MEDICALES**

6 M 2508

Statistique du personnel médical de la France et enquête annuelle pour le département de la Somme : brochures imprimées (1878, 1883), instructions, correspondances, états numériques des professionnels de santé (1853, 1856, 1858, 1866, 1897, 1899, 1902, 1906).

1853-1906

## **ASSISTANCE MEDICALE GRATUITE**

6 M 2509-2510 Enquêtes ministérielle.

1867-1896

6 M 2509 Malades hospitalisées, malades traités à domicile, femmes en

couches : états numériques des mouvements mensuels, listes

nominatives (1895-1896).

A noter. Visite et soins donnés gratuitement dans la commune de Saint-Sauflieu.

6 M 2510 Soins médicaux gratuits : états annuels, liste nominative des

bénéficiaires (1867).

## **PAUPERISME**

6 M 2511 Commissions, création, organisation : correspondances, états statistiques et

rapports.

1840-1843

6 M 2512 Mendicité et vagabondage : états nominatifs annuels.

Cantons de Molliens-Vidame, Picquigny et Oisemont, cantons des arrondissements d'Abbeville,

Doullens et Péronne.

1840-1843

6 M 2513-2514 Indigents secourus et mendiants dans les communes : états statistiques annuels présentant les conditions ou professions des indigents ou chefs de

famille secourus par le bureau de bienfaisance ou par la commune.

1847

6 M 2513 Communes des arrondissements d'Abbeville et Amiens. 6 M 2514 Communes des arrondissements de Doullens, Montdidier et Péronne. Mendiants domiciliés ou résidants habituellement dans la commune : états 6 M 2515-2516 nominatifs annuels. 1840 6 M 2515 Communes des arrondissements d'Amiens (uniquement cantons de Molliens-Vidame, Picquigny et Oisemont) et Doullens. 6 M 2516 Communes des arrondissements de Montdidier et Péronne (uniquement cantons d'Albert, Bray-sur-Somme, Chaulnes e Péronne). 6 M 2517-2518 Mendiants étrangers à la commune : états nominatifs. 1840 6 M 2517 arrondissements d'Amiens Communes des (uniquement cantons de Molliens-Vidame, Picquigny et Oisemont) et Doullens. 6 M 2518 Communes des arrondissements de Montdidier et Péronne (uniquement cantons d'Albert, Bray-sur-Somme, Chaulnes e Péronne). 6 M 2519-2520 Indigents non mendiants étrangers : états nominatifs annuels par arrondissement. 1840 6 M 2519 Communes des arrondissements d'Amiens (uniquement des communes des cantons de Molliens-Vidame, Picquigny et Oisemont) et Doullens. 6 M 2520 Communes des arrondissements de Montdidier et Péronne (uniquement des communes des cantons d'Albert, Bray-sur-Somme, Chaulnes et Péronne). 6 M 2521-2522 Indigents originaires d'un département autre que celui de la Somme et placés au dépôts de mendicité de Montreuil-sous-Laon (Aisne): états nominatifs trimestriels. 1844-1861 6 M 2521 1844-1852 6 M 2522 1853-1861

# STATISTIQUES HOSPITALIERES ET DES BUREAUX DE BIENFAISANCE

## HOPITAUX, HOSPICES

6 M 2523-2532 Situation administrative et financière, personnel et mouvement des malades : feuilles de dépouillement et états numériques par établissement.

an IX-1939

6 M 2523-2524 Récapitulatifs du département.

6 M 2523 1836-1886

6 M 2524 1900-1939

6 M 2525-2526 Arrondissement d'Abbeville.

6 M 2525 1853-1860

6 M 2526 1861-1939

6 M 2527-2528 Arrondissement d'Amiens.

6 M 2527 An IX-1860

6 M 2528 1861-1939

6 M 2529 Arrondissement Doullens (1853-1920).

6 M 2530 Arrondissement Montdidier (1853-1937).

6 M 2531-2532 Arrondissement de Péronne.

6 M 2531 1853-1860

6 M 2532 1861-1939

## BUREAUX ET ETABLISSEMENTS DE BIENFAISANCE PUBLICS ET PRIVES.

6 M 2533-2547 Situation administrative et financière, personnel et mouvement des malades : feuilles de dépouillement et états numériques par établissement.

1836-1941

6 M 2533 Récapitulatifs du département (1852-1941).

6 M 2534 Arrondissement d'Abbeville (1853-1941).

6 M 2535-2538 Arrondissement d'Amiens.

6 M 2535 1853-1864

6 M 2536 1865-1902

6 M 2537 1903-1933

6 M 2538 1935-1941

6 M 2539 Arrondissement de Doullens (1853-1941).

6 M 2540 Arrondissement de Montdidier (1853-1941).

6 M 2541-2542 Arrondissement de Péronne (1853-1936).

6 M 2541 1853-1864

6 M 2542 1865-1936

6 M 2543-2547 Par type d'établissement.

1836-1935

6 M 2543 Salles d'asile, ouvroirs, société de charité maternelle,

orphelinats, crèches, dépôts de mendicité (1853-1870).

6 M 2544 Etablissements autres que les hôpitaux, hospices, asiles

d'aliénés (1895-1935).

6 M 2545-2546 Etablissements publics religieux, hospitaliers e

charitables, de prévoyance et d'instruction publique

(1856-1936).

6 M 2545 Statistiques des libéralités (1856-1936).

6 M 2546 Statistiques des biens transmis (1836-1862).

6 M 2547 Etablissements privés (1890-1904).

## MAISONS D'ACCOUCHEMENT

6 M 2548 Situation administrative et financière, personnel et mouvement des malades :

feuilles de dépouillement et états numériques par établissement.

1857-1865

## **ASILES D'ALIENES**

6 M 2549 Situation administrative et financière, personnel et mouvement des malades :

feuilles de dépouillement et états numériques par établissement.

1851-1921

# SERVICE DES ENFANTS TROUVES, ABANDONNES, DES ORPHELINS PAUVRES ET DES ENFANTS SECOURUS TEMPORAIREMENT

6 M 2550 Situation administrative et financière, personnel et mouvement des malades :

feuilles de dépouillement et états numériques par établissement.

1844-1895

#### HOSPICES DES INCURABLES ET DES VIEILLARDS

6 M 2551 Situation administrative et financière, personnel et mouvement des malades :

feuilles de dépouillement et états numériques par établissement.

1846

## **SOCIETES DE SECOURS MUTUELS**

6 M 2552 Situation administrative et financière, personnel et mouvement des malades :

feuilles de dépouillement et états numériques par établissement.

1853-1897

## STATISTIQUES FINANCIERES ET FISCALES

6 M 2553 Finances départementales : tableaux annuels des exercices financiers.
1846-1863

6 M 2554 Finances communales : tableaux annuels des exercices financiers.
1847-1861

6 M 2555 Mont-de-piété : tableaux des situations annuelles et mensuelles.

## STATISTIQUES JUDICIAIRES

#### **ETABLISSEMENTS PENITENTIAIRES**

6 M 2556-2559 Etats statistiques de la situation et du mouvement de la population dans les établissements.

an IX-1855

1854-1907

6 M 2556-2557 Maisons d'arrêt du département.

6 M 2556 Etats trimestriels généraux par arrondissement, états

nominatifs trimestriels des condamnés à la réclusion ou à une année et plus d'emprisonnement par arrondissement

(1818).

6 M 2557 Etats annuels généraux par arrondissement (1843-1855)

6 M 2558 Maison de correction de la Somme : états nominatifs trimestriels

des condamnés à la réclusion ou à une année et plus d'emprisonnement, qui ont été entretenus dans la maison de correction du département (1818), états nominatifs mensuels

des détenus sortants en surveillance (1829, 1852-1854)

1818-1854

6 M 2559 Conciergerie d'Amiens : listes nominatives mensuelles des

individus qui ont été détenus.

an IX-an XII

## TRIBUNAL DE PRUD'HOMMES

6 M 2573 Condamnations prononcées : états des affaires traitées, correspondances.

1841-1852

## **ANNEXES**

## Dossiers qui ne sont pas dans l'ordre numérique et cotes vacantes

On les trouvera aux emplacements désignés ci-dessous.

6 M 1-835	placés après 6 M 1515
6 M 836-1314	placés après 6 M 1576
6 M 1314	placé après 6 M 857
6 M 1853	placé après 6 M 2017
6 M 2070	cote vacante
6 M 2410	cote vacante
6 M 2450	cote vacante
6 M 2495-2505	cotes vacantes (contenu transféré en 5 M, épidémies de choléra ; goitre et crétinisme).
6 M 2560-2561	placé après 6 M 1858
6 M 2562-2574	cotes vacantes (contenu transféré en 4 M, surveillance des condamnés).
6 M 2575	placé après 6 M 2072
6 M 2576-2586	placé après 6 M 2119

## Recensements de la population

## Listes nominatives : état sommaire des lacunes

Cet état indique les grosses lacunes, mais il peut y avoir des exceptions. Par exemple, si la liste de 1841 n'existe pas pour la plupart des communes, elle existe pour celle d'Amiens.

Listes conservées	Listes en déficit
1836	1841
1851	1846
1872	1856
1881	1861
1906	1866
1911	1876
1921	1886
1926	1891
1931	1896
1936	1901

## Lexique

## Inscriptions en bloc

Population vivant dans les hospices, prisons, garnisons, collèges, pensionnats, école normale, grand séminaire, couvents.

#### **Population flottante**

Armée, établissements pénitentiaires, de bienfaisance, d'instruction publique, communautés religieuses, réfugiés à la solde de l'État, aliénés, idiots et crétins, aveugles et sourds-muets des communes de l'arrondissement d'Amiens.